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PIECE N°1

AVIS D'APPEL D'OFFRES (AAO)




REPUBLIC OF CAMEROON
Peace—-Work- Fatherland

MINISTRY OF WATER
RESOURCES AND ENERGY

REPUBLIQUE DU CAMEROUN
Paix—-Travail- Patrie

MINISTERE DE L'EAY, -
ET DE L'ENERGIE 1

VIS D'APPEL D'OFFRES NATIONAL OUVERT
v 000 0059 / AONO,MINEE, CIPM;2026 pu _2 0 AL 2006
POUR LES TRAVAUX DE CONSTRUCTION D'UNE MINI ADDUCTION D'EAU POTABLE AVEC
POMPE A ENERGIE SOLAIRE (PES) DANS LE VILLAGE LOKAT LIEU-DIT NGUI HOU,

ARRONDISSEMENT DE MASSOK SONGLOULOU, DEPARTEMENT DE LA SANAGA MARITIME,
REGION DU LITTORAL (EN PROCEDURE D'URGENCE).

1. Objet de I'Appel d'Offres

Dans le cadre de I'exécution du Budget d'investissement public exercice 2026, le Ministre de I'Eau et de
I'Energie lance un Appel d’'Offres National Ouvert pour les travaux de construction d'une MINI adduction
d’Eau Potable avec Pompe & Energie solaire (PES) dans le village LOKAT lieu-dit NGUI HOU,
Arrondissement de MASSOK SONGLOULOU, Département de la SANAGA MARITIME, Région du LITTORAL
(en procédure d'urgence).

2. Consistance des travaux

Les travaux, objet du présent Appel d'Offres, comprennent :

- Capter les eaux souterraines a travers un forage d'eau de 2,62m3/h ou autre forage de debit

approprié ;

Installer 1a pompe immergée solaire dans le forage ;

Réaliser un chateau de 10m3 ;

La Construction du réseau d'adduction de 200 m! ;

La Construction d’un réseau de distribution de 900 ml ;

» La Construction d'un champ solaire de 3kWc pour alimenter la pompe immergée ;

. La réalisation de trois (03) bornes fontaines a deux robinets chacun et la pose d’un (01) branchement
particutier ,

- Netoyer et faire des essais de pression et désinfecter les conduites ,

- Réaliser des analyses physico-chimigues et bactériologiques de l'eau ;

~ Confectionner et poser des panneaux de chantier ;

~ Labéliser le micro projet.
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3. Tranche/Allotissement
Les travaux, objet du présent Appel d'Offres se feront en un Iot unigue :

4. Coiit prévisionnel
Le colit prévisionnel en FCFA a I'issue de I'etude préalable est de vingt-neuf millions neuf cent quatre-
vingt-dix-neuf mille cent quatre (29 999 104) FCFA

05. Délai prévisionnel d'exécution
Le délai maximum d'exécution prévu par le Maitre d'Ouvrage pour la réalisation des travaux est de trois

(03) mois.

6. Participation et origine
La participation au présent Appel d'Offres est ouverte aux entreprises de droit camerounais ayant une
expérience avérée dans le domaine de I'hydraulique et ayant réalisé des opérations similaires.

7. Financement
Les travaux, objet du présent Appel d'Offres, seront financés par le Budget dinvestissement pubiic (BIP-
intervention d’urgence en eau) du Ministére de FEau et de V'Energie, Exercice 2026. Imputation 60 32 342

3 32000003 0630 523412.
4
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8. Mode de soumission
Le mode de soumission retenu pour cette consultation est exclusivement en ligne.

9. Cautionnement de soumission

Chaque soumissionnaire doit joindre & ses piéces administratives un cautionnement de soumission timbré
au tarif en vigueur, acquitté 3 la main, délivrée par un organisme ou une institution financiére agreéee par
le Ministre chargé des finances pour émettre les cautions dans le domaine des marchés publics dont la
liste figure dans la piéce 14 du DAO d'un montant de : cinq cent quatre-vingt-dix-neuf mille {599
000) Fcfa, assortie du récépissé de consignation (CDEC) et valable jusqu'a trente (30) jours au-dela de
la date initiale de validité des offres. L'absence ou la non-conformité de la caution de soumission entrainera
le rejet pur et simple de l'offre. Une caution de soumission produite mais n'ayant aucun rapport avec la
consultation concernée est considérée comme absente. La caution de soumission présentée par un
soumissionnaire au cours de la séance d’'ouverture des plis est irrecevable.

10. Consultation du Dossier d'Appel d'Offres

Le Dossier d'Appet d'Offres peut étre consulté aux heures ouvrables au Ministére de L'Eau et de I'Energie,
Direction des Affaires Générales, Service des Marché Publics, 3eme étage de la Tour Immeuble Ministériel
NO 1 porte NO 03T12 12, B.P. 70 Yaounde, Tel (237) 222 22 83 13, dés publication du présent Avis.

It peut également étre consulté en ligne sur la plateforme COLEPS aux adresses
http://www.marchespublics.cm et http: /fwww.publiccontracts.cm sur le site internet de I'ARMP
(www.armp.cm) ou sur tout autre moyen de communication électronique indiqué par le Maitre d'Ouvrage
(a préciser).

11. Acquisition du Dossier d'Appel d'Offres

Le Dossier d’Appel d'Offres (DAO) peut &tre obtenu au Ministére de L'Eau et de I'Energie, Direction des
Affaires Générales, Service des Marché Publics, 3eme étage de la Tour Immeuble Ministériel N© 1 porte
NO 03T12 12, B.P. 70 Yaoundé, Tel (237) 222 22 83 13, dés publication du présent Avis, contre
présentation d’une quittance de versement au Trésor Public d'une somme non remboursable de trente
mille (30 000) F CFA. La copie du regu de ce versement sera jointe au dossier de soumission. Lors du
retrait du DAO, les soumissionnaires devront se faire enregistrer en indiquant leur adresse complete. (B.P.,
Fax, Téléphone, etc.).

12, Remise des offres

La soumission étant en ligne, l'offre rédigée en francais ou en angiais %evra gtre transmise par le
coumissionnaire sur la plateforme COLEPS au plus tard le _2 4 M 202 3 10 heures précises.
Une copie de sauvegarde de l'offre enregistrée sur clé USB ou CD/DVD devra étre transmise sous pli scelié
avec lindication claire et lisibie « copie de sauvegarde », en plus de la mention ci-dessus dans les délais
impartis.

Taille et format des fichiers

Pour la soumission en ligne, les tailles maximales des documents qui vont transiter sur la plateforme ot
constituant I'offre du soumissionnaire sont les suivantes :

. 5 MO pour FOffre Administrative ;

. 15 MO pour I'Offre Technique ;

° 5 MO pour I'Offre Financiére.

Les formats acceptés sont les suivants :

° Format PDF pour les documents textuels ;
. JPEG pour les images.

Le candidat veillera & utiliser des logiciels de compression afin de réduire éventuellement la taille des

fichiers & transmettre.
APPEL D'OFFRES NATIONAL OUVERT
ne 0 000005 4 /aoNo/MINEE/CIPM/2026 DU 9 8 MAT 2028
POUR LES TRAVAUX DE CONSTRUCTION D'UNE MINT ADDUCTION D'EAU POTABLE AVEC
POMPE A ENERGIE SOLAIRE (PES) DANS LE VILLAGE LOKAT LIEU-DIT NGUI HOU,
ARRONDISSEMENT DE MASSOK SONGLOULOU, DEPARTEMENT DE LA SANAGA MARITIME,
REGION DU LITTORAL (EN PROCEDURE D'URGENCE).
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<« A N'OUVRIR QU'EN SEANCE DE DEPOUILLEMENT »

13.  Recevabilité des plis
Seront irrecevabies par le Maitre d'Ouvrage :

. Les plis portant les indications sur l'identité du soumissionnaire ;

. Les plis parvenus postérieurement aux dates et heures limites de dépét ;
° Les plis non-conformes au mode de soumission.

. les plis sans indication de l'identité de I'’Appel d'Offres ;

Toute offre incompléte conformément aux prescriptions du Dossier d'Appel d'Offres sera déclarée
Irrecevable. Notamment I'absence de la caution de soumission delivrée par un organisme ou une institution
financiere agréée par Ie Ministre en charge des finances pour émettre les cautions dans le domaine des
marchés publics ou le non-respect des modéles des piéces du Dossier d'Appel d'Offres, entrainera le rejet
pur et simple de I'offre sans aucun recours, Une caution de soumission produite mais nayant aucun
rapport avec la consultation concernée est considérée comme absente. La caution de soumission
présentée par un soumissionnaire au cours de la séance d'ouverture des plis est irrecevable. L'absence de
la mention manuscrite et le non timbrage entraine I'élimination du candidat.

14.  Ouverture des plis " 2026
L'ouverture des plis se fait en un temps et aura lieu le 24 a 11 heures par la
Commisston de Passation des Marchés du Ministére de I'Eau et de IEnergie & Yaoundé -Mvog Ada,
nouveau batiment annexe.

Seuls les soumissionnaires peuvent assister a cette séance d'ouverture ou s'y faire représenter par une
seule personne de leur choix ddiment mandatée méme en cas de groupement d'entreprises.

Sous peine de rejet, les pigces du dossier administratif requises doivent étre produites en originaux ou en
copies certifices conformes par le service émetteur ou I‘autorité administrative compétente, conformément
aux dispositions du Réglement Particulier de I'’Appel d'Offres. Elles doivent dater de moins de trois (03)
MOis ou avorr éte établies postérieurement & ia date de signature de I'avis de D'Appel d'Offres

En cas d'absence ou de non-conformité d'une piéce du dossier administratif iors de I'ouverture des plis,
aprés un délai de 48 heure accordé par la Commission, l'offre sera rejetee.

15.  Critéres d'évaluation

15.1 Critéres éliminatoires

[l s'agit notamment :

= L'absence ou la non-conformité de la caution de soumission & l'ouverture des plis ;

* La non-production au-deld du délai de 48 h aprés l'ouverture des plis, d'une piéce du dossier
administratif jugée non conforme ou absente lors de l'ouverture des plis, (excepté ie cautionnement
de soumission) ;

* Le non-respect du format de fichier des offres ;

« L'absence de ia copie de sauvegarde en cas de disfonctionnement de la plateforme COLEPS ;

*  Las fausses déclarations, manceuvres frauduleuses ou des pieces falsifiées ;

* La rote technique inférieure & 70% de Oui (soit 7 oui sur 10) ;

*  L'absence de la déclaration sur I'honneur de non abandon des chantiers au cours des trois derniéres
annees ;

*  L'absence d'un prix unitaire quantifié dans I'Offre financiére ;

= L'absence d'un élément de I'offre financiére (la soumission, les BPU, le DQE, sbPu) ;

* L'absence de la charte d'intégrité datée et signee ;

* L'absence de la déclaration d'engagement au respect des clauses environnementales et sociales datée
et signée ;

»  CCAP et CCTP paraphés sur chaque page et signés assortis de la mention « Iy et approuve ».

15.2. Critéres essentiels
L'évaluation des offres techniques sera faite suivant le systeme binaire (oui/non) sur la base des critéres
essentiels de qualification ci-dessous :

* la présentation de I'offre ;



* Les références du soumissionnaire ;

* La capacité financiére (29 000 000 fcfa) ;
= Qualification et expérience du personnel ;
= Moyens logistiques ;

* Méthodologie.

16.  Attribution
Le Ministre de I'Eau et de I'Energie attribuera ie Marché au soumissionnaire dont Foffre aura été évaluge
la moins-disant et jugée conforme au Dossier d'Appel d'Offres.

17. Nombre maximum de lots :
Cet appel d'offres est & lot unique

18. Durée de validité des offres
Les soumissionnaires restent engages par leur offre pendant 90 jours & partir de la date limite initiale fixée
pour ta remise des offres.

19.  Renseignements compiémentaires

Les renseignements complémentaires peuvent étre obtenus aux heures ouvrables a la Direction de la
Mobilisation des Ressources en Eau, sise @ Mvog Ada BP : 70 Yaoundé ou en ligne sur ia plateforme
COLEPS aux adresses http://www.marchespublics.cm et http://www.publiccontracts.cm, ou tout autres
moyens de communication électronique indiqué par le Maitre d'Cuvrage.

20.  Lutte contre la corruption et les mauvaises pratiques
Pour toute dénonciation pour des pratiques, faits ou actes de corruption ou faits de mauvaises pratiques,
bien vouloir appeler ou envoyer un SMS au MINMAP aux numéros suivants : 673 20 57 25/ 699 37 07 48.

'2 8 HAT 2026

Yaoundé le

Ampliations :

- MINMAP (pour mformation) ;
ARMP {sour publication) ;
DAG;MINEE |
CIPM/MINEE {pour infarmation) ;
CHROND.




REPUBLIQUE DU CAMEROUN ) i REPUBLIC OF CAMEROQON
Paix - Travail — Patrie H >, Peace-Work-- Fatherland
MINISTRY OF WATE5 MINISTRY OF WATER
AND ENERGY RESOURCES AND ENERGY

NATIONAL OPEN TENDER NOTICE
g 0000054 JAONOMINEE/CIPMI2026 oF 2 § HAT 2026
FOR THE CONSTRUCTION OF A MINY DRINKING WATER SUPPLY SYSTEM WITH A SOLAR
POWERED PUMP (SWP) IN THE VILLAGE OF LOKAT, NGUI HOU LOCALITY, MASSOK
SONGLOULOU DISTRICT, SANAGA MARITIME DEPARTMENT, LITTORAL REGION (UNDER
EMERGENCY PROCEDURE),

1. Purpose of the Invitation to Tender

As part of the implementation of the 2026 Public Investment Budget, the Minister of Water and Energy is
launching an Open National Invitation to Tender for the construction of a mini drinking water supply system
with a solar-powered pump (PSP) in the village of LOKAT, locality of NGUI HOU, MASSOK
SONGLOULOU Subdivision, SANAGA MARITIME Department, LITTORAL Region (under emergency
procedures).

2. Scope of Work
The work covered by this Invitation to Tender includes:
o Capturing groundwater through a 2.62 m%h borehole or other borehole with an appropriate flow
rate;
* Installing the solar-powered submersible pump in the borghole:
+ Constructing a 10 m? water tower:
»  Construction of a 200-meter water supply network.
»  CTonstruction of a 900-meter distribution network,,
» Construction of a 3 kWp solar array to power the submersible pump;
> Installation of three (3) public water fountains, each with two taps. and one (1) private connection:
»  Cleaning pressure testing, and disinfection of the pipes,
»  Conducting physicochemical and bacteriological analyses of the water:
* Manufacturing and installing site signs;
* Obtaining official certification for the micro-project.
3. Phase/Lotting
The works covered by this Invitation to Tender will be carried out in a single lot:

4. Estimated Cost
The estimated cost in FCFA following the preliminary study is twenty-nine million nine hundred ninety-

nine thousand one hundred four (29,999,104} FCFA.

5. estimated Completion Time
The maximurn completion time planned by the Contracting Authority for the execution of the works is three
(3) months.

6. Participation and Origin
Participation in this Invitation to Tender iS open to companies incorporated under Cameroonian law with
proven experience in the field of hydraulics and having carried out similar projects

7. Financing
The works covered by this Invitation to Tender will be financed by the Public Investment Budget (PIB -

Emergency Water Intervention) of the Ministry of Water and Energy, Fiscal Year 2026. Allocation' 60 32
342 3 32000003 0630 523412,

8. Submission Method
The submission method for this consultation is exclusively online,



9. Bid Security

Each bidder must include with their administrative documents a bid security stamped at the current rate,
paid by hand, issued by an organization or financial institution authorized by the Minister of Finance 1o
ISSue guarantees in the field of public procurement (a kst of which is included in document 14 of the bidding
documents), in the amount of five hundred and ninety-nine thousand (599,000) CFA francs,
accompanied by the deposit receipt (CDEC), and valid for up to thirty (30} days beyond the initial bid
validity date The absence or non-compliance of the bid security will resuit in the outright rejection of the
bid. A bid security submitted but unrelated to the tender in question will be considered absent. A bid security
presented by a bidder during the bid opening session is inadmissible.

10. Consultation of the Tender Documents
The Tender Documents may be consulted during business hours at the Ministry of Water and Energy,
Directorate of General Affairs, Pubiic Procurement Department, 3rd floor of the Ministerial Building Tower

this Notice

They may also be consulted online on the COLEPS piatform at hitp.//www.marchespublics cm and
htip:/iwww.publiccontracts.cm on the ARMP website (www.armp.cm) or via any other electronic means of
communication indicated by the Contracting Authority (to be specified).

11. Acquisition of the Tender Documents
The Tender Documents {TD) can be obtained from the Ministry of Water and Energy. Directorate of
General Affairs, Public Procurement Department 3rd floor of the Ministerial Building Tower No. 1. door

When collecting the TD, bidders must register by providing their full address (P.O. Box, Fax. Telephore,
etc)

12. Submission of Bids

As the submission process is online, the bid, written in French or English, must be submitted by the bidder
via the COLEPS piatform no later than 2.4 K 2“2ﬁ at 10:00 AM sharp A backup copy of the
bid saved on a USB drive or CD/DVD. must be submitted in 2 sealed envelope clearly and legibly marked
“backup copy.” in addition to the above statement. within the specified deadline.

Fiie Size and Format

For online submissions. the maximum file sizes for documents transmitted via the platform and constituting
the bidder's offer are as follows:

* 5 MB fer the Administrative Bid:

* 15 MB for the Technical Big:

* 5 MB for the Financial Bid.

The accepled formats are:

* PDF for text documents:

* JPEG for images.

The bidder should use compression software to reduce the size of the files to be submitted.

OPEN NATIONAL TENDER
c%o IAONO/MINEE/CIPMY2026 oF 2 § MAT 2026
FOR THE CONSTRUCTION GF A MINI DRINKING WATER SUPPLY SYSTEN WITH A SOLAR
POWERED PUMP (SWP) IN THE VILLAGE OF LOKAT, NGUI HOU LOCALITY, MASSOK
SONGLOULOU DISTRICT, SANAGA MARITIME DEPARTMENT, LITTORAL REGION (UNDER
EMERGENCY PROCEDURE).
"TO BE OPENED ONLY AT THE OPENING SESSION"



13. Admissibility of Bids

The following will be deemed inadmissible by the Contracting Authority:

* Bids bearing information about the bidder’s identity;

* Bids received after the submission deadling;

* Bids not conforming to the submission method;

* Bids without identifying the Invitation to Tender;

Any incomplete bid. in accordance with the requiremenls of the Tender Documents. will be declared
inadmissible. In particular, the absence of a bid security issued by an organization or financial institution

absent. A bid security presented by a bidder during the bid opening session will be inadmissible. The
absence of the handwritten endorsement and the lack of 3 stamp will result in the candidate's elimination.

14. Opening of Bids 2 4 JUIN 2025

The bids will be opened in a single session on at 11:00 AM by the Procurement
Commission of the Ministry of Water and Energy in Yaoundé — Mvog Ada, new annex building.

Only bidders may attend this opening session or be represented by a single duly authorized person of
their choosing. even in the case of 3 consortium.

Under penalty of rejection. the required administrative documents must be submitted in original form or
certified copies from the ISSuing department or the competent administrative authority, in accordance with
the provisions of the Special Tender Reguiations. They must be less than three (03) months old or have
oeen estabhished after the date of signature of the Invitation to Tender

1 the event of absance or non-compliance of a document in the administrative file at the time of the
opening of the bids. after a period of 48 hours granted by the Commission, the offer will be rejected

15. Evaluation Criteria

15.1 Disqualifying Criteria

These Include:

* The absence or non-compliance of the bid security at the time of bid opening;

- Failure to submit, within 48 hours of the bid opening, any document from the administrative file deemed
non-comphant or missing at the time of bid opening (except for the bid security);

* Failure to comply with the bid file format;

« Failure to provide a backup copy in case of a COLEPS platform malfunction:

+ False statements. fraudulent maneuvers, or falsified documents:

- Atechnical score below 70% (i e.. 7 out of 10);

* Failure to provide a sworn statement attesting to the absence of abandoned construction sites during the
:ast three years

* The absence of a quantified unit price in the Financial Offer:

* The absence of any element of the financial offer (the bid, the unit price schedule the bill of quantities.
the unit price schedule):

* The absence of a dated and signed integrity charter:

» The absence of a dated and signed declaration of commitment to respect environmenta! and social
clauses.

* The General Terms and Conditions of Contract (CCAP) and the Technical Specifications (CCTP) initialed
on each page and signed with the words "read and approved".

15.2. Essential Criteria

The essential criteria for qualifying bidders will focus on-
- The presentation of the offer:

- The bidder's references:
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* Financiai capacity (2 9.000.000 FCFA);
* Staff qualifications and experience;

- Logistical resources;

* Methodology.

16. Award
The Minister of Water and Energy will award the Contract to the bidder whose offer is evaluated as the
lowest and deemed compliant with the Tender Documents.

17. Maximum number of |ots:
This tender is for a single lot.

18. Validity period of offers
Bidders remain bound by their offers for 90 days from the initial deadline for submitting offers.

19. Additional information

Additional information can be obtained during business hours at the Directorate of Water Resource
Mobilization. located at Mvog Ada BP: 70 Yaoundsé, or oniine on the COLEPS platform at
http:/iwww.marchespublics.cm and http:/iwww.publiccontracts.cm, or by any other electronic means of
communication indicated by the Contracting Authority.

20. Fight against corruption and bad practices
To report any practices, facts or acts of corruption or bad practices, please call or send an SMS to MINMAP
at the foltowing numbers: 673 20 57 25/ 699 37 07 48.

'?7 8 NAT 2026

f %%@MM
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Copies: 2

- MINMAP {for information); *

ARMP (for pudhication); T
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CIPM/MINEE (for mformation; o MIEs
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PIECE N°2

REGLEMENT GENERAL DE L'APPEL D'OFFRES (RGA O)

12

=
Ry G,',,“‘?\\

M3t he s a N

Enargd W
NERGIE



Article 1.
Article 2.
Article 3.
Article 4.
Article 5.
Article 6.

Article 7.

Article 8.

Article 9,

Article 10.

Article 11.
Article 12.
Article 13.
Article 14.
Article 15,
Article 16.
Article 17.
Article 18.
Article 19,

Article 20.

D.

Article 21.
Article 22.

TABLE DES MATIERES

GENEIANEES ..o evevierieeerrie i e er e re s ree s re s re s ee s s s snr e e e ne s se e s g e n e anrnn 28
Objet de la CONSUILALION 1vvvivireiiensirieiieriiscienerrresss e s rreesseraesssnarsarnrnrseranes 28
FINANCEMENT ..ottt e e s s 28
PriNCIPES SthIQUES 1vvvvevriirerrseeiseerieserssereersesere s s sesses s r e s s smn e e s s s neme s e senenas 28
Candidats admis @ CONCOUMT. ... ciieriirererrrinceeerrunesreerssssatrssessaresssssssmsnnecssannssens 30
Matériaux, matériels, fournitures, équipements et Services autorises .....c.vuveeeneen. 31
Documents établissant la qualification du Soumissionnaire ........ceeeeriieerreecieeneae. 31
Visite du Site des TravaUX ... e e iesiecssssenssennes 32
Dossier d’Appel d'OffreS... ...t nneeriesses e e rssa e s 33
Contenu du Dossier d’Appel d'OffTeS ....cccvuieviiiiiiiiieiee e 33

Préparation des offres

Frais de SOUMISSION .uvuvvrevieriiiiinirireeisresrirrernnrnsrssssnionaes

Langue de I'0ffre ....ccierienicreiissssenesrcsseceseees s N 4:;0 o

Documents constituant I'offre

(o laY = ntatn (= o 1 =TT 38
Monnaies de soumission et de rEgIEMENT ...vveerireieeier e rinriieresreseseessrmnssaraans 38
Validite dES OffIES...ueiiieeiriiireisireeririrnrrsessneeessstesetresreessrnnesnes s senmneessssensssssessas 39
Cautionnement de SOUMISSION ..i.ueiiiiiiiiiii et e s anans 40
Propositions variantes des SOUMISSIONNAINES....couuummuiiiiscierimeiseii 41
Réunion préparatoire a I'établissement des offtes.....cccviiininnnnn, 41
Forme, Format et signature de 'offre .....cuveverveenreiiiiiini e, 42
DEPOL AES OFfTES cveeecrvurrarrerrreererriinreersasseresrsessesssssersessersreansiserrrssssintsnerersarsanes 43
Cachetage et marquage des offfeS.......ccuiiiiieii 43
Date, heure limites de dépét des offres et Mode de sOUMISSION .....cvcvvvrevnieiinnnn, 44
13

/d



Article 23,

Article 24.

Article 25.
Article 26.

Article 27.

Article 28.

29.

Article 30.
Article 31.
Article 32.

Article 33.

Article 34,

Article 35.

Article 36.
Article 37.
Article 38.

Article 39,

OFFrES FOIS HBIAI .vvvvverereneererssrresnsesnsseasssenseansssnessusssssrsssstortesssertaresnnsesssssensenns 45

Modification, substitution et retrait des offres...crrii 45
Ouverture des plis et évaluation des OffreS....c.rerr i, 46
OQuverture des plis et FECOUNS.......coiimerierisierminisiinerereinerericereaneererstesssonines 46
Caractére confidentiel de 8 Proc8dUre.....cv et s rsreesenes 47

Eclaircissements sur les offres et contacts avec le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre

d'OUVFAGE DEIEGUE. .....ivverrirreerrecnrsnrerenemessis e ssesia s s s ss s sa s ssen s e sansrnnes 48

Détermination de la conformité des offres et évaluation au plan technique 49 Article

Critéres d’évaluation et de qualification du SOUMISSIONNAEIFE . ..ociiiiviniirierinreriniann. 49
COrreCtiON TES EITEUIS veeevreiireirererrerermnnmesnsssseremstrassenssatssssnsissmarersassasssrsasesnssnns 50
Conversion en Une SeUle MONNAIC.......ccirieriisisiisrisisrmmiieeiciaiisisaretererresransssmres 50
Evaluation et comparaison des offres au plan financier ......ccvveiiiiineene.. 50
Préférence accordée aux soumissionNaires NatioNAUX ........ceurverereisirsirieninmnnrannes 52

Signature lettre-commande

CaUtIONNEMENt AN .ee e eerrieneieissresrrerrenierssesssrererseusessssaressnrercsnssernsessnnarans

14 P



REGLEMENT GENERALDEL'APPELD'OFFRES
A. GENERALITES

Article 1.  Objet de la consultation

1.1. Le Maitre d'Quvrage, tel que précisé dans le Réglement Particulier de I'Appel d'Offres (RPAQ),
lance un Appel d’Offres pour la réalisation des travaux décrits dans le présent Dossier d’Appel d'Offres
et brigvement définis dans le RPAO.

Le nom, le numéro d'identification et le nombre de lots faisant 'objet de 'appe! d'offres figurent dans le
RPAQ.

1.2. Le Soumissionnaire retenu, ou attributaire, doit achever les travaux dans le délai prévisionnel
indiqué dans le RPAQ, et qui court sauf stipulation contraire du CCAP, a compter de fa date de notification
de l'ordre de service de commencer les travaux.

1.3.  Dans le présent Dossier d’Appel d'Offres, le terme “jour” désigne un jour ouvrable, a I'exception
des jours calendaires expressément spécifiés dans le code des marchés publics.

Article 2. Financement

La source de financement est Budget du Compte d’Affectation Spéciale destiné aux Projets de
Développement en Matiére d'Eau et d'Assainissement du Ministére de 'Eau et de 1'Energie (CAS-EAU)
exercice 2026.

Article 3.  Principes éthiques

3.1.  Les agents relevant du service public, les soumissionnaires et les titulaires de marché, ainsi que
toute personne intervenant & quelque titre que ce soit dans la chaine de passation, d'exécution, de
contrdle et de régulation des marchés, sont soumis aux dispositions des lois et réglements interdisant
les actes de corruption, les manceuvres frauduleuses, les pratiques collusoires, coercitives ou
obstructives, les confiits d'intéréts, les délits dinitiés et les complicités.

A cet égard, ils souscrivent la charte d'intégrité dont le modéle est joint en anne&e é
d’Appel d'Offres (piece 10). P

P AN
) 5’/ s
La 8
L. a ..' I E
En vertu de ces principes, le Maitre d'ouvrage: !, PR TON
UL S R
a. défini, aux fins de cette clause, les expressions de la maniére suivante \ u,\“ A
\x 1..",.\ "t

i Est convaincu d'acte de "corruption” quicongue offre, donne, sollicite ou atcepte ;}mquelcorié(ue
avantage en vue d'influencer I'action d’'un agent public au cours de I'attribution oude ! ex_eeutmn d’un
marche ;

i Se livre & des "manceuvres frauduleuses " quiconque déforme ou dénature des faits afin
D'influencer Iattribution ou I'exécution d'un marchée ;

iii. Sont convaincus de « pratiques collusoires» deux ou plusieurs soumissionnaires qui s'entendent
dans le but de maintenir artificiellement les prix des offres & des niveaux ne correspondant pas a ceux
qui résuiteraient du jeu de la concurrence ;

iv, Se livre & des « pratiques coercitives», quiconque porte atteinte aux personnes ou a leurs biens
ou profére des menaces & leur encontre de maniére directe ou indirecte, afin d'influencer leurs actions
au cours de l'attribution ou de I'exécution d'un marche ;

V. Le « conflit dintérét » désigne toute situation dans laquelle le titulaire d’'un marché ou surveillant
des procédures de passation et/ou de I'exécution lettre-commande pourrait tirer des profits directs ou
indirects d’un marché conclu par le Maitre d'ouvrage, d’une affectation ou toute situation dans laquelie
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il a des intéréts financiers ou personnels suffisant pour comprometfre son impartialité dans
I'accomplissement de ses fonctions ou de nature a affecter défavorablement son jugement ;

vii. La complicité s’entend de :

- L'omission ou la négligence d'effectuer les contrdles ou de donner les avis techniques prescrits
- L'abstention volontaire de porter & la connaissance du Maitre d'ouvrage,

les irrégularités constatées lors de la réalisation de ses missions.

viii. Se livre aux « pratiques obstructives », quiconque commet des actes visant a la destruction, la
falsification, )'altération ou la dissimulation des preuves sur lesquelles se fonde une enquéte ou toutes
fausses déclarations faites aux enquéteurs ou bien toute menace, harcélement ou intimidation a
I'encontre d'une personne aux fins de 'empécher de révéler des informations relatives a une enqguéte,
ou bien de poursuivre celle-ci.

b. rejettera toute proposition d'attribution, sfil est prouvé que l'attributaire proposé est directement
ou par l'intermédiaire d’un agent, coupable de corruption, de conflit d'intérét, de complicite ou s'est livré
3 des manceuvres frauduleuses, des pratiques collusoires, coercitives ou obstructives pour |'attribution
de ce marché.

3.2. L'Autorité chargée des marchés publics peut a titre conservatoire, prendre une décision
d'interdiction de soumissionner pendant une période n'excédant pas deux (02) ans, a I'encontre de tout
soumissionnaire ou cocontractant de I"Administration pour trafic d'influence, de conflits d'intéréts, de
délit d'initiés, de complicité, de fraude, de corruption ou de production de documents non authentiques
dans son offre, sans préjudice des poursuites pénales qui pourraient étre engagées contre lui.

3.3, .L'Autorité chargée des Marchés Publics, peut prendre a I'encontre des acteurs publics reconnus
coupables de violation des dispositions du Code des Marchés Publics, une décision...dinterdiction

n‘excédant pas deux (2) ans.

Article 4. Candidats admis a concourir

a. Un soumissionnaire (y compris tous les membres d’un groupement d'entreprises et tous les sous-
traitants du soumissionnaire doivent étre d'un pays éligible, conformément a la convention de
financement, le cas échéant ;

b. Un soumissionnaire (y compris tous les membres d'un groupement d'entreprises et tous les sous-
traitants du soumissionnaire) ne doit pas se trouver en situation de conflit dintérét sous peine de
disqualification de toutes les offres auxquelles il aura participé. Un soumissionnaire peut étre jugé
comme étant en situation de conflit d'intérét dans les conditions ci-aprés :

i Est associé ou a été associé dans le passé, a une entreprise (ou & une filiale de cette entreprise)
qui a fourni des services de consultant pour la conception, la préparation des spécifications et autres
documents utilisés dans le cadre des marchés passés au titre du présent appel d'offres ;

i, est dans le cadre d‘un méme appel d'offres, représentant légal d’'un autre soumissionnaire ;

iii. Participe & plus d'une offre dans le cadre d’'un méme appel d'offres notamment, soit a titre
individuel ou en tant que membre d’un groupement d’entreprises, soit en tant que sous-traitant dans
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une offre tout en étant soumissionnaire a titre individuel ou membre d‘un groupement d’entreprises. Un
fournisseur peut figurer en tant que sous-traitant dans plusieurs offres, mais en cette qualité de sous-
traitant seulement.

v, Est affilié & un groupe ou entité que le Maitre d'Ouvrage a recruté ou envisage de recruter pour
participer au contrdle ;

V. Le Maitre d'Ouvrage participe au capital du soumissionnaire de nature a compromettre la
transparence des procédures de passation des marchés publics ;

c. Une personne morale de droit public si elle démontre qu'elle est (i) juridiquement et
financiérement autonome,

(ii) gérée selon les régles de la comptabilité privée et (iii) n'est pas sous la tutelle du Maitre d'Ouvrage,
sauf autorisation expresse de l'Autorité chargée des marchés publics.

d. Les organisations de la société civile et les Etablissements publics a condition que les prix
proposés soient concurrentiels, c'est-a-dire, quiils aient été déterminés(i) en prenant en compte
I'ensemble des colits directs et indirects concourant & la formation du prix de la prestation objet du
contrat et(il) quiils n‘ont pas bénéficié, dans la détermination de ce prix, des avantages découlant des
ressources qui leurs sont attribuées au titre de leurs missions de service public.

4.2. LU'appel d'offres est ouvert ou restreint selon les spécifications du RPAQ a tous les candidats qui
remplissent les conditions ci-aprés :

a. ne pas étre en état de liquidation judiciaire ou en faillite ;

b. ne pas étre frappé de l'une des interdictions ou d'échéances prévues par les s-1a Qis cga_t?;gglémgn\ts
en vigueur, aussi bien au plan national qu'international; ;- ; DA e
C. Souscrire aux déclarations prévues par les lois et réeglements en vigueur. ;/ 3/

t -'-Z- 3
4.3,  Pour soumissionner par voie électronique via COLEPS ou tout autre moy(e'g"
électronique indiqué par le Maitre d'Ouvrage, le candidat ou soumissionnaire doi

ladite plateforme et disposer d'un certificat électronique valide.

4,.4.  Silappe! d'offres est restreint, la consultation s'adresse a tous les candidats retenus 3 ffissue de
la procédure de préqualification et/ou a ceux retenus dans le cadre de la catégorisation préalablement
indiquée dans I'avis d’appe! d'offres et rappelée dans le RPAO.

Article 5. Matériaux, matériels, fournitures, équipements et services autorisés

5.1. Les matériaux, les matériels de I'entrepreneur, les fournitures, équipements et services devant
&tre fournis dans le cadre lettre-commande ne doivent pas provenir le cas échéant, de pays figurant
dans ia liste prévue dans le RPAQ.

5.2. En vertu de larticle 5.1 ci-dessus, le terme “provenir” désigne le lieu ol les biens et services
poussent, sont extraits, cultivés, produits ou fabriqués, transformés, assembles ou importés.

Article 6. Documents établissant la qualification du Soumissionnaire
5.3. Les soumissionnaires doivent, comme partie intégrante de leur offre :

5.4. Produire un pouvoir habilitant le signataire de la soumission & engager le soumissionnaire ;

5.5. Fournir les documents permettant d'établir la qualification du soumissionnaire selon fa
présentation indiquée & l'article 13 du RGAO et comprenant notamment, toutes les informations
(compléter ou mettre & jour les informations jointes & leur demande de préqualification qui ont pu
changer, au cas ol les candidats ont fait I'objet d'une préqualification) qui leur sont demandées dans le

RPAO.
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5.6. Les informations relatives aux points suivants sont exigées le cas échéant :

i La production de I'extrait des bilans faisant ressortir le chiffre d'affaires et les résultats ;
ii. I'accés a une ligne de crédit ou d'autres ressources financiéres ;

ii. Les marchés exécutes ;

iv. la liste du personnel clé ;

V. La disponibilité du matériel indispensable ;

vi Le certificat de catégorisation pour les prestataires de BTP, le cas échéant.

6.1.  Les soumissions preésentées par deux ou plusieurs entrepreneurs groupés (co-traitance) doivent
satisfaire aux conditions suivantes :

a. L'offre devra inclure pour chacune des entreprises, tous les renseignements énumeérés a l'article
6.1 ci-dessus. Le RPAO devra préciser les informations a fournir par le groupement et celles & fournir
par chaque membre du groupement ;

b. L'offre et le marché doivent étre signés de fagon a obliger tous les membres du groupement ;

c. La nature du groupement (conjoint ou solidaire tel que requis dans le RPAQ) doit étre précisée
et justifiée par la production d'une copie de Iaccord de groupement en bonne et due forme ;

d. Le membre du groupement désigné comme mandataire, représentera I'ensemble des entreprises
vis & vis du Maitre d’Ouvrage ou du Maitre d'Ouvrage Délégué pour I'exécution lettre-commande ;

e. En cas de groupement solidaire, les co-traitants se répartissent les paiements qui sont effectués
par le Maitre d’Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué dans un compte unique. En cas de groupement
conjoint, les tiches de chaque membre doivent étre précisées et chaque entreprise est payee par le

Maitre d’Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué dans son propre compte.
et .E‘G E:—E'-J‘ :':'\\\

6.2. Les soumissionnaires doivent également présenter des propositions suffisa

démontrer qu'elles sont conformes aux spécifications techniques et aux délais
RPAO.

6.3. les soumissionnaires qui sollicitent le bénéfice d'une marge de préfére
les renseignements nécessaires pour prouver qu'ils satisfont aux critéres d’éligit\ﬂ'
du RGAO.

Article 7, Visite du site des travaux

7.1. 1l est conseillé au soumissionnaire de visiter et d'inspecter le site des travaux et ses environs et
d'obtenir par lui-méme, et sous sa propre responsabilité, tous les renseignements qui peuvent étre
nécessaires pour la préparation de l'offre et I'exécution des travaux. Cette visite lorsqu'elle est exigée
dans le RPAO, doit 8tre sanctionnée par une attestation de visite du site signée sur l'honneur par le
soumissionnaire, faisant ressortir une description du site ainsi que les observations sur les conditions
d'exécution des travaux. Les cofits liés a la visite du site sont a la charge du Soumissionnaire.

7.2.  Le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d‘Ouvrage Délégué est tenu d’autoriser le Soumissionnaire qui
en faitla demande et ses employés ou agents, a pénétrer dans ses locaux et sur ses terrains aux fins de
ladite visite, mais seulement & la condition expresse que le Soumissionnaire, ses employés et agents
dégagent le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué, de toute responsabilité pouvant en
résulter,
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Le soumissicnnaire demeure responsable des accidents mortels ou corporels, des pertes ou dommages
matériels, colts et frais encourus du fait de cette visite.

7.3.  Le Maitre d’Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué peut organiser une visite du site des travaux
au moment de la réunion préparatoire a I'établissement des offres mentionnées a |'article 19 du RGAOQ.

B. DOSSIER D'APPEL D'OFFRES

Article 8. Contenu du Dossier d’Appel d'Offres

8.1.  Le Dossier d’Appel dOffres décrit les travaux faisant I'objet lettre-commande, fixe les procédures
de consultation des entreprises et précise les conditions lettre-commande. Outre-le(s) additif(s) publié(s)
conformément & l'article 10 du RGAOQ, il comprend aussi les principaux documents énumereés ci-aprés

Piece n° 0 : La lettre d'invitation & soumissionner (en cas d'Appels d'Offres Restreints) ; Piece n® 1 :
L'Avis d’Appel d'Offres rédigé en frangais et en anglais (AAO) ;

Piéce n° 2 : Le Réglement Général de I'Appel d'Offres (RGAQ) ;

Piéce n® 3 : Le Réglement Particulier de I'Appel d'Offres (RPAO) ; Piece n° 4 : Le Cahier des Clauses
Administratives Particulidres (CCAP) ; Piéce n° 5 : Le Cahier des Clauses Techniques Particulieres (CCTP)
; Piéce n° 6 : Le Cadre du Bordereau des prix unitaires ;

Piéce n° 7 : Le Cadre du Détail quantitatif et estimatif ;

Piece n°8 : Le Cadre du Sous-Détail des Prix Unitaires ou de la décomposition des prix, le cas échéant ;
Piéce n°09 : Le modéle de marché ;

Pigce n® 10 : Les Modéles ou formulaires types a utiliser par les Soumissionnaires notamment :
Annexe n° 1 : Modgle de Déclaration d’intention de soumissionner Annexe n° 2 : Modéle de soumission
Annexe n° 3 : Modéle de caution de soumission Annexe n® 4 : Modéle de cautionnement définitif
Annexe n° 5 : Modele de caution d'avance de démarrage

Annexe n°6 : Modéle de caution de bonne exécution (retenue de garantle) Anﬁe%é n‘f F
Lettre de soumission de la proposition technique S

Annexe n° 8 : Modéele de Cadre du planning

Annexe n° 9 : Modéle de fiste de personnels a mobiliser

Annexe n° 10 : Modéle de fiches de prestations susceptibles d'étre sous traitées A‘rmgfe,n"ij./ Modele
de CV de personnels a mobiliser

Piece n® 11 : Le formulaire de la charte d'intégrité.

Pidgce n® 12 : Le formulaire de déclaration d'engagement au respect des clauses sociales et
environnementales.

Piece n° 13 ; le visa de maturité ou les justificatifs des études préalables a remplir par le Maitre d'Ouvrage
ou le Maftre d’Ouvrage Délégué, la disponibilité du financement ou linscription budgétaire.

Piece n° 14 : La liste des établissements bancaires et organismes financiers habilités par le Ministre en
charge des & émetire des cautions, dans le cadre des marchés publics.

8.2. Le Soumissionnaire doit examiner l'ensemble des reglements, formulaires, conditions et
spécifications contenus dans le DAO. 1i lui appartient de fournir tous les renseignements demandés et
de préparer une offre conforme & tous égards audit dossier.
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Article 9. Eclaircissements apportés au Dossier d'Appel d’Offres et Recours

9.1.  a) Tout soumissionnaire désirant obtenir des éclaircissements sur le Dossier d'Appel d'Offres peut
en faire la demande a I'’Autorité Contractante par écrit ou par courrier électronique (télécopie ou e-mail)
3 |'adresse du Maitre d'Ouvrage ou du Maitre d'Ouvrage Délégué indiguée dans le RPAO ou via COLEPS
avec copie a I'organisme chargé de la régulation des marchés publics. Cependant, I'Autorité Contractante
répondra par écrit ou par courrier électronique ou via COLEPS ou sur tout autre moyen de
communication électronique indiqué dans le DAO a toute demande d'éclaircissement regue au moins
quatorze (14) jours avant la date limite de dépdt des offres.

9.1.b). Une copie de la réponse de I'Autorité Contractante, indiquant la question posée mais ne
mentionnant pas son auteur, est adressée a tous les soumissionnaires ayant acheté le Dossier d’Appel
d’Offres dans un délai maximal de cinq (05) jours.

9. 2. Tout soumissionnaire qui s'estime léser peut introduire une requéte auprés du Maitre
d’ouvrage ou du Maitre d'ouvrage Délégué.

En cas d'appel d'offres restreint, le recours doit :

a) a la phase de préqualification, doit porter sur des demandes de réexamen des conditions de
sollicitation, de préqualification ou sur des demandes de réexamen des décisions ou actes pris et publiés
par le Maitre d'‘Ouvrage ou le Maitre d’'Ouvrage Délégué lors de la procédure de préqualification.

b) Les candidats disposent de cing (05) jours ouvrables avant la date de dépdt des candidatures et
cing (05) jours ouvrables aprés la publication des résultats de la préqualification pour introduire

leur recours auprés du Maitre d‘Ouvrage, avec copie a I'Autorité chargée des marchés publics et a
I'organisme chargé de la régulation des marchés publics.

c) Ce recours n'est pas suspensif.

9.3. Lorsque I'appel d'offres est la procédure retenue, le recours doit étr
de I'Avis d’appel d'offres et I'ouverture des plis :

a) au Maitre d’ouvrage avec copie & I'Autarité chargée des Marchés PUR(f
de la régulation des marchés publics ;

b) it doit parvenir au Maftre d'ouvrage au plus tard quatorze (14) jours ouvrables avant la date
d’ouverture des offres ;

c) le Maitre d'Ouvrage dispose de cing (05) jours ouvrables pour réagir. La copie de la réaction est
transmise a I'Autorité chargée des Marchés Publics et & I'Organisme Chargé de la Régulation des Marches
Publics ;

d) en cas de désaccord entre le requérant et le Maitre d’ouvrage ou le Maitre d'ouvrage Délégué,
le recours est porté par le requérant au Comité charge de l'examen des recours.

e) ce recours n'est pas suspensif.

Article 10. Maodification du Dossier d’Appel d’Ofires

10.1. Le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué peut, a tout moment avant la date limite
de dépot des offres et pour tout motif, que ce soit a son initiative ou consécutivement a une saisine d’'un
soumissionnaire, modifier le Dossier d'Appel d'Offres en publiant un additif.

10.2. Tout additif ainsi publié fera partie intégrante du Dossier d’Appel d'Offres conformement a
I'Article 8.1 du RGAO et doit &tre communiqué par écrit ou signifié par tout moyen laissant trace ecrite
& tous les soumissionnaires ayant acheté le Dossier d'Appel d’Offres ou via COLEPS ou sur tout autre
moyen de communication électronique indiqué par le Maitre d'Cuvrage dans le DAO.
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10.3. Afin de donner aux soumissionnaires suffisamment de temps pour tenir compte de l'additif dans
la préparation de leurs offres, le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d’Ouvrage Délégué pourra reporter,
autant gue nécessaire, la date limite de dépdt des offres, conformément aux dispositions de I'Article 22
du RGAO.

D. PREPARATION DES OFFRES

Article 11. Frais de soumission

Le candidat supportera tous les frais afférents a la préparation et a la présentation de son offre. Le
Maftre d’Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué n'est en aucun cas responsable de ces frais, ni tenu
de les régler, quel que soit le déroulement ou lissue de la procédure d’Appel d'Offres.

Article 12. Langue de I'offre

L'offre ainsi que toute correspondance et tout document, échangé entre le Soumissionnaire et le Maitre
d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué seront rédigés en frangais ou en anglais. Les documents
complémentaires et les imprimés fournis par le soumissionnaire peuvent étre rédigés dans une autre
langue & condition d'8tre accompagnés d'une traduction précise en frangais ou en anglais fait par un
traducteur agrée ; auquel cas et aux fins dinterprétation de I'offre, la traduction fera foi.

Article 13, Documents constituant l'offre
13.1. L'offre présentée par le soumissionnaire comprendra les documents détaillés au RPAO, diiment
remplis et regroupés en trois volumes :

a. Volume 1 : Dossier administratif
Il comprend notamment :
a.l. Tous les documents attestant que le soumissionnaire :

- a souscrit les déclarations prévues par les lois et réglements en vigu

- s'est acquitté des droits, taxes, impdts, cotisations, contributions, redg
de quelque nature que ce soit ;

- n‘est pas en état de liquidation judiciaire ou en faillite ;

- n‘est pas frappé de l'une des interdictions ou d'échéances prévues par les lois et
réglements en vigueur, aussi bien au pian national quinternationat.

a.2. Le cautionnement de soumission établi conformément aux dispositions de !'article 17 du RGAQ ;

a.3. Lacte écrit donnant pouvoir au signataire de loffre dengager la personne morale
soumissionnaire, le cas échéant, conformément aux dispositions de {article 6.1 du RGAO ;

b. Volume 2 : Offre technique
Il comprend notamment :
b.1. Les renseignements sur la qualification

Le RPAO précise la liste des documents & fournir par les soumissionnaires pour justifier les critéres de
qualification mentionnés & I'article 6.1 du RGAO, notamment les reférences de I'entreprise, le matériel
et |a liste du personnel.

b.2. La Méthodologie

Le RPAO précise les éléments constitutifs de la proposition technique des soumissionnaires, notamment
: une note méthodologique portant sur une analyse des travaux et précisant I'organisation et le
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programme que le soumissionnaire compte mettre en place ou en ceuvre pour les réaliser (installations,
planning, PAQ, sous- traitance, approche HIMO le cas échéant, etc.).

b. 3. Les preuves d'acceptation des conditions lettre-commande

Le soumissionnaire remettra les copies ddment paraphées, renseignées et signées des documents a
caractéres administratif et technique régissant le marché, a savoir :

i Le Cahier des Clauses Administratives Particuliéres (CCAP) ;

i Le Cahier des Clauses Techniques Particuliéres (CCTP).

b.4.Commentaires CCAP et CCTP (facultatifs)

Les soumissionnaires formuleront un commentaire sur les choix techniques du projet et d’éventuelles
propositions.

b .5. la charte dintégrité

b-6- la déclaration d’engagement au respect des clauses sociales et environnementales

C. Volume 3 : Offre financiére

Il comprend les éléments permettant de justifier le cofit des travaux, & savoir :

c.l. Lla soumission proprement dite, en original rédigée selon le modéle ou le formulaire type joint,
timbrée au tarif en vigueur, signée ef datée ;

c.2. le bordereau des prix unitaires diment rempli ;
c.3. Le détail quantitatif et estimatif ddment rempli ;
c.4. Le sous-détail des prix et/ou la décomposition des prix forfaitaires ;

c.5. L'échéancier prévisionne! de paiements, le cas échéant.

Dossier d'Appel d’Offres, sous réserve des dispositions de |'article 17.2 du RGAO conce
formes possibles de Cautionnement de Soumission.

13.2. Le RPAO indique combien de temps les propositions doivent demeurer valides a compter de la
date de soumission. Pendant cette période, les soumissionnaires doivent garder & disposition le
personnel spécialisé proposé pour la mission. Le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué fait
tout son possible pour mener & bien les négociations dans ces délais. Si celui-ci souhaite prolonger la
durée de validité des propositions, les Candidats qui n'y consentent pas sont en droit de refuser une
telle prolongation.

Article 14, Montant de 'offre

14.1. Sauf indication contraire figurant dans le Dossier d’Appel d’Offres, le montant lettre-commande
couvrira l'ensemble des travaux décrits & I'article 1.1 du RPAQ, sur la base du Bordereau des Prix et du
Détail Quantitatif et Estimatif chiffrés, ainsi que du sous-détail des prix unitaires et de la décomposition
des prix forfaitaires présentés par le soumissionnaire le cas échéant.

14.2. Le soumissionnaire remplira les prix unitaires et totaux de tous les postes du bordereau de prix
et du Détail guantitatif et estimatif.

14.3. Sous réserve des dispositions contraires prévues dans le RPAO et le CCAP, tous les droits, impéts,
taxes et assurances payables par fe soumissionnaire au titre du futur Marché, ou a tout autre titre, trente
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(30) jours avant la date limite de dépdt des offres seront inclus dans les prix et dans le montant total
de son offre.

14.4. Si les clauses de révision etfou d'actualisation des prix sont prévues au marché, la date
d’établissement des prix initiaux, ainsi que les modalités de révision etfou d'actualisation desdits prix
doivent étre précisées. Tout Marché dont la durée d'exécution est au plus égale a un (1) an ne peut
faire I'objet de révision de prix.

14.5. Tous les prix unitaires assortis des quantités doivent étre justifiés par des sous-détails €tablis
conformément au cadre proposé a la piece N° 8 du DAO.

14.6. Les soumissionnaires indiqueront les rabais consentis dans leurs offres. Par ailleurs, ils
préciseront les conditions d'application de ce rabais.

Article 15. Monnaies de soumission et de reglement

15.1. En cas d’Appels d'Offres Internationaux, les monnaies de |'offre doivent suivre les dispositions
soit de I'Option A ou de I'Option B ci-dessous; I'option applicable étant celle retenue dans le RPAC.

15.2. Option A : le montant de la soumission est libellé entiérement en monnaie nationale

Le montant de la soumission, les prix unitaires du bordereau des prix et les prix du détail quantitatif et
estimatif sont libellés entiérement en francs CFA de la maniére suivante:

a. Les prix seront entiérement libellés dans la monnaie nationale. Le soumissionnaire gui compte
engager des dépenses dans d'autres monnaies pour la réalisation des Travaux, indiquera en annexe a
la soumission le ou les pourcentages du montant de l'offre nécessaires pour couvrir les besoins en
monnaies étrangéres, sans excéder un maximum de trois monnaies de pays membres de l'institufion de
financement lettre-commande.

'\'H JJ n‘

b. Les taux de change utilisés par le Soumissionnaire pour convertir sg mjﬁe;mﬁmag ationale
seront specifiés par Ie soum:ssmnnalre en annexe a Ia soumission co rhent’ ‘édx,’pr’ﬁ;éi jpns du

change ne soit supporté par le Soumissionnaire retenu. AEIE 5
. YA

15.3. Option B : Le montant de la soumission est directement libeflé en m qal : -atlgmai hét@ ‘angere.
a“” ﬂﬂ&ﬂ‘-ﬂ‘:’a w

Le soumissionnaire libellera les prix unitaires du bordereau des prix et les pri
estimatif de la maniére suivante :

a. Les prix des intrants nécessaires aux travaux que le Soumissionnaire compte se procurer dans
le pays du Maitre d’Ouvrage seront libellés en francs CFA tels que spécifié au RPAO et dénommée
“monnaie nationale”.

b. Les prix des intrants nécessaires aux travaux que le soumissionnaire compte se procurer en
dehors du pays du Maitre d’Ouvrage ou du Maitre d'Ouvrage Délégué serant libellés dans Ja monnaie du
pays du soumissionnaire ou de celle d'un pays membre éligible largement utilisée dans le commerce
international.

15.4. Le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué peut demander aux soumissionnaires
d’exprimer leurs besoins en monnaies nationale et etrangere et de justifier que les montants inclus dans
les prix unitaires et totaux, et indiqués en annexe a la soumission, sont raisonnables ; a cette fin, un
état détaillé de ses besoins en monnaies étrangéres sera fourni par le soumissionnaire.

15.5. Durant I'exécution des travaux, la plupart des monnaies étrangéres restant a payer sur le
montant lettre-commande peut &tre révisée d’un commun accord par le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre
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d’Ouvrage Délégué et V'entreprise de fagon a tenir compte de toute modification survenue dans les
besoins en devises au titre lettre-commande.

Article 16. Validité des offres

16.1. Les offres doivent demeurer valables pendant la période spécifiée dans le Réglement Particulier
de ['Appel d'Offres pour compter de la date de remise des offres fixée par le Maitre d'Ouvrage ou le
Maitre d’Ouvrage Délégué, en application de I'article 22 du RGAO. Une offre valable pour une période
plus courte sera considérée par la Commission de passation des marchés comme non conforme, sauf si
le délai de validité du cautionnement de soumission est conforme. Dans ce cas, un délai de quarante-
huit (48) heures est accordé au soumissionnaire pour produire une nouvelle lettre de soumission.

16.2. Dans des circonstances exceptionnelles, le Maitre d’Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué
peut solliciter le consentement du soumissionnaire & une prolongation du délai de validité. La demande
et les réponses qui lui seront faites le seront par écrit (ou par télécopie). La validité du cautionnement
de soumission prévue a l'article 17 du RGAO sera de méme prolongée pour une durée correspondante.
Un Soumissionnaire peut refuser de prolonger la validité de son offre sans perdre son cautionnement
de soumission. Un soumissionnaire qui cansent & une prolongation ne se verra pas demander de modifier
son offre, ni ne sera autorisé a le faire.

16.3. Lorsque le marché ne comporte pas d’article de révision de prix et que la période de validité des
offres est prorogée de plus de soixante (60) jours, les montants payables au soumissionnaire retenu,
seront actualisés par application de la formule y relative figurant & la demande de prorogation que le
Maitre d’Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué adressera au{x) soumissionnaire(s).

La période d'actualisation ira de la date de dépassement des soixante (60) jours & la date de notification
lettre-commande ou de l'ordre de service de démarrage des travaux au soumissionnaire retenu, tel que
prévu par le CCAP. L'effet de I'actualisation n'est pas pris en considération aux fins de I'évaluation des
offres.

Article 17. Cautionnement de soumission

soumission du montant spécifié dans le Réglement Particulier de I'Appel
intégrante de son offre.

A
17.2. Le cautionnement de soumission sera conforme au modele présentgzddag’ & ﬁﬁ%sieg,cf&?ﬂpel
d'Offres : d’autres modéles peuvent étre autorisés, par le Maitre d'Ouvrag "‘x?;'m\ é,%a?%g;ﬂ@:g" age

Délégué. Le cautionnement de soumission demeurera valide pendant trente i ue'—ﬁ de fa
date limite initiale de validité des offres, ou de toute nouvelle date limite de validi "'Eﬁfa ee par le
Maftre d'Ouvrage ou le Maitre d’Ouvrage Délégué et acceptée par le soumissionnaire, conformeément
aux dispositions de |'article 16.2 du RGAO.

Pour les prestations relevant des lettres commandes, les chéques certifiés et les cheques-banques sont
admis au titre du cautionnement de soumission.

17.3. Toute offre non accompagnée d’un cautionnement de soumission acceptable sera rejetée par la
Commission de Passation des Marchés comme incompléte. Le cautionnement de soumission d'un
groupement d'entreprises doit étre établi au nom du mandataire sournettant I'offre.

17.4. Les offres des soumissionnaires non retenues (& 'exception de 'exemplaire destiné a l'organisme
chargé de la régulation des marchés publics) seront restituées dans un délai de quinze (15) jours
ouvrables dés publication des résultats de Vattribution. Les offres non retirées dans ce délai peuvent
Btre détruites, sans qu'il y ait lieu a réclamation.

17.5. Le cautionnement de soumission des soumissionnaires non retenus sont restitués dés publication
des résultats d'attribution.
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17. 6. Le cautionnement de soumission de 'attributaire lettre-commande sera libéré dés que ce dernier
aura fourni le cautionnement définitif requis.

17. 7. Le cautionnement de soumission peut étre saisi :

a. Si le soumissionnaire retire son offre durant la période de validite ;

b. Si, ie soumissionnaire retenu .

i Manque a son obligation de souscrire le marché en application de l'article 38 du RGAO ;

fi. Manque a son obligation de fournir le cautionnement définitif en application de I'article 39 du
RGAOC ;

iii. Refuse de recevoir notification lettre-commande.

Article 18. Propositions variantes des soumissionnaires

18.1. Lorsque les travaux peuvent &tre exécutés dans des délais prévisionnels d'exécution variables,
le RPAQ précisera ces délais, et indiquera la méthode retenue pour l'évaluation du délai d'achévement
proposé par le soumissionnaire a l'intérieur des délais prévus. Les offres proposant des délais au-dela
de ceux spécifiés ne seront pas considérées comme non conformes.

18.2. Excepté dans le cas mentionné a ['Article 18.3 ci-dessous, les soumissionnaires souhaitant offrir
des variantes techniques doivent d’abord chiffrer la solution de base du Maitre d'Ouvrage ou du Maitre
d'Ouvrage Délégué telle que décrite dans le Dossier d'Appel d'Offres, et fournir en outre tous les
renseignements dont le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué a besoin pour procéder a
I"évaluation compléte de la variante proposée, y compris les plans, notes de calcul, spécifications
techniques, sous-détails de prix et méthodes de construction proposées, et tous autres détails utiles. Le
Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué n'examinera que les variantes techniques, le cas
échéant, du soumissionnaire dont I'offre conforme a la solution de base a été évaluée la moins-disante.

18.3. Quand les soumissionnaires sont autorisés, suivant le RPAQ, a soumettre directement des
variantes technlques pour certames partles des travaux ces partles de travaux ,ervgq'ﬁ‘étce decrltes

Article 19. Réunion préparatoire a I'établissement des offres
19.1. A moins que le RPAO n'en dispose autrement, le Soumissionnaire p
une réunion préparatoire qui se tiendra au lieu et date indiqués dans le RPA

19.2. La réunion préparatoire aura pour objet de fournir des éclaircissemen
question qui pourrait &tre soulevée & ce stade.

19.3. 1l est demandé au Soumissionnaire, autant que possible, de soumettre toute question par écrit
de facon qu'elle parvienne au Maitre d’Ouvrage au moins une semaine avant la réunion préparatoire. Il
est possible que le Maitre d'Quvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué ne puisse répondre au cours de 1a
réunion aux questions recues trop tard. Dans ce cas, les questions et réponses seront transmises selon
les modalités de l'article 19.4 ci-dessous.

19.4. Le procés-verbal de la réunion auquel est joint la feuille de présence, incluant le texte des
questions posées et des réponses données, y compris les réponses préparées aprés la réunion, sera
transmise sans délai a tous ceux qui ont acheté le Dossier d’Appel d'Offres. Toute modification des
documents d’appel d‘offres énumérés a I'Article 8 du RGAO qui pourrait s'avérer nécessaire a l'issue de
la réunion préparatoire sera faite par le Maftre d'Ouvrage ou le Maitre d’Ouvrage Delégué en publiant
un additif conformément aux dispositions de l'article 10 du RGAQ, le procés-verbal de la réunion
préparatoire ne pouvant en tenir lieu.
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19.5. Le fait qu'un soumissionnaire n‘assiste pas a la réunion préparatoire a I'établissement des offres
ne sera pas un motif de disqualification.

Article 20. Forme, Format et signature de l'offre
Pour la soumission hors ligne,

20.1. Le Soumissionnaire préparera un original de chaque volume constitutif de I'offre décrit & I'Article
13 du RGAOQ, portant clairement l'indication "ORIGINAL”. De plus, le Soumissionnaire soumettra pour
chaque volume le nombre d'exemplaires requis dans les RPAQ, portant {'indication "COPIE". En cas de
divergence entre |'original et les copies, I'original fera foi.

20.2. L'original et toutes les copies de l'offre devront étre écrits a I'encre indélébile (dans le cas des
copies, des photocopies y compris sous la forme scannée sont également acceptables) et seront signés
par la ou les personnes diiment habilitées a signer au nom du Soumissionnaire, conformément a l'article
6.1(a) ou 6.2(c) du RGAQ, selon le cas. Toutes les pages de I'offre comprenant des surcharges ou des
changements seront paraphées par le ou les signataires de 'offre.

20.3. Uoffre ne doit comporter aucune modification, suppression ni surcharge, @ moins que de telles
corrections ne soient paraphées par le ou les signataires de la soumission.

Pour la soumission par voie électronique.

20.4 L'offre devra étre transmise par le soumissionnaire sur la plateforme COLEPS ou sur tout auire
moyen de communication électronique indiqué par le Maitre d'Ouvrage dans le DAO. Une copie de
sauvegarde de l'offre enregistrée sur clé USB ou CD/DVD doit &tre déposee dans les services du MO/MOD
ou AC concerné sous pli scelié avec la mention claire et lisible « copie de sauvegarde » et les reférences
de I'appel d'offres dans les délais impartis.

20.5. Les offres, accompagnées des piéces et documents exigés, sont rassemblées dans des fichiers
électroniques et regroupées suivant leur nature administrative, technigue et financiere. Toutefois,
s'agissant des piéces administratives elles sont introduites dans COLEPS par les structures émettrices.

20.6 Les formats de fichiers choisis pour le dépdt des offres via COLEPS doivent étre des formats
courants dont I'usage est répandu dans le secteur professionnel comprenant les opérateurs susceptibles
d'étre intéressés par la consultation, pour une meilleure exploitation.

,/D‘J “‘*v:\\
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électronique a travers l'usage du certificat.

E. DEPOT DES OFFRES

Article 21, Cachetage et marquage des offres 5, o
21.1. La présentation des offres devra tenir compte du principe de icm_,ﬂ 3
administratives (Volume 1), de l'offre technique (Volume 2) et de l'offre ﬁnancie&f&&_’_v@y
placdes dans une enveloppe extérieure qui ne devra donner aucune indication sur Tidentité du
Soumissionnaire. Les Soumissionnaires doivent placer foriginal et toutes les copies des piéces
administratives énumérées dans le RPAO, dans une enveioppe portant la mention "DOSSIER
ADMINISTRATIF “, l'original et toutes les copies de la proposition technigue dans une enveloppe portant

clairement la mention “PROPOSITION TECHNIQUE", et I'original et toutes les copies de la Proposition
financiére, dans une enveloppe scellée portant clairement la mention * PROPOSITION FINANCIERE ”

Les différentes piéces de chague volume seront numérotées dans l'ordre du RPAQ et séparées par un
Intercalaire de couleur autre gue le blanc.

21.2. Les enveloppes intérieures et extérieures :
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a. Seront adressées au Maitre d'Ouvrage ou au Maitre d'Ouvrage Délégué a I'adresse indiquée dans
le Réglement Particulier de I'Appel d'Offres ;

b. Porteront le nom du projet ainsi que l'objet et le numéro de I'Avis d’Appel d'Offres indiqués dans
le RPAO, et la mention “A N'OUVRIR QU'EN SEANCE DE DEPOUILLEMENT",

21.3. Les enveloppes intérieures porteront également le nom et I'adresse du Soumissionnaire de fagon
& permettre au Maitre d’Ouvrage de renvoyer l'offre scellée si elle a été déclarée hors délai
conformément aux dispositions des articles 23 et 24 du RGAO.

21.4. Sil'enveloppe extérieure n'est pas scellée et marquée comme indique aux articles 21.1 et 21.2
susvisés, le Maitre d'Ouvrage ne sera nullement responsable si l'offre est égarée ou ouverte
prématurément.

21.5 Dans le cadre de la soumission en ligne, l'offre a fournir par le soumissionnaire comprend trois
fichiers électroniques correspondant aux trois volumes administratifs, techniques et financiers.

Chaque fichier doit explicitement porter un nom qui renvoie a la nature de son contenu (Offre
Administrative,

Offre Technique, Offre Financiére). Parallélement & l'envoi électronique, les soumissionnaires doivent
faire parvenir a ['Autorité Contractante ou au MO/MOD dans les mémes délais impartis, une copie de
sauvegarde de leur offre sur support physique électronique (CD, DVD, Clé USB...). Cette copie est
transmise sous pli par voie postale ou par dépst chez IAutorité Contractante ou fe MO/MOD. Ce pli,
fermé, doit porter la mention « copie de sauvegarde » de maniére claire et lisible, ainsi que les références
de la consultation.

21.6 Les éléments constitutifs de I'Offre en ligne ou hors ligne du soumissionnaire doivent étre les
mémes pour une consultation donnée.

Article 22. Date, heure limites de dépot des offres et Mode de soumission
22.1- Date et heure limites de dépot des offres

a. Les offres doivent &tre recues par le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué par
I'entremise de leur structure interne de gestion administrative des marchés publics & I'adresse spécifiée
3 l'article 21.2 du RPAO au plus tard & la date et a I'heure spécifiées dans le Régleme
I'Appel d'Offres.

b. La date et [’heure de réception des soumissions en ligne sont automatiq

foi.

C. Pour 'horodatage, le fuseau horaire de référence est I'heure locale (GMT
est visible sur ia page de soumission.

d. Le Maitre d’Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué peut, a son gré, reporter la date limite fixée
pour le dépdt des offres en publiant un additif conformément aux dispositions de I'article 10 du RGAOQ.
Dans ce cas, tous les droits et obligations du Maitre d'Ouvrage ou du Maitre d'Ouvrage Délegue et des
soumissionnaires précédemment régis par la date limite initiale seront régis par la nouvelle date limite.

e Les offres transmises par voie électronique donnent lieu & un accusé de réception mentionnant la date
et I'heure de réception ainsi que les références de la consultation.

22.2 : Mode de soumission

Trois modes de soumissions sont possibles :

- En ligne (online) : seules les soumissions en ligne sont acceptées pour cette consultation par
I'Autorité

Contractante et font foi.

- Hors ligne (offline) : seules les soumissions hors ligne sont acceptées pour cette consultation par
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I'Autorité Contractante et font foi.
- En ligne ou hors ligne (on/offline). Les deux modes de soumission sont possibles. Toutefois, il
n'est pas possible de soumissionner en ligne et haors ligne pour une méme consultation.

Le mode de soumission retenu est précisé dans le RPAO.

NB : Au moment de la soumission en ligne, les plis des soumissionnaires sont automatiquement chiffrés
ou cryptés c'est-a-dire que leur contenu est rendu illisible.

Article 23. Offres hors délai

Quel que soit le mode de soumission, toute offre parvenue dans les services du Maitre d‘Ouvrage ou du
Maitre d’Ouvrage Délégué est irrecevable aprés les dates et heure limites fixées pour le dépdt des offres.

Article 24. Maodification, substitution et retrait des offres
Pour les soumissions hors ligne,

24.1. Un Soumissionnaire peut modifier, remplacer ou retirer son offre apres I'avoir déposé, a condition
que la notification écrite de la modification ou du retrait, soit regue par le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre
d’Ouvrage Délégué avant I'achévement du délai prescrit pour le dépdt des offres. Ladite notification doit
&tre signée par un représentant habilité en application de Varticle 20.2 du RGAO. La madification ou
I'offre de remplacement correspondante doit &tre jointe a la notification écrite. Les enveloppes doivent
porter clairement selon le cas, la mention « RETRAIT » et « OFFRE DE REMPLACEMENT » ou «
MODIFICATION ».

24.2. La notification de modification, de remplacement ou de retrait de 'offre par le Soumissionnaire
sera préparée, cachetée, marquée et envoyée conformément aux dispositions de l'article 21 du RGAQ.
Le retrait peut également étre notifié par télécopie ou e-mail, mais devra dans ce cas 8tre confirmé par
une notification écrite diment signée, et dont la date, le cachet postal faisant foi, ne sera pas postérieure
4 |a date limite fixée pour le dépdt des offres.

24.3. Les offres dont les Soumissionnaires demandent le refrait en application de l'article 24.1 leur
seront retournées sans avoir eté ouvertes.

un Soumissionnaire de son offre pendant cet intervalle entraine la confis
soumission conformément aux dispositions de I'article 17.7 du RGAO.

Pour les soumissions en ligne,

et l heure limite de réception des offres. Dans ce cas, seule la derniere arrivée et
correspondante le cas échéant, sera prise en compte lors de I'évaluation, les autres copies de sauvegarde
éventuelles devant &tre retournées sans étre ouvertes.

24.6 La modification, le remplacement ou le retrait de la copie de sauvegarde se fait conformément aux
dispositions de I'article 24 alinéas 1 a 4.

F. OUVERTURE DES PLIS ET EVALUATION DES OFFRES

Article 25. Ouverture des plis et recours
25.1 Préalablement & l'ouverture des plis, les offres déposées par voie électronique sont déchiffrées par
I'autorité contractante. Le déchiffrement consiste & rendre les offres lisibles et accessibles uniquement
pour la Commission de passation des Marcheés.
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25.2. L'ouverture de tous les plis se fait en un temps, y compris pour les travaux de grande importance
ou complexes ayant fait I'objet d’'une procédure de préqualification.

La Commission de Passation des Marchés compétente procédera a l'ouverture des plis en un temps et
en présence des représentants des soumissionnaires concernes qui souhaitent y assister, aux date,
heure et adresse indiquées dans le RPAQ. Les représentants des soumissionnaires qui sont présents
signeront un registre ou une feuille attestant leur présence.

Dans un premier temps, les enveloppes marquées « Retrait » seront ouvertes et leur contenu annoncé
& haute voix, tandis que I'enveloppe contenant 'offre ou la copie de sauvegarde correspondante sera
retournée au Soumissionnaire sans avoir été ouverte. Le retrait d'une offre ou la copie de sauvegarde
ne sera autorisé que si la notification correspondante contient une habilitation valide du signataire &
demander le retrait et si cette notification est lue & haute voix. Ensuite, les enveloppes marquées « Offre
de Remplacement ou la copie de sauvegarde » seront ouvertes et annoncées a haute voix et la nouvelle
offre correspondante substituée a la précédente qui sera retournée au Soumissionnaire concerné sans
avoir été ouverte. Le remplacement d'offre ou de la copie de sauvegarde ne sera autorisé que si la
notification correspondante contient une habilitation valide du signataire a demander le remplacement
et est lue & haute voix. Enfin, les enveloppes marquées « modification » seront ouvertes et leur contenu
lu & haute voix avec l'offre correspondante. La modification d'offre ou de la copie de sauvegarde ne sera
autorisée que si la notification correspondante contient une habilitation valide du signataire a demander
la modification et est lue a haute voix. Seules les offres ou les copies de sauvegarde qui ont été ouvertes
et annoncées & haute voix lors de I'ouverture des plis seront ensuite évaluées

25.3. Toutes les enveloppes seront ouvertes l'une aprés 'autre et le nom du soumissionnaire annoncé
4 haute voix ainsi que la mention éventuelle d'une modification, le prix de Voffre, y compris tout rabais
et toute variante

le cas échéant, I'existence d’une garantie d'offre si elle est exigée, et tout autre détail que la commission
de passation des marchés compétente peut juger utile de mentionner. Tous les rabais et variantes de
I'offre annoncés lors de I'ouverture des plis seront soumis a évaluation.

25.4. Etant donné qu'une offre ou une copie de sauvegarde qui n'a pas éte ouverteret lue a haute voix
durant la séance d’ouverture des plis, ne peut pas étre soumise a eva!uatlor!, la -cammlssmn S ‘assurera
systématiquement que toutes les offres recues ont bel et bien été examlnees L N,

LY .".' 4 5-'
L
=

25.5. Il est établi, séance tenante un procés-verbal d’ouverture des phs qu’ mentlonne Ia recevablllte
des offres, leur régularité administrative, leurs prix, leurs rabais, et leurs dqlagafnsl gue i CG)mpOSltlon
de la sous- commission d’analyse le cas échéant. Toutefois les lnformat|on T,elatfyes a Iaqhteﬂcomposwlon
demeurent internes & la commission. Un extrait du procés-verbal a Iaquelfe,gst‘qpnexae la-feuille de
présence signée par tous les parficipants est remis a chaque soumlssmnnalﬁe\»a»s ade-;mand e . Enfin
seules les offres financiéres des soumissionnaires ayant atteint la note technique minimale requlise sont
ouvertes en présence des soumissionnaires concernés

25.6. A la fin de chague séance d'ouverture des plis, le Président de la commission de passation des
marchés met 2 la disposition du point focal désigné par I'organisme chargé de la régulation des marchés
publics un exemplaire de I'offre de chaque soumissionnaire paraphé par ses soins.

25.7. En cas de recours, le soumissionnaire doit adresser sa requéte au Comité d'examen des recours
avec copie au Maitre d'Ouvrage ou au Maitre d’Ouvrage Délégué le cas échéant, au président de la
commission de passation des marchés concerné a l'organisme chargé de la régulation des Marchés
Publics et a ['Autorité chargée des Marchés Publics.

1 doit parvenir dans un détai maximum de trois (03) jours ouvrables aprés l'ouverture des plis, sous la
forme d'une lettre diment signée par le requerant.
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Ce recours qui ne peut porter que sur le déroulement de cette étape, notamment le respect des
procédures et la régularité des piéces vérifiées, n'est pas suspensif.

Le cas échéant, 'Observateur Indépendant annexe a son rapport, le feuillet du registre de recours qui
lui a été remis, assorti des commentaires ou des observations vy afférents.

25.8. L'ouverture des plis transmis par voie électronique et ceux présentés sur support papier se fait
au cours de la méme séance. L'ouverture et 'examen des offres transmises par voie électronique sont
soumis aux régles applicables au traitement des offres physiques.

Article 26, Caractére confidentiel de Ia procédure

26.1. Aucune information relative & l'examen, a l'évaluation, & la comparaison des offres, a la
vérification de la qualification des soumissionnaires et & la proposition d'attribution lettre-commande ne
sera donnée aux soumissionnaires ni a toute autre personne non concernée par ladite procédure tant
que l'attribution lettre-commande n’aura pas été rendue publique, sous peine de disqualification de
l'offre du Soumissionnaire et de la suspension des auteurs de toutes activités dans le domaine des
Marchés publics.

26.2. Toute tentative faite par un soumissionnaire pour influencer la Sous-commission d'analyse dans
I'évaluation des offres, [a Commission de Passation des Marchés dans la proposition d‘attribution, ou le
Maitre d’Ouvrage ou le Maftre d'Ouvrage Délégué dans la décision d'attribution, peut entrainer le rejet
de son offre.

26.3. Nonobstant les dispositions de l'alinéa 26.2, entre {'ouverture des plis et I'attribution lettre-
commande, si un soumissionnaire souhaite entrer en contact avec le Maitre d’Ouvrage ou le Maitre
d'Ouvrage Délégué pour des motifs ayant trait & son offre, il devra le faire par écrit.

Article 27. Eclaircissements sur les offres et contacts avec le Maitre d'Ouvrage ou le
Maitre d'Ouvrage Délégué

27.1. Pour facifiter 'examen, |'évaiuation et la comparaison des offres, le de ude la Commission
de Passation des Marchés peut, sur proposition de la sous- commlssqﬁ 'ai ayga,,\ mander aux
soumissionnaires, aux administrations ou organismes compétents d """eﬂa jiesements sur
les offres.

NS J\ aﬁ"&
27.2 La demande d'éclaircissements et la réponse sont formulées pa “%t"d{l‘gﬁig; (i _:EJ}%“’ u sur tout

autre moyen de communication électronique indiqué par le Maitre dé
l'organisme en charge de la régulation, mais aucun changement i \
soumission en vue de la rendre plus compétitive n‘est recherché, offéraidl
d'éclaircissement doit avoir pour but notamment de retrouver une information contenue dans l'offre ,de
vérifier 'exactitude des informations fournies par un candidat, le cas échéant, auprés des administrations
émettrices, de demander a un soumissionnaire de confirmer la correction d'erreur de calcul ou d'omission
découverte, d’apporter des précisions sur les aspects techniques non compris par la sous-commission
d'analyse ou sur le contenu du sous-détail des prix, ou , de justifier les prix des offres jugées
anormalement basses.

27.3. Le délai de réponse accordé aux demandes d'éciaircissement ne saurait excéder sept (07) jours
ouvrables.

27.4 Sous réserve des dispositions de I'alinéa 1 susvisé, les soumissionnaires ne contacteront pas les
membres de la Commission passation des marchés et de la sous-commission d'analyse pour des
guestions ayant trait & leurs offres, entre I'ouverture des plis et I'attribution lettre-commande.

Article 28. Détermination de la conformité des offres et évaluation au plan technique
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28.1. La Sous-commission d'analyse mise en place par la Commission de Passation des Marchés au
préalable procédera & la vérification de I'éligibilité des soumissionnaires et a un examen détaillé des
offres pour déterminer si elles sont complétes, si les garanties exigées ont été fournies, si les documents
ont été correctement signés, et si ies offres sont d’une fagon générale en bon ordre.

28.2. La Sous-commission d'analyse déterminera ensuite si l'offre est conforme pour I'essentiel aux
dispositions du Dossier d’Appel d'Offres en se basant sur son contenu sans avoir recours a des éléments
de preuve extrinseques. A ce titre, la Sous-commission d’Analyse :

- examinera {'offre pour confirmer que toutes les conditions spécifiées dans le RPAC et le CCAP
ont été acceptées par le Soumissionnaire sans divergence ou réserve substantielle ;

- évaluera les aspects techniques de I'offre présentée conformément a la clause 13.1.b du
RGAQ afin de s'assurer que toutes les stipulations du Bordereau des prix, la note méthodologique portant
sur une analyse des travaux et précisant I'organisation et le programme que le soumissionnaire compte
mettre en place ou en ceuvre pour les réaliser (installations, planning, PAQ, sous-traitance, attestation
de visite du site le cas échéant, etc.) sont respectées sans divergence ou réserve substantielle.

28.3. Une offre conforme pour I'essentiel au Dossier d'Appel d’Offres est une offre qui respecte tous
les termes, conditions, et spécifications du Dossier d’Appel d'Offres, sans divergence ni réserve
importante. Une divergence ou réserve importante est celle qui :

i Affecte sensiblement I'étendue, la qualité ou la réalisation des Travaux ;
i Limite sensiblement, en contradiction avec le Dossier d’Appel d’Offres, les droits du Maitre
d'Ouvrage ou du Maitre d'Ouvrage Délégueé ou ses obligations au titre lettre-commande ;

ifi. Est telle que son acceptation ou sa correction affecterait injustement la compétitivité des autres
soumissionnaires qui ont présenté des offres conformes pour I'essentiel au Dossier d’Appel d'Offres.

28.4. Si une offre n'est pas conforme pour |'essentiel au Dossier d'Appel d’Offres, elle sera écartée par
la Commission des Marchés Compétente et ne pourra étre par la suite rendue conforme.

28.5. Le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué se réserve le droit d'accepter ou de rejeter
toute modification, divergence ou réserve. Les modifications, divergences, variantes et autres facteurs

qui dépassent les exigences du Dossier d’Appel d'Offres ne doivent pas étre pris en compte lors de
I"évaluation des offres. e :

Article 29, Criteres d'évaluation et de qualification du soumlssmnnalre . .
La Sous-commission s’assurera que le Soumissionnaire retenu pour avoir sourms,loffre substantieﬂement
conforme aux dispositions du dossier d’appel d'offres, satisfait aux- cntertes df valuatlon gt de

qualification stipulés dans le RPAQ. Il est essentiel d'éviter tout arbitraire dans la f‘ xatlon de, .es gHiteres.

7 I/ ‘l

) "ﬂ .\D“

Article 30. Correction des erreurs FSELEAY 5

30.1. La Sous-commission d’analyse vérifiera les offres reconnues conformes pour {'essentiel au
Dossier d’Appel d'Offres pour en rectifier les erreurs de calcul éventuelles. La sous- commission d'analyse
corrigera les erreurs de ia fagon suivante :

a. S'il y a contradiction entre le prix unitaire et le prix total obtenu en multipliant le prix unitaire par
les quantités, le prix unitaire fera foi et le prix total sera corrige, a moins que, de l'avis de la Sous-
commission d’analyse, la virgule des décimales du prix unitaire soit manifestement mal placée, auquel
cas le prix total indigué prévaudra et le prix unitaire sera corrigé ;

b. Si le total obtenu par addition ou soustraction des sous totaux n'est pas exact, les sous totaux
feront foi et le total sera corrige ;
c. En cas de divergence entre les prix en chiffres et ceux en lettres, le prix en lettres fait foi.
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30.2. Le montant figurant dans la Soumission sera corrigé par la Sous-commission danalyse,
conformément & la procédure de correction d'erreurs susmentionnée et, avec la confirmation du
Soumissionnaire, ledit montant sera réputé l'engager.

30.3. Si le Soumissionnaire ayant présenté ['offre évaluée la moins-disante, n'accepte pas les
corrections apportées, son offre sera écartée et sa caution de soumission saisie.

Article 31. Conversion en une seule monnaie

31.1. Pour faciliter 'évaluation et la comparaison des offres, la sous-commission d'analyse convertira
les prix des offres exprimés dans les diverses monnaies dans lesquelles le montant de l'offre est payable
en francs CFA.

31.2. La conversion se fera en utilisant le cours vendeur fixé par la Banque des Etats de V'Afrique
Centrale (BEAC), dans les conditions définies par le RPAO.

Article 32, Evaluation et comparaison des offres au plan financier

32,1, Seules les offres reconnues conformes, selon les dispositions des artlcles 28, 29 du RGAQ, seront
évaluées et comparées par la Sous- commission d'analyse.

32.2. En évaluant les offres, la sous-commission déterminera pour chaque offre le montant évalué de
I'offre en rectifiant son montant comme suit :

a. En corrigeant toute erreur éventuelle conformément aux dispositions de farticle 30.2 du RGAO ;
b. En excluant les sommes provisionnelles et, le cas échéant, fes provisions pour imprévus figurant
dans le Détail quantitatif et estimatif récapitulatif, mais en ajoutant le montant des travaux en regie,
lorsquils sont chiffrés de facon compétitive comme spécifié dans le RPAQ;

C. En convertissant en une seule monnaie le montant résultant des rectifications (a) et (b) ci-dessus,
conformément aux dispositions de I'article 31.2 du RGAO ;
d. En ajustant de fagon appropriée, sur des bases techniques ou financieres, toute autre

maodification, divergence ou réserve quantifiable ;

e, En prenant en considération les différents délais d'exécution proposés par les soumissionnaires,
s'ils sont autorisés par le RPAO ;

f. Le cas échéant, conformément aux dispositions de I'article 13.2 du
appliquant les remises offertes par le Soumissionnaire pour I'attribution de
d'offres est lancé simulitanément pour plusieurs lots.

g. Le cas échéant, conformeément aux dispositions de I'article 18.3 du
techniques, les variantes techniques proposées, si elles sont permises, ser
mérite propre et indépendamment du fait que le soumissionnaire aura offert”
solution technique spécifiée par e Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Deleg

32.3. L'effet estimé des formules de révision des prix figurant dans les CCAG et CCAP, appliquées
durant la période d'exécution lettre-commande, ne sera pas pris en considération lors de I'évaluation
des offres.

32.4. Si l'offre financiére évaluée la moins-disante est jugée anormalement basse ou est fortement
desequmbree par rapport a l'estimation faite par le Maitre d'Cuvrage ou du Maitre d'Ouvrage Délégue
des travaux a exécuter dans le cadre lettre-commande, la sous-commission peut & partir du sous-détail
de prix fournis par le soumissionnaire pour n'importe quel élément, ou pour tous les éléments du Détail
quantitatif et estimatif, vérifier si ces prix sont compatibles avec les méthodes de construction et le
calendrier propose.

32.5 Sur proposition de la sous-commission d‘analyse, le Président de la Commission de Passation de
marchés peut demander aux soumissionnaires ou aux administrations et organismes compétents des
éclaircissements sur les offres.
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32.6 Dans le cas oll une offre est jugée anormalement basse, la Commission de Passation des Marchés
propose au Maitre d'Ouvrage ou au Maitre d'Quvrage Délégué, de demander des justificatifs au
soumissionnaire concerné. Au cas ol ils sont jugés inacceptables, ils sont transmis par le MO/MOD a
I'organisme chargé de la régulation des marchés publics, pour avis, en méme temps que la demande
déclaircissement.

Le Maitre d'Ouvrage ou le Maftre d'Ouvrage Délégué tient compte de |'avis l'organisme chargé de la
régulation des marchés publics pour se prononcer.

Article 33. Préférence accordée aux soumissionnaires nationaux

33.1 Lors de la passation d'un marché dans le cadre d’une consultation internationale, une marge de
préférence est accordée, a offres équivalentes et dans l'ordre de priorité, aux soumissions présentées
par :

a) Une personne physique de nationalité camerounaise ou une personne morale de droit
camerounais ;

b) Une entreprise dont le capital est intégralement ou majoritairement détenu par des personnes
de nationalité camerounaise ;

C) Une personne physique ou une personne morale justifiant d‘une activité économique sur le
territoire du

Cameroun ;

d) Un groupement d’entreprises associant des entreprises camerounaises.

33.2 Les offres sont considérées équivalentes lorsqu'elles ont rempli les conditions techniques
requises.

33.3 Pour les marchés de travauy, la marge de préférence nationale est de dix pour cent (10%).

33.4 La préférence nationale ne peut étre appliquée que lorsque le dossier dappetdioffres le prévoit.
G.  ATTRIBUTION 250
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Article 34, Attribution
34.1. Le Maitre d’Quvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué attribuera e ]

ayant présenté une offre conforme pour F'essentiel au Dossier d'Appel d'; T ;elgﬁ,;‘é; pacités
techniques et financiéres requises pour exécuter le marché de fagon sa
évaluée la moins- disante en considérant le cas échéant les remises prop

ons du RPAO,

34,3-Dans tous les cas, toute attribution d'un marché est matérialisée par une decision du Maitre
d'Ouvrage ou du Maftre d'Ouvrage Délégué et notifiée a l'attributaire dans un délai maximum de soixante
-douze (72) heures & compter de sa signature

34 2. Si 'Appel d'Offres porte sur plusieurs lots, I'attribution se fera selon les prescrr

Toute décision d’attribution d’'un marché public par le Maitre d’Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué
est insérée, avec indication de prix et de délai, dans le journal des marchés publics édité par 'organisme
chargé de la régulation des marchés publics ou dans toute autre publication habilitée, notamment dans
COLEPS ou sur tout autre moyen de communication électronique indique par le MO.

Article 35. Droit du Maitre d'Ouvrage ou du Maitre d’'Ouvrage Délégué de déclarer un
Appel d’Offres infructueux ou d’annuler une procédure

35.1 Le Maitre d’'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué se réserve le droit d’annuler un Appel
d'Offres ou de déclarer un appel d'offres infructueux aprés avis de la commission des marchés
compétente sans qu'il y'ait lieu a réclamation.

Toutefois, lorsque les offres ont déja été ouvertes, I'annulation est subordonnée a 'accord de I'Autorité
chargée des Marchés Publics.
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35.2 Le Maitre d'Ouvrage ou Maitre d'Quvrage Délégué notifie la décision d'annulation ou celle
déclarant 'appel d'offres infructueux, au Président de la Commission de Passation des Marchés, avec
copie & l'organisme chargé de la régulation des marchés publics.

35.3 En cas d'allotissement, les dispositions prévues aux alinéas ci-dessus sont applicables a chacun
des lots.

Article 36. Notification de Vattribution lettre-commande

36.1 Toute attribution d’'un marché est matérialisée par une décision du Maitre d'Ouvrage ou du Maitre
d’'Ouvrage Délégué et notifiée a l'attributaire dans un délai maximum de soixante-douze (72) heures a
compter de sa signature.

36.2. Avant l'expiration du délai de validité des offres fixé par le RPAQ, le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre
d’Ouvrage Délégué notifiera & lattributaire lettre-commande par télécopie confirmée par letire
recommandée ou par tout autre moyen que sa soumission a été retenue. Cette lettre indiquera le
montant que le Maitre d'ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué paiera au cocontractant de
{'administration au titre de I'exécution des travaux et le délai d’exécution.

Article 37. Publication des résultats d’attribution lettre-commande et recours

37.1. Le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué dispose d'un délai de cing (05) jours
ouvrables pour la signature de la décision d‘attribution et la publication des résultats a compter de la
date de réception de la proposition d‘attribution finale de la Commission des Marchés compétente, sauf
en cas de suspension de la procédure.

37.2. Toute décision d'attribution d’'un marché public par le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage
Délégué, est insérée avec indication du montant de I'Offre de I'attributaire et du délai, dans le journal
des marchés publics édité par I'organisme chargé de la régulation des marches publics ou dans toute
autre publication habilitée.

37.3 Dés publication des résuitats po r t ant attribution, le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage
Délégué adresse & chaque soumissionnaire qui en fait la demande, un extrait du rapport d’analyse le
concernant, ,f,: I

37.4. Aprés la publication du résultat de I'attribution, les offres non retirees dans un delal mézlc{lal de
quinze : SN \\
\ T

(15) jours seront détruites, sans quil y ait lieu & réclamation, a lexception:t}e 1exempla[re des né a
I'organisme &

o
e »

chargé de la régulation des marchés publics si celle-ci n'a pas été collectée seancer tenante. -/
37. 5. En cas de recours, il doit étre adressé, au Comité chargé de l'examen des recours avec copies au
Maitre d'Ouvrage ou au Maitre d'Ouvrage Délégué, au Président de la Commission de passation des
marchés concernée, a |’ Organisme chargé de la Régulation des Marchés Publics, et a VAutorité chargée

des marchés publics.
11 doit intervenir dans un délai maximum de cing (05) jours ouvrables aprés la publication des résultats.

37.6 Ce recours peut donner lieu & la suspension de la procédure a l'appréciation de l'organisme chargé
de la régulation des marchés publics.

Article 38. Signature lettre-commande

38.1. Aprés publication des résultats, le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué dispose d'un
délai de cing (05) jours ouvrables pour la signature lettre-commande & compter de la date de
souscription du projet de marché par 'attributaire
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38.2. Lattributaire lettre-commande dispose d’un délai de quinze (15) jours ouvrables a compter de
sa réception pour souscrire le marché ou la lettre commande. Passé ce délai, le Maitre d'Ouvrage ou le
Maitre d'Ouvrage Délégué se réserve le droit d’annuler la décision d'attribution aprés mise en demeure
de I'attributaire restée sans suite. Dans ce cas, le cautionnement de soumission est saisi et le marché
est attribué au candidat classé en seconde position.

38.3. Le Maitre d’Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué dispose d'un délai de cing (05) jours
ouvrables pour la signature lettre-commande, & compter de la date de réception du projet de marché
souscrit par l'attributaire ; ou pour les marchés de gré a gré, a compter de la date de réception de l'avis
de la Commission Centrale de Contrfle des Marchés compétente, aprés leur souscription par
I'attributaire.

38.4. Le Maftre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué natifie le marché a son titutaire dans les
cing (5) jours ouvrables qui suivent la date de sa signature.

38.4. L'attributaire lettre-commande dispose d'un délai de quinze (15) jours ouvrables a compter de sa
réception pour

souscrire le marché ou la lettre-commande pour souscrire le marché ou la lettre-commande. Passé ce
délai, le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d’'Ouvrage Délégué se réserve le droit d'annuler la décision
d'attribution aprés mise en demeure de l'attributaire restée sans suite. Dans ce cas, le cautionnement
de soumission est saisi et le marché est attribué au candidat classé en seconde position.

Article 39. Cautionnement définitif

39.1. Dans les vingt (20) jours calendaires suivant la notification lettre-commande par le Maitre
dOuvrage ou Maftre d'Ouvrage Délégué, le cocontractant fournira au Maitre d’Ouvrage ou au Maitre
d‘Ouvrage Délégué un cautionnement garantissant l'exécution intégrale des travaux, sous la forme
stipulée dans le RPAO, conformément au maodéle fourni dans le Dossier d’Appel d'Offres.

39.2. Le cautionnement définitif dont le taux, fixé dans le RPAQO, varie entre 2 et 5% du montant
TTClettre-commande, augmenté le cas échéant du montant des avenants, peut tre remplacé par la
garantie d’une caution d'un établissement bancaire agréé conformément aux textes en vigueur, et émise
au profit du Maitre d’ouvrage ou du Maitre d'Ouvrage Délégué ou par une caution personnelle et
solidaire.

39.3. Les petites et moyennes entreprises (PME) a capitaux et dirigeants nationaux ainsi que les
organisations de la société civile peuvent produire a la place du cautionnement, soit un cheque certifig,
soit un chéque de banque, soit une hypothéque légale, soit une caution d’un €tablissement bancaire ou
d'un organisme financier agréé conformément aux textes en vigueur.

39.4. Labsence de production du cautionnement définitif dans les délais prescrits est susceptible de
donner lieu & la résiliation lettre-commande dans les conditions prévues dans le CCAG. Dans ce cas, le
cautionnement de soumission est saisi par le Maitre d'ouvrage.

39.5. Les titulaires d'une lettre-commande peuvent étre dispensés de l'obligation de fournir le
cautionnement définitif.
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PIECE N°3

REGLEMENT PARTICULIER DE L‘APPEL D'OFFRES (
RPAO)
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REGLEMENT PARTICULIER DE L'APPEL D'OFFRES

Reférences
du RGAO

Description de 1a Disposition du RPAO

1.1

- Nom et adresse du Maitre d'Ouvrage : MINISTERE DE L'EAU ET DE L'ENERGIE

- Reéférence de I'Appel d'Offres : TRAVAUX DE CONSTRUCTION D'UNE MINI ADDUCTION
D'EAU POTABLE AVEC POMPE A ENERGIE SOLAIRE (PES) DANS LE VILLAGE LOKAT LIEU-DIT
NGUI HOU, ARRONDISSEMENT DE MASSOK SONGLOULQOU, DEPARTEMENT DE LA SANAGA
MARITIME, REGION DU LITTORAL (EN PROCEDURE D'URGENCE).

- Nombre de lots : LOT UNIQUE

Définition des Travaux :

Les travaux consistent & :

- Capter les eaux souterraines a travers un forage d'eau de 2.62m>h ou autre forage de debit
approprié ;

installer Ia pompe immergée solaire dans le forage ;

Réaliser un chateau de 10m?*;

La Construction du réseau d'adduction de 200 mi ;

La Construction d'un réseau de distribution de 900 ml

La Construction d'un champ solaire de 3kWc pour alimenter la pompe immergée ;

La réalisation de trois (03) bornes fontaines & deux robinets chacun et la pose d'un (01)
branchement particulier

Nettoyer et faire des essais de pression et désinfecter les conduites |

Realiser des analyses physico-chimigues et bactériclogiques de l'eau |

Conifectionner et poser des panneaux de chantier :

Labéliser le micro projet.

AT B B B B

Y

AR B |

" NB : Les informations sur les travaux a exécuter sont énumerées le détail quantitatif et estimatif et le

Cahier des Clauses Techniques Particulieres.

1.2

Le delai maximum d exécution prévu par le Maitre d' Ouvrage pour la réalisation des travaux est de cing

. (05) mois.
. Ce délai court 2 compter de la date de notification de l'ordre de service de commencer les travaux.

14

. Arrondissement de MASSOK SONGLOULOU, Département d
. LITTORAL (en procédure d'urgence)..

Nom. Object des travaux

Dans le cadre de l'exécution du Budget d'investissement public (BIP-INTERVENTION D'URGENCE
EN EAU). le Ministére de I'Eau et de I'Energie lance les travaux de con
d'Eau Potable avec Pompe & Energie solaire (PES) dans le vlisGen QKA eu-dit NGUI HOU.
‘ﬁﬁfg‘ﬁmg\ﬁlTﬁE Région du

3
-

¥ & CRTT B et

ion d'une MINI adduction

. Source de financement :
" Les travaux. objet du présent Appel d'Offres. seront finance

. IMPUTATION : 60 32 342 3 32000003 0630 523412]

Les travaux comportent plusieurs phases | Non / 2

b3
I’:z.‘b

- IR
= L7t

7

(BIP-INTERVENTION D'URGENCE EN EAU) du Ministére de XEaihEt-de I'Eninig}é{:@;']”cice 2026.

= A ‘;"L ::,\":: \_‘-T; 7 i
B Eé“Bhﬁédé,t}g'f weslissement public
&2 ki .

4.2

" La participation au présent Appel d'offres est ouverte aux entrepni

3 ) LY
AT Y A

-

expérience avérée dans le domaine des études. de la fourniture et a-canstiction des ouvrages
électriques de distribution. La participation sous forme de groupement est admise a condition que le

i’gﬁcgt”gﬁnfe Finais ayant une

Chef de file soit désigne et que les attributions spécifiques de chaque membre ressorient clairement

51

. Cameroun, sous réserve de leur conformité aux normes techniques. et a la condition que leurs prix |

En ce qui concerne la provenance des matériaux. de maltériels et de fournitures destinés a l'exécution -
" des travaux de la présente letire-commande. la préférence est donnée aux produits fabriqués au :

. soient homologués. RAS

6.2

En cas de groupement d'entreprises. chague membre du groupement doit présenter un dossier
administratif complet. les piéces " L'attestation de domiciliation bancaire (sauf cas de cotraitance
conjointe) . La quittance d'achat du DAO et le cautionnement de soumission” prévues au point 13.1
du RPAQ étant uniquement présentés par le mandataire du groupement.

6.4

Renseignements nécessaires a produire pour justifier ta satisfaction aux criteres d éligibilite a la

préférence nationale : RAS |
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Aux fins de la visite du site des travaux a organiser au plus sept (07} jours aprés la publication de I'Avis
d'Appel d'Offres, le service du Maitre d'Ouvrage & contacter est le suivant ;

Ministére de FEau et de I'Energie, aux heures et jours ouvrables & la DIRECTION DE LA
MOBILISATION DES RESSOURCES EN EAU,

- BP : 70 Yaoundé

73 | .Te1:222230013
il est conseillé & chaque soumissionnaire de visiter et d'inspecter le site des travaux et ses environs et
d'obtenir par lui-méme, et sous sa propre responsabilité, tous les renseignements qui peuvent éire
nécessaires pour la préparation de I'offre et 'exécution des études et des travaux. Les cots ligs 4 la
visite du site sont a la charge du Soumissionnaire.
Les renseignements complémentaires peuvent étre obtenus aux heures ouvrables au Ministére de
I'Eau et de 'Energie, Direction de la Mobilisation des Ressources en Eau, sis & Mvog-Ada face collége
Montesquieu ou en ligne sur la plateforme COLEPS aux adresses hitp : /iwww.marchéspublics .cm et
http : #/ www.public contracts.cm. Des éclaircissements peuvent étre demandé au plus tard quatorze
9 (14) jours avant |la date de remise des offres.

Les demandes d'&claircissement doivent mentionner le nom et I'adresse compléte du requérant et étre
expédiées & I'adresse suivante ;
Ministére de 'Eau et de 'Energie,
DIRECTION DE LA MOBILISATION DES RESSQURCES EN EAU,
BP : 70 Yaoundé, Tél : 222 23 00 13

C- PREPARATION DES OFFRES

12 La langue de soumission est 'Anglais ou le Francais »
Le soumissionnaire devra produire une offre regroupée en trois volumes et présentée comme suit ;
A=Volume | : Pigces administratives
Pour les scumissionnaires installés au Cameroun, elles comprendront notamment ;
a) La déclaration d'intention de soumissionner timbrée signée du représentant 1égal ou du mandataire
dument désigné ;
b) Le cautionnement de soumission (suivant modele joint) timbré au tarif en vigueur, acquitté a la main,
délivrée par un organisme ou une institution financiére agréée par le Ministre charge des finances pour
emettre les cautions dans le domaine des marchés publics dont la liste figure dans la piéce 14 du DAO
d'un montant de cing cent quatre-vingt-dix-neuf mille (599 000) Fcfa assortie du récépissé de
consignation CDEC. Le défai de validité du cautionnement de soumission doit excéder de trente (30)
jours celui des offres.
c) L'accord de groupement{préciser la forme du groupement notarig eu:'ga{sﬁe\ng prive) et
spécifiant le mandataire le cas échéant (le Maitre d'Ouvrage devr ﬁg&er__Jeg »grqupements
solidaires) ; " )
d) Le pouvoir de signature, e ¢cas echéant ;
e) te Registre de commerce certifi®€ datant de moins de trois (
f) Une attestation de non-faillite établie par ie Tribunal de Pre lg
trois (03) mois précédant la date de remise des offres ;
g) L'attestation de conformité fiscale timbrée en cours de vali
mois ;
13.1 h) Une attestation d'immatriculation timbrée en cours de validité

mois ;

i) Lattestation de domiciliation bancaire du soumissionnaire, délivrée par un établissement bancaire
ou organisme habilité par le Ministre en charge des Finances du Cameroun ;

)] ta quittance d'achat du Dossier d'Appel d'Offres d'une somme non remboursable de trente
mille (30 000} francs GFA payable au Trésor Public ;

k) un Certificat de non-exclusion des marchés publics délivrée par I'organisme charge de la
Régulation des marchés publics portant le numéro et 'objet de 'Appe! d'Offres ;

3] Une attestation pour soumission déliviée par la Caisse Nationale de Prévoyance Sociale
certifiant que le soumissionnaire a satisfait a ses obligations sociales vis-a-vis de ladite caisse ;

En cas de groupement chaque membre du groupement doit presenter un dossier

Administratif complet, les piéces a, b, i, j étant uniquement présentées par le mandataire du
groupement.

B-Volume Il : Offre technique

Elle comprend notamment :

b1. Les renseignements sur la qualification

La liste des documents & fournir par les soumissionnaires pour justifier leur qualification notamment en
ce qui concerne les références, le matériel et le personne! comprend :

b.1.1 lalettre de soumission de la proposition technique

b.1.2 Références du soumissionnaire
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. La liste d'au moins un (01) projet réalisé d'un montant supérieur ou égal & 15 000 000 Fcfa
(Maitre d'Ouvrage, Objet, Montant, Date de réception) par le soumissionnaire en tant qu'entrepreneur
principal (ou sous-traitant) au cours des trois (03) derniéres années.

Ces réferences devront tre accompagnées des piéces justificatives, en l'occurrence

. Copies des premiére, deuxiéme et derniére page du contrat ;
. PV de réception définitive ou provisoire ;
. Ordre de service de démarrage.

b.1.3. Personnel

. Une liste du personnel clé qualifié pour I'exécution des travaux selon le modéle annexé au
DAO
L ' 01 Conducteur de travaux : QUINON
Diplome 01 Oui par
Ingénieur de | =2 BAC + 3 en Génie rural /Génie civil ou eéquivalent persannel
travaux remplissant tous les
Expérience . critéres
générale : dans la | Avoir au moins 3 ans d’expérience les projets
conduite des | d'adduction d'eau potable de maniére generale.
travaux .
Expérience |
spécifique : dans . Avoir au moins effectué un (01) projet similaire en tant i
la conduite des | que conducteur des travaux i
travaux similaires
L | 01 Chef de Chantier QUYNON
» ' Diplomes : | 2 BAC + 2 en Génie rural ou Technicien Supérieur de | 01 oul par
'{ Technicien + Génie rural ou équivalentt | personnel ’
i | Supérieur ; ' remplissant tous les !
Expérience . . . L * critéres |

Avoir au moins d'au moins 3 ans d'expérience dans les |

génerale - en tant . projets d'adduction d'eau potable de maniére générale ‘

gue technicien

|

L
i [ Expérience } %\'L ]
; ecifi ; n' . . . . o 2 ‘
' ?aﬁcc;ﬁcelut:chnici:n ~ Avoir au moins effectué un projet similaire en t ‘
o ‘ icien
" dans les travaux en tant que technicie :;, o |
. similaires : [g;;;gt !
| 01 Expert en énergie renouvelable Veztd
i1 Dipléme : Technicien Supérieur de Génie Electrique @u‘ﬂ 01
' Electricien - équivalent o e,
i

! ari : <
. Experience Avoir au moins 2 ans d’expérience dans les proﬁ\%ﬁbﬁélts‘g’a'

. générale: en tant: I
‘ i ral u d'électrifi n rural
. que monteur d'&électricité générale et/ou d'électrification rurale.

. Expérience

! spécifique dans la
construction  des
réseaux eélectrique .
MT et BT

* Avoir au moins effectué deux projets similaires en ! '
tant qu'électricien Monteur

NB : Joindre. pour le personnel proposé. une copie du diplome et les justificatifs de I'expérience a
savoir .

ot une copie certifiée conforme du dipléme datant de mains de trois (03) mois
L un curriculum vitae signé et daté de l'expert :
P une attestation de disponibilité signée et datee de I'expert :

' NB ; Toutes les piéces citées ci-dessus devront étre conformes, signees et datees de moins de trous
mois pour compter de la date limite originelle de dépdt des oifres

! b.1.4 Matériels & mabiliser pour I'exécution des travaux
' Une liste des matériels 8 mobiliser qui devra comprendre au moins
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Matériel de chantier a mobiliser

Pick-up de liaison (joindre une copie de la carte grise
1 {légalisée par 'Autorité Compétente du Ministére des oui non
transport) et/ou contrat de location.

Foreuse {joindre une copie de la carte grise légalisée par
2 {lAutorite Compétente du Ministére des transport) et/ou oui non
contrat de location)

3 [ Kit d'analyse des eaux sur site oul non
4 | Bétonniére oui non
5 | Poste de soudure oui non
6 |GPS oui non
7 Matériel de magonnerie (brouettes, broueties, pelles, .
. . o . i oui non
matériel de ferraillage {cisailles, griffes, tenaille ; etc.})
Materiel de menuiserie (Scies, marteaux, serre joints, .
8 oui non

etc.).

l ;

' matériel de plomberie sanitaire (filiere, clé a griffe, étau .
L g I L oui non
| .ete. ) et autres sujétions )
|

]
10 ; Groupe électrogéne L oul non L
‘t

1 11 1 Compresseur a air de 25 bar

12 1 Pompe électrique

13

Chronomeétres

. 14 . Sondeuse électrique

L
"Matériel délectricien (Jeu de tournevis. Multimeétr

15 |
' pinces)

16 Solanmétres
: ' |

17 Luxmétres

b

18 | Analyseurs de masque solaire

19 | Pinces Amperemétriques

20 ' Testeurs de conformité des panneaux
|

: NB : Joindre les copies certifiées par les services émetteurs ou toute autre autorité habilitée. des cartes .
- grises pour les matériels roulants et les factures d'achat pour les autres. le cas echéant. accompagnées !
i d'un engagement de location de matériel signé '

' b.2 Organisation et Méthodologie

| Le soumissionnaire produira une note descriptive ou methodologique présentant de maniere détaillée '
- les eléments constitutifs de sa proposition technigue. notamment :
' a) L'organisation ainsi que l'ordonnancement qu'it envisage mettre en place pour exécuter |
| efficacement les travaux a laguelle est annexé le rapport de visite des lieux ou |'attestation signée sur
. 'honneur, le cas échéant ; i

| b) le calendrier, le planning &t le delai de livraison des travaux ; |
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; Dossier d'Appel d'Offres.

C) les dispositions envisagées pour l'utilisation de la main d'ceuvre locale {technique HIMO) ;
d) les dispositions relatives au respect des mesures environnementales, le cas echéant ;

b.3. Le soumissionnaire remplira et souscrira les formulaires :
. la charte d'integrité

. La Declaration d’'engagement au respect des clauses sociales et environnementales

b.4. Les preuves d'acceptations des conditions du marche

Le soumissionnaire remettra les copies diment paraphées sur chaque page et signee a la derniere
précédée de la mention « lu et approuvé »., des documents ci-apres : :
g) Le Cahier des Clauses Administratives Particuligres (CCAP) ;

h) Les cahiers des clauses techniques Particuliéres.

NB : la non acceptation des clauses du marché entrainera I'élimination du soumnissionnaire.

b.5.Commentaires CCAP et CCTP
Le soumissionnaire devra joindre la note d'observation sur les CCAP et/ou les CCTP, assortie
d'éventuelles propositions.

b 6- La capacité financiére .
Les Soumissionnaires devront présenter notamment :
« Un engagement & préfinancer d'un montant égal & 30% du montant de la soumission ;
o L'attestation de capacité financiére d'un montant de 9 000 000 francs CFA délivree par
une banque agréée de ler ordre,

b-7- I'attestation de non abandon de chantier au cours des trois derniéres années

C. Volume 3 ; Offre financiére

Cette enveloppe comprendra les documents ci-aprés .

c.1. La soumission proprement dite. en original rédigée selon le modele joint. timbré au tarif en
vigueur. signée et datee ;

c.2. Le Bordereau des prix unitaires et/ou forfaitaires diment rempli |

c.3 Le Détail quantitatif et estimatif diment remp!i ;

cd Le Sous-détail des prix unitaires et/ou la décomposition des prix forfaitaires :

Les soumissionnaires utiliseront a cet effet les piéces et modeles ou forpauist resiypes prévus dans le

|
|

i
]
9 CAgs !
:}1_9&,;"{\6,‘,\ !
A ) |
O Fiethe e YN

143 | Impots et taxes . Les prix proposes doivent étre libelldETo)iles.1axes comprisey
144 Les prix de la letire-commande sont fermes et non révisabled apresaiiditedes biftes.
— i et 3 s o
i 15.1 -‘ RAS \(‘.,;-;_?.'_*:_t‘o e g,fg:
I AN W ! —
: i RAS N oy ‘
152 \Q{éﬁmsﬁ _
' | Validité des offres : RREAL B !
! 16.1 | La periode de validité des offres est quatre-vingt-dix (90) jours a partir de ta date limite de dépot des
'  offres. .
i Joindre un cautionnement de soumission timbré au tarif en vigueur. acquitté a la main. délivrée par un !
i organisme ou une institution financiére agreee par le Ministre chargé des finances pour émettre les |
17.1 ‘ cautions dans le domaine des marchés publics dont la liste figure dans la piéce 14 du DAQO: d'un .
montant de : ' cing cent quatre-vingt-dix-neuf mille (599 000) Fcfa assortie du récépisse de .
| consolidation délivré par la CDEC. :
‘ 18 1 | Les ofires seront evaluées sur la base d'un délai prévisionnel d'exécution des travaux de cing (05) I‘
‘ ' | mois. |
183 i Les variantes techniques sur la ou les parties des travaux spécifiés ci-dessous sont permises dans le -
: ' | cadre des Spécifications techniques | RAS :
L1911 } La réunion préparatoire & |'établissement des offres : Aucune réunion préparatoire n'est prévue.
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Soumission en ligne FORME, FORMAT ET SIGNATURE DE L'OFFRE
Pour la soumission par voie électronique, les tailles maximales des documents qui vont transiter sur la
ptateforme et constituant i'offre du soumissionnaire sont les suivantes :

. 5 MO pour I'Offre Administrative ;
. 15 MO pour |'Offre Technigue ;
. 5 MO pour I'Offre Financiére.
Les formats acceptés sont les suivants :
. Format PDF pour les documents textuels ;
20 . JPEG pour les images.
Le candidat veillera a utiliser des logiciels de compression afin de réduire éventuellement la taille des
fichiers a transmettre.
Pour la soumission par voie électronique, l'offre devra étre transmise par le soumissionnaire sur |a
plateforme COLEPS. Une copie de sauvegarde de l'offre enregistrée sur clé USB ou CD/DVD devra
atre déposée dans les services du MOD concernée sous pli scellé avec ta mention claire et lisible «
copie de sauvegarde » et les références de |'appel d'offres dans les délais impartis.
Pour la soumission en ligne, elles seront transmises par voie électronique via la plateforme COLEPS
disponible & I'adresse hitp:/iwww.marchespublics.cm ou http:/iwww.publiccontracts.cm
La date et heure limites de remise des offres sont les suivantes :
Date:_ 9 4 _IN sn1e ]
Heure : 10h. T
v 5 o~ s, APPEL D'OFFRES NATIONAL QUVERT n
201 N AT A0 1 JaoNOMINEE/CIPM2026 DU _& 8 HAT T8
' POUR LES TRAVAUX DE CONSTRUCTION D'UNE MINI ADDUCTION D'EAU POTABLE AVEC
POMPE A ENERGIE SOLAIRE (PES) DANS LE VILLAGE LOKAT LIEU-DIT NGUI HOU,
ARRONDISSEMENT DE MASSOK SONGLOULOU, DEPARTEMENT DE LA SANAGA MARITIME,
REGION DU LITTORAL (EN PROCEDURE D'URGENCE).
« ANOUVRIR QU'EN SEANCE DE DEPQUILLEMENT » !
! 222 D. DEPOT DES OFFRES i
i , MODE DE SOUMISSION :
! ; Le mode de soumission retenu pour cette consultation est exclusivement en ligne !
; | £ OUVERTURE DES PLIS ET EVALUATION DES OFFRES |
! | Louverture des plis se fait en un temps et aura lieu le_d 4 JLLi 2398 & 11 heures par la .
: | Commission Interne de Passation des Marchés du Ministére de {'Eau et de 'Energie dans la salle de -
E * réunions de la Commission Interne de Passation des Marchés a Yaoundeé —~Mvog Ada. nouveau '
: : batiment annexe. e Lo ;
- Seuls les soumissionnaires peuvent assister & celte séance d'ouverture;g}r:['\_s"_'_:f,aii:e_'fg'?gé\senter par
. une seute personne de leur choix diment mandatée méme en cas de g gu;;g‘n*\rg_fﬂ;;l z fitrg@ es. |
= [ 58
'; Sous peine de rejet. les piéces du dossier administratif requises d pvén,(c;ét‘r ,psqquji 1:5 ginaux
ou en copies certifices conformes par le service émetteur ou aultfitd %ﬁr’qfﬂs&@ﬁy? chmpbtente. |
" conformement aux stipulations du Réglement Particulier de fAppe! v2EL _g“’ Eiles:doivedt 204 valide
" au moment du dépét de I'Offre dater de moins de trois (03) mois a ¢ eCrg la date [irffe.gliginelle
. d'ouverture des offres ou avoir été etablies postérieurement a la datéNde s|gtiatyié *@ < d'appel !
| dofires. W"‘ !
| Ay E |
25 1 j En cas d'absence ou de non-conformité d'une pigce du dossier administratif lors de F'ouverture des i

plis. un délai de quarante-huit heures est accorde aux soumissionnaires concernés pour produire ou -
remplacer la piéce en question.

Est déclarée irrecevable et rejetée par la Commussion de Passation des Marches

Toute offre produite en nombre insuffisant ou uniquement en copies pour la soumission physique.
« les plis portant les indications sur l'identiteé des soumissionnaires.
» les plis parvenus postérieurement aux dates et heures limites de dépot.
« les plis sans indication de l'identite de 'Appel d Oifres :
* les plis non-conformes au mode de soumission :
+ Toute offre non conforme aux prescriptions du DAO.
L'absence ou la non-conformité de la caution de soumission délivrée par un organisme ou une
institution financiére agréée par le Ministre en charge des finances pour emettre les cautions dans le
domaine des marchés publics ou le non-respect des modeles des pieces du Dossier dAppel d'Offres,
entrainera le rejet pur et simple de I'offre sans aucun recours. Une caution de sournission produite mais
n‘ayant aucun rapport avec la consultation concernge est considéree comme absente. La caution de :
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soumission présentde par un soumissionnaire au cours de la séance d'ouverture des plis est
irrecevable.,

29

L’évaluation des offres se fera sur la base des critéres ci-apres :

Il s'agit notamment :

L'absence ou la non-conformité de la caution de soumission & i'ouverture des plis ;

La non-production au-dela du délai de 48 h aprés V'ouverture des plis, d'une piece du dossier
administratif jugée non conforme ou absente lors de louverture des plis. (excepté le
cautionnement de soumission) ;

Le non-respect du format de fichier des offres ;

L'absence de la copie de sauvegarde en cas de disfonctionnement de la plateforme COLEPS ;
Les fausses déclarations, manczuvres frauduleuses ou des pigces falsifiées ;

La note technique inférigure & 70% de Oui (soit 7 oui sur 10) ;

L'absence de la déclaration sur I'honneur de non abandon des chantiers au cours des trois
derniéres années ;

L'absence d'un prix unitaire quantifié dans I'Offre financiére ;

L'absence d'un &élément de !'offre financiére (la soumission. les BPU, le DQE, SDRUY) ;

L'absence de la charte d'intégrité datée et signée

L'absence de la déclaration d’'engagement au respect des clauses environnementales et sociales
datée et signée ;

CCAP et CCTP paraphés sur chaque page et signés assortis de la mention « lu et approuve ».

NB : En fonction de la spécificité de |a prestation, d'autres criteres pertinents pourront étre ajoute lors
de I'élaboration des DAQ.

Les critéres essentiels a la qualification des soumissionnaires porteront sur :

= La présentation de l'offre ;

= Les références du soumissionnaire ; L ETTT T

s  |La capacité financiére (29 000 000 fcfa) : S S
= Qualification et expérience du personnel ;
= Moyens logistiques ; ot
= Méthodologie. Lol

-

| Critares et Sous critéres pour I'évaluation détailiée des offres

NB : les soumissions par voie électronique seront évaluées aprés fe!echargement dans [es mémeas

i conditions que les offres physiques. LN

i s o /_

\ Critéres éliminatoires

i
1
\
I
!
1

" Les critéres éliminatoires seront & titre indicatifs évalués en fonction des sous critéres ci-aprés !

f

N1 RUBRIQUE " OUI/NON

|

I- Critéres éliminatoires relatifs au dossier administratif

L

L'Absence ou la non-conformité de fa caution de soumission a i
l'ouverture des plis délivrée par un organisme financier de
premiére catégorie autorisé par le Ministére chargé des
Finances & émettre des cautions dans le cadre des marches
publics
NB : Une caution de soumission produite mais n'ayant aucun
rapport avec la consultation concernée est considéréee comme
absente. La caution de soumission présentée par un '
soumissionnaire au cours de la séance d'ouverture des plis
est irrecevable.

QUI/NON

" Non-production au-dela du délai de 48h d'une piece du dossier T
* administratif jugée non conforme ou absente lors de l'ouverture { QUI/NON
des plis, (excepté le cautionnement de soumission) :

OUINON .

iI- Critéres éliminatoires relatifs a I'offre technique
I

; L'absence de la charte d'intégrité datée et signee |
i L'absence de la déclaration d'engagement au respect des OUINON !
: !

clauses environnementales et sociales datée et signée

Nll- Criteres éliminatoires relatifs a l'offre financiére :

L'Absence d'un prix unitaire quantifié dans l'offre financiére | OUI/NON

I L'absence d'un element de I'offre financiére (la soumission. les ! ,
| BPU, le DQE. SDPU) | OUUNON |
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IV- Critéres éliminatoires d’ordre général
CCAP et CCTP paraphés sur chaque page et signes assortis
/ de la mention « lu et approuve ». OUINON
Les fausses déclarations, manceuvres frauduleuses ou des
piéces falsifiées QUINON
La note technique inférieure & 70% de Qui {soit 7 oui sur 10) OUI/NCN
10 L'absence de la déclaration sur I'honneur de non abandon des OUI/NON
chantiers au cours des frois derniéres années
11 Le non-respect du format de fichier des offres QUIINON |

Critéres essentiels L'évaluation des critéres essentiels ou relatifs a la qualification des
Soumissionnaires poriera sur :
~ la présentation de l'offre ;
1 Pigces classées dans 'ordre annoncé par le sommaire ;
2 Intercalaires couleurs {avec sommaire de la partie);
3 Photocopies des piéces lisibles,
4 pagination)

- Les références du soumissionnaire

La liste d'au moins un (G1) projet réalisé d'un montant supérieur ou égal & 15 000 000 Fcfa
(Maitre d'Ouvrage, Objet, Montant, Date de réception) par le soumissionnaire en tant qu'entrepreneur
principal {ou sous-traitant) au cours des trois (03) derniéres annees.
Ces références devront étre accompagnées des piéces justificatives, en l'eccurrence :

. Copies des premiére, deuxiéme et derniére page du contrat |
. PV de réception définitive ou provisoire .
’ Ordre de service de démarrage. cEMas,
q.'o.‘}-’:;--;m S NN
3 /’ ‘.\h- J\".'-'\-
- Personnel ; %’5 St N
L t

|
A

. TNOM FONCTION | QUALIFICATION | ANNEE %E&*EENCE
| PROPOSEE ; MINIMAL ‘DEXPERIENCE

CIEIQUE , b rtm’gw

|

|

TN BN 4

: \§\°D‘1r Yarpg Wﬁ ,/ :
1

|

]

I

t

|

j Le Candidat doit &tablir qu'il dispose du personnel requis pour les po e‘é:rLE%" sﬁnctar)wma}r}!l
| \ ' % Rl B 1

|

|

S

|
;
+
i
]

B 1 | - T _1
; ; : : |
L i : I

- NB : Tout agent public liste parmi le personne! et qui n'a pas présente tous les documents
' susceptibles de justifier sa libération de I'Administration sera considéré dans |'évaluation.

' En cas de présence du CV d'un méme expert dans plus d'une offre ou s'il y a divergence entre les
' CV présentés pour le méme expert. une demande d'éclaircissements lui sera adressée en vue

. d'établir I'offre du soumissionnaire & considérer pour son évaluation. Dans ce cas l'expert en question .

ne sera pas évalué dans I'Offre concurrente et son CV sera examiné a condition que celui produit
pour la demande d'éclaircissement soit identique & celui dans l'oifres considéree.

. Joindre, pour le personnel proposé. une copie du diplome et les justificatifs de I'expérience & savoir :

? . une copie certifiée conforme du diplome datant de moins de trois (03) mois :
(e un curriculum vitae signe et daté de l'expert .

P une attestation de disponibilité signée et datée de l'expert .

: - Materiels

' Le Soumissionnaire doit justifier qu'il dispose en propre ou location les matériels ci-apres :

!

E Matériel roulant |
.1 Pick-up de liaison (joindre une copie de la carte grise leégalisée par I'‘Autorité
| Compétente du Ministére des transport) et/ou contrat de location.

e —
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Foreuse

Autres matériel

Kit d’analyse des eaux sur site

Bétonniére

Poste de soudure

GPS

Matérie! de magonnerie (brouettes, brouettes, pelles, materiel de ferraillage
(cisailles, griffes, tenaille ; etc.))

Matériel de menuiserie {Scies, marteaux, serre joints, etc.),

matériel de plomberie sanitaire {filiére, clé & griffe, étau ; etc. . ) et autres
sujetions)

Groupe électrogéne

Compresseur a air de 25 bar

Pompe électrique

Chronométres

Sondeuse électrigue

Matériel d’électricien (Jeu de tournevis, Multimétre, pinces)

Matériel solaire

Solarimétres

Luxmétres

Analyseurs de masque solaire

Pinces Ampéremétriques

Testeurs de conformité des panngaux

N.B. Le MO pourra fixer un certain type de matériels & avoir en propre. Dans
devra figurer parmi les critéres eliminatoires.

» Capacité financiére

Les Soumissionnaires devront présenter notamment : e
¢ Un engagement & préfinancer d'un montant égal & 30% du montan} de ta soumission -
o L'attestation de capacité financiére d'un montant de 9 000 000 frarics:CFA détivrée par y
une banque agréée de 1er ordre, VRTled VI RLD

u

LI

| RPAQ dont les dispositions priment sur celle des autres pieces

Al .
Yoo

NB : Joindre les copies certifiées par les services émetteurs ou toute autre autorité habilitée. des
cartes grises pour les matériels roulants et les factures d'achat indiquant le numero de contribuable
de chaque émetteur pour les autres, le cas échéant, accompagnees d'un engagement de location de
matériel signeé.

ce cas cette disposition

-

Py . L
ot =

A

e SN

NB : Une grille d'évaluation détaillée cohérente avec les exigences du Reglenyent Particllisr.de
I'Appel d Offres pourra étre jointe en annexe a ce Réglement Particulier de‘i‘fi\bi’i_e];‘(_ifdf-i[_é'é‘;"i.adite
grille et les critéres détaillés ci-dessous doivent préciser formellement les modalitésde vatidation d'un
critére & partir du nombre de sous-critéres respectés.} _
£n cas de conflit entre les contenus des pieéces du DAOQ. I'élimination d’'une offre pour non- conformité -
~ aux prescriptions du DAQ ne doit s'appuyer que sur des critéres contenus dans le

NOTATION BINAIRE |

N CRITERES ET SOUS CRITERES DE NOTATION (*) (OuifNon) |
S PRESENTATION GENERALE DE L'OFFRE ; 01 CUI ;
.~ 11  Piéces classées dans l'ordre annoncé par le sommaire i Oui/MNon | i
1.2 ' Intercalaires couleurs (avec sommaire de Ia partie) - Qui /Non i ‘
. 1.3 : Photocopies des piéces lisibles ~ Qui/Non
. 1.4 - Pagination " Qui/Non i
*2 ' EXPERIENCE DE L'ENTREPRISE DANS LES TRAVAUX 01 OUI .
SIMILAIRES .
T La liste d au moins un (01) projet réalisé d'un montant supérieur !
- ou égal & 15 000 000 Fcfa (Maitre d'Ouvrage. Objet. Montant, |
' Date de réception} par le soumissionnaire en tant : :
2.1 ! quentrepreneur principal {ou sous-traitant} au cours des trois . Oui/Non | !

: (03) derniéres annges.

;Ces références devront étre accompagnées des pieces |

¢ justificatives. en l'occurrence :
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. Copies des premiére, deuxiéme et derniere page du
contrat ;
. PV de réception définitive ou provisaire ;
. Ordre de service de demarrage.
3 LA CAPACITE FINANCIERE 010Ul
Un engagement a préfinancer d'un montant égat a 30% du .
3.1 monta%t de la soumission ; ’ Oui /Non
39 L'attestation de capacité financiére d'un montant de 9 000 000 Oui fNon
““ | francs CFA délivrée par une banque agréee de 1er ordre
4 QUALIFICATION ET EXPERIENCE DU PERSONNEL 03 QUI
4.1 01 CONDUCTEUR DE TRAVAUX 010Ul
Dipléme : Ingénieur de | =2 BAC + 3 en Génie rural .
411 travaux t 1Génie civil ou équivalent Qui/Non
| Avoir au moins 3 ans
Expérience générale - dans d’expérience les projets .
412 la conduite des travaux d’adguction d'eau pogable de Oui /Non
maniére génerale.
Expérience spécifique : dans | Avoir au moins effectue un (01)
4.1.3 | la conduite des travaux projet similaire en tant que ! Oui /Non
similaires conducteur des travaux
4.2 01 CHEF DE CHANTIER 01 QUI
s s . = BAC + 2 en Génie rural ou
421 E glplgmes - Technicien | Technicien Supérieur de Génie , Oui /Non
i Superieur | !
: | rural ou equivalentt i |
l | Avoir au moins d'au moins 3 ; l
;  Expérience générale : en tant I ans d'expérience dans les i :
i| 422 | gue technicien | projets d'adduction d'eau | Oui /Non , |
, - potable de maniére génerale | L
: " Expérience spécifique : en | Avoir au moins effectué un : | !
|| 4.2.3 ' tant que technicien dans fes | projet similaire en tant que en | Oui/Non 1
N ! travaux similaires . tant que technicien ; i H
43 01 EXPERT EN ENERGIE RENOUVELABLE : 01 OUI I
; : 4.3.1 . Dipléme : Electricien : E?::t':i';fenoiug;gs g;e?i Genie J Oui/Non il
‘ : ' Avoir au moins 2 ans :
: 432 ! Expérience générale : en tant ! d’expérience dans les projets |
v que monteur | d'électricité generale et/ou ;
¥ . | d'électrification rurale. g
» " Expérience spécifique dans { Avoir au moins effectué deux
1 433 | laconstruction des réseaux ' projets similaires en tant ;
; electnque MT et BT L qu electncxen Monteur

R savow

; *f - copie certifiée conforme du diplome datant de moins de trois (03) mois :
| . * curriculum vitae signe et daté ;

"1+ attestation de disponibilité signée et datée .

i 5 MOYENS LOGISTIQUES

"T™851 | MATERIELS ROULANTS (un oui pour tout le matériel)
L " Pick-up de liaison ( joindre une i i } ¥
‘ copie de la carte grise i ; i
} . L . s ! i !
légalisée par I'‘Autorité f

! , + 5 Compétente du Ministére des L Nombre 2 1 ‘ Out /Non j P
! L ~ transport) etfou contrat de ‘ ‘ o
. location. = , : _‘

‘1512 Foreuse ' Nombre 2 1 | Qui/Non b

i 5.2 AUTRES MATERIELS (un oui pour tout le matériel) i 01 Oul | ’

1 521 | Kit d'analyse des eaux sur site Nombre 2 1 _ Qui /Non_; ;i

[ 6522 Bétonniére Tr Nombre 2 1 . Qui/Non | i

. 523 Poste de soudure ; Nombre 2 1 . Oui/Non |

1 [ 524 GPS : Nombre > 1 | Oui/Non ' i
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[ Matériel de magonnerie |
(brouettes, brouettes, pelles,
525 matériel de ferraillage Nombre =1 Cui /Non
(cisailles, griffes, tenaille ;
etc.))
Matériel de menuiserie (Scies, .
5.26 marteaux, serre joints, ete.}, Nombre 2 1 Oui /Non
matériel de plomberie sanitaire
5.2.7 | (filiere, clé & griffe, étau ;etc. ..) Nombre 21 Oui /Non
et autres sujétions )
528 Groupe électrogéne Nombre 2 1 Qui /Non
529 Compresseur a air de 25 bar Nombre = 1 Qui /Non
52.10 Pompe électrique Nombte 2 1 Qui /Non
52.11 Chronometres Nombre 2 1 Qui /Non
5.2.12 Sondeuse électrique Nombre 21 Qui /Non
Matériel d'électricien {(Jeu de | .
52131 urnevis, Multimetre, pinces) | Nombre 2 1 Oui /Non
5.3 MATERIEL DU SOLAIRE {un oui pour tout le matérie!) 01 QUl
5.3.1 Solarimétres Nombre 2 1 Oui /Non
532 Luxmétres Nombre = 1 Qui /Non
5.3.3 | Analyseurs de masque solaire Nombre 2 1 I Qui /Non
5.3.4 Pinces Ampéremetriques Nombre 2 1 . Oui/Non
! Testeurs de conformité des .
535 panneaux E Nombre 21 Qui /Non ;L
! 6 METHODOLOGIE (valider 3/4 des sous critéres pour un OUI) 010Ul
B L organisation ainsi que 'ordonnancement qu'il envisage metire ;
; ; 61 | &N place pour exécuter efficacement les travaux a laquelle est Oui /Non | E I
i ' annexé le rapport de visite des lieux ou Fattestation signée sur ! | i
Hl . 'honneur ; i ]
r 6.2 Iétedc:tléendrien le planning et ie délai de livraison des travaux signé ‘ Oui fNon . t =
‘ . 6.3 " Les dispositions envisagées pour I'utilisation de la main d'ceuvre Oui /Non i ! ‘
g .. . locale {technique HIMO) signé et daté : i |
! 3 6.4 " Les dispositions relatives au respect des mesures L Oui i |
i . . ' . . . . 1 u 7 .
| ‘_ environnementales signé et date 1 -l 'Jiﬁ_. San i
% ' O !
| | " !
| : BRI !
i | AR
| T AL |
' : AT :
, : GO T !
| j eo:%.- .
? [La monnaie retenue pour Ia conversion en une seule monnaie est le franc CFA™ “drtaux de
| 312 © change étant la Banque des Etats de I'Afrique Centrale (BEAC). |
\ ! i
! F- ATTRIBUTION ;
""Le Maitre 0’ Ouvrage attribue le marché au soumissionnaire dont l'offre a été reconnue conforme pour }
341 ' l'essentiel au Dossier d' Appel d'offres et qui dispose des capacités techniques et financiéres requises
[ ' . pour exécuter le marché de fagon satisfaisante et dont f'offre a éte evaluee la moins disante apres |
: , application des remises proposées le cas echéant. T
; "La combinaison & appliquer en cas d'attribution simultanee de plusieurs lots est la suivante le Maitre
349 ¢ d'Ouvrage tiendra compte des rabais proposés_ et se basera_ sur la combinaison qui lui est la plus .
‘ ' . avantageuse économiquement afin d'arréter la liste d'attributaires par lot - dans le cas contraire NON
: | APPLICABLE i
' “Le taux du cautionnement définitif est de 2% du montant toutes taxes comprises du marcheé. Dans un |
i i délai de vingt (20) jours & compter de la date de notification du marché par le Maitre d'ouvrage, le 5
' 392 ' cocontractant fournira un cautionnement definitif suivant ie modéle joint au Dossier d'appel d'offres. La
| ‘; non production dudit cautionnement dans les délais et conditions de i'article 28 du CCAP expose le .
: | sournissionnaire aux sanctions prévues par l'article 37 dudit CCAP i
I 40 " Principes Ethiques |
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Les Présidents et Membres de commission, les Soumissionnaires et les autres intervenants de la
procédure doivent observer en tout temps, les regles d'éthique professionnelle les plus strictes. lis
doivent notamment s'interdire toute corruption ou toute autre forme de manceuvres frauduleuses. En
vertu de ce principe, les expressions ci-dessus sont définies de la fagon suivante :

(i) est coupable de “corruption” guiconque offre, donne, sollicite ou accepte directement ou
indirectement un quelconque avantage en vue d'influencer I'action d'un agent public au cours de
I'attribution ou de I'exécution d'un marché ou d'une lettre commande, et

(i) est coupable de “corruption” quicongue fournit, sollicite ou accepte plusieurs offres émises par
le méme soumissionnaire sous des noms des sociétés différentes etfou sur des numéros
d'enregistrement différents.

(iii) se livre & des *manceuvres frauduleuses” quiconque déforme ou dénature des faits afin d'influencer
T'attribution ou I'exécution d'un marché ou d'une lettre commande de maniére préjudiciable au Maitre
d'Ouvrage. Les “Manceuvres frauduleuses” comprennent notamment toute entente ou manceuvre
collusoire des soumissionnaires (avant ou aprés la remise de l'offre) visant a maintenir artificiellement
les prix des cotations & des niveaux ne correspondant pas a ceux qui résulteraient du jeu d'une
concurrence libre et ouverte, et & priver ainsi le Maitre d'Ouvrage des avantages de cette derniere.

£z
z3
wi

1
E8)
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PIECE N°4

CAHIER DES CLAUSES ADMINISTRATIVESPARTICULIERES (CCAP)
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CHAPITRE |. GENERALITES

Article 1 : Objet de la lettre-commande

La présente lettre-commande a pour objet les travaux de construction d’'une MINI adduction d'Eau Potable
avec Pompe & Energie solaire (PES) dans le village LOKAT lieu-dit NGUI HOU, Arrondissement de
MASSOK SONGLOULOU, Département de la SANAGA MARITIME, Region du LITTORAL (en procédure
d'urgence).

Article 2 : Procédure de passation de la lettre-commande
La présente lettre-commande est passée par Appel d'Offres National Ouvert.

Article 3 : Attributions et nantissement
Pour I'application des dispositions de la présente letire-commande, il est précisé que :

3.1. Attributions

Pour 'application des dispositions de |a présente lettre-commande, il est précise que :
- Le Maitre d’Ouvrage est : le Ministre de I'Eau et de I'Energie : il signe le marche, ordonne le
paiement des prestations, veille & la conservation des originaux des documents y relatifs et procede ala
transmission des copies a 'Autorité chargée des marchés publics et & I'organisme chargé de la régulation
et au Ministére chargé des Marchés Publics ou son démembrement déconceniré competent

- Le Chef Service du Marché est le Directeur de la Nobilisation des Ressources en Eau. : I
s'assure de la bonne exécution des obligations contractuelles. Il veille au respect des clauses
administratives, techniques et financiéres et des délais contractuels. If est responsable de la direction
générale de 'exécution des prestations, il arréte toutes les dispositions technico-financieres et représente
le Maitre d'Ouvrage auprés des instances compétentes d'arbitrage des litiges. Il apporte au Maitre
d'Ouvrage une assistance générale & caractére administratif, financier et technigue aux stades de la
définition, de I'élaboration, de I'exécution et de ia réception des travaux objet lettre-commande

- L'Ingénieur du Marché est le Délégué Départemental de 'Eau et de I’ Energie de la Sanaga
Maritime : il est accrédité par le Maitre d'Ouvrage. pour fe suivi de 'exécution Iet;reﬁ’omn'@:\esous la
supervision du Chef Service du Marche a qui il rend compte ! g"{i ., "‘/-‘ = ;:fo% .

- L'organisme chargé du contrdle externe des marchés publics est J\Jhmsfére‘
Marchés Publics. Le Ministére des Marchés Publics ou son démembre
assure le contrdle de conformité de J'exécution de la lettre-commande, deélivr
et vise le décompte général et définitif.

- Le cocontractant de I'Administration ou le titulaire de {a lettre-commande
de I'exécution des prestations prévues dans le marche ;

- v"-'

°deeoncei1t'1: % COfpétent
lg: §/isas }arealabléé iqms
t < \_qg LS‘ -

Pl
3.2. Nantissement
Aux fins d'application du régime de nantissement prévu a l'article 150 du décret n°2018/366 du 20 juin 2018
portant Code des Marchés Publics, les attributions sont définies comme suit :
- L'autorité chargée de I'ordonnancement est le Ministre de 'Eau et de 'Energie;
- L'autorité chargée de la liquidation des dépenses est le Ministre de I'Eau et de I'Energie:
- Lorganisme ou le responsable chargé du paiement est la Paierie Spécialisée auprés du
MINEE/MINPMEESA ;
- Le responsable compétent pour fournir les renseignements au titre de I'exécution du présent Marche
est le Directeur de |a Mobilisation des Ressources en Eavu,

~J

\;s,ﬂpf'/ s,
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Article 4 : Langue, lois et réglements applicables

4.1. Lalangue utilisée est le Francais ou I'Anglais.

4.2. Le cocontractant ou titulaire letire-commande s’engage a observer les lois, et reglements en vigueur
en République du Cameroun et ce, aussi bien dans sa propre organisation que dans la realisation de la
lettre-commande.
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Si les lois et réglements en vigueur a la date de signature de la présente lettre-commande venaient a étre
modifiés aprés la signature de la lettre-commande, les colts éventuels qui en découleraient directement
seraient pris en compte sans gain ni perte pour chaque partie.

Article 5 : Normes

5.1 Les travaux en exécution de la présente letire-commande seront conformes aux normes fixées dans
les Cahiers des Clauses Techniques Particulieres, et quand aucune norme applicable n'est mentionnge, a
la norme faisant autorité en la matiére et applicable au Cameroun, cette norme sera la norme la plus
récemment approuvée par l'autorité compétente.

5.2. Le cocontractant étudiera, exécutera et garantira les travaux de la présente letire-commande en
prenant en considération la meilleure pratique de réalisation au Cameroun pour des operations de
technologie similaire.

Article 6- Piéces constitutives de la lettre-commande
Les piéces contractuelles constitutives de la présente lettre-commande sont complémentaires. Elles sont
par ordre de priorité

1. la soumission ou l'acte d'engagement ;

2. L'offre du cocontractant et ses annexes dans toutes les dispositions non contraires au Cahier des
Clauses Administratives particuliéres (CCAP), aux Cahiers des Clauses Techniques Particuliéres (CCTP),
ou aux clauses techniques des travaux, le cas échéant ;

le cahier des clauses administratives particulieres (CCAP) ;

les Cahiers des Clauses Techniques Particuliéres (CCTP) .

le devis ou le détail quantitatif estimatif (DQE) ;

le bordereau des prix unitaires (BPU) ;

le sous-détail des prix (SDP) ;

le cahier des clauses administratives générales (CCAG) auqguel it est specifiquement assujetti ;

Le projet/programme d’exécution. etc. (Insérer et indiquer. le cas échéant, les noms et références]

O W N0 AW

10. Tout autres documents utiles (les Procés-Verbaux (PV) de négociation, les CST. les Plans, les
Stratégies de gestlon et Plans de mise en ceuvre Envnronnemental Somal Hygiene et S u ité (ESHS). le

etc.).
1. La charte d'intégrité ;
12. La déclaration d'engagement social et environnemental

Article 7-Textes généraux applicables

GO
La présente lettre-commande est soumise aux textes généraux ci-apres . »,\\_,/ ety
Ragovt "0‘.‘.\/

La Loi N°® 75/15 du 08 Décembre 1975 portant assurance obligatoire des rrsq\eﬁféfe:ce'r/rstruction ;
La Loi n° 92/007 du 14 ao(t 1992 portant Code de travail

La loi n° 2015/018 du 21 décembre 2015 régissant I'activité commerciale au Cameroun |

la foi N° 98/013 du 14 juil. 1998 relative a la concurrence

la foi n® 096/12 du 05 aolt 1996 portant loi-cadre relative a la gestion de I'environnement ;

La loi n° 2018/012 du 11 juillet 2018 portant régime financier de I'Etat .

La loi n°2016/17 du 14 décembre 2016 portant Code minier ;

La loi cadre N°96/12 du 05 aoGt 1996 portant loi cadre relative a la gestion de Fenvironnement;

la loi N°2002/003 du 19 avril 2002 portant Code Général des Imp0ts

10. La loi N°2018/012 du 11 juillet 2019 portant Régime Financier de I'Etat et des autres entités
publiques ;

i1. La loi N° 2025/012 du 17 décembre 2025 portant loi de finances de la République du Cameroun
pour l'exercice 2026;

©CeNOO AN =
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12. la loi-cadre N° 2011/012 du 6 mai 2011 portant protection du consommateur au Cameroun

13. fa loi n°2018/011 du 11 juillet 2018 portant code de transparence des bonnes gouvernances dans
la gestion des finances publiques au Cameroun

14. Le Décret n® 77-318 du 17 Aot 1977 portant application de la loi n® 75-15 du 08

Décembre 1975 rendant obligatoire I'assurance des risques relatifs & la construction ;

15. Le décret n° 2012/075 du 08 mars 2012 portant organisation du Ministére des Marchés Publics dans
ses dispositions non contraires au code des marchés publics ;

16. Le décret n° 2001/048 du 23 février 2001 portant organisation et fonctionnement de I'Agence

de Régulation des Marchés Publics et ses textes modificatifs subséquents ;

17. Le Décret n® 2005/577 du 23 février 2005 fixant les modalités de réalisation des études d'impact
environnementat ;

18. le Décret n° 2011/408 du 9 décembre 2011 portant organisation du Gouvernement modifié et
complété par le décret n® 2018/190 du 02 mars 2018;

19. Le Décret n® 2014/0611/PM du 24 mars 2014 fixant fes conditions de recours et d'application de
I'approche HIMO ;

20. Le Décret n° 2018/366 du 20 juin 2018 portant Code des Marches Publics et ses textes
d'application;

21. Le Décret N°2018/366 du 20 Juin 2018 portant Code des Marchés Publics ;

22, L'Arrété n° 070/MINEP du 20 Avril 2005 fixant les différentes catégories d'opérations dont la
réalisation est soumise a {'étude d'impact environnemental ;

23. L'Arrété N°033/CAB/PM du 13 février 2007 mettant en vigueur les Cahiers des Clauses
Administratives Générales (CCAG) applicables aux marchés publics :

24. L'arrété N°207/A/MINMAP/2018 du 03 juillet 2018 portant créations des Commissions Internes de
Passation de Marchés auprés des Départements ministériels et certaines Administrations Publiques ;

25. La circulaire N°001/PR/MINMAP/CAB du 25 avril 2022 relative & I'application du Code des Marches
Publics ;

26. La Circulaire N°0000014/C/MINMAP/CAB du 23 juillet 2025 relative aux modalites de constitution, de
consignation, de conservation, de déconsignation, de restitution et de réalisation des garanties dans les
marches publics

27.  La circulaire N°0001877/C/MINFI du 31/12/2025 Portant Instructions relatives & I'exécution des lois
de finances. au suivi et au controle de I'exécution du budget de I'Etat et des Autres Entités Publlques pour
I'exercice 2026; Tl

28. Lettre-circulaire n°*00003/LC/PRC/MINMAP/CAB/ du 17 mars 2026 relative a la, mobilisation parales
entreprises de leur capacité financiére dans le cadre de I'exécution des marchés pubhcs L B
29. Les normes techniques en vigueur au Cameroun et d'autres textes spemflques au- domalne ;

concerné par le Marché. b

30. D'autres textes spécifiques au domaine concerné par la Marche \, :
31, Les normes UPDEA et d'autres textes spécifiques au domaine concerne par Ie ig! rche T
32. Les normes camerounaises. SN

33. Les textes régissant les autres corps de métier ;
34 D'autres textes spécifiques au domaine concerné par le marche ;
35. Les normes en vigueur.

Article 8 Communication
Toutes communications au titre de la présente letire-commande sont écrites et les notifications faites aux
adresses ci-apres :

8.1. Dans le cas ol Fentrepreneur est le destinataire : Monsieur /Madame, BP. ......, Ték . Passé le
délai de 15 jours fixé a partir & l'articte 6.1 du CCAG pour faire connaitre au Matftre d'Ouvrage, au Chef de
service son domicile, les correspondances seront adressée a lamairiede : ............ dontreléve les travaux.
Dans le cas ol le Maitre d'Quvrage est destinataire :
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Monsieur le Ministre de I'Eau et de I'Energie, BP : 70 Yaoundé avec copie adressée dans les mémes délais,
a I'Autorité Contractante, au Chef Service du marché, a I'ilngénieur du Marché.

8.2. L'entrepreneur adressera toutes notifications écrites avec copie adressée dans les mémes delais au
Chef de service du marché, et a l'ingénieur du marché.

CHAPITRE Il. EXECUTION DES TRAVAUX

Article 9 Consistance des prestations

Les travaux, objet du présent Appel d'Offres, comprennent

~ Capter les eaux souterraines a travers un forage d'eau de 2,62m*h ou autre forage de débit approprié ;
Installer la pompe immergée solaire dans le forage ;

Réaliser un chateau de 10m?;

La Construction du réseau d'adduction de 200 ml ;

La Construction d’'un réseau de distribution de 900 ml ;

La Construction d'un champ solaire de 3kWc pour alimenter la pompe immergee ;

La réalisation de trois {(03) bornes fontaines & deux robinets chacun et [a pose d'un (01) branchement
particulier ;

Nettoyer et faire des essais de pression et désinfecter les conduites ;

Réaliser des analyses physico-chimiques et bactériologiques de l'eau |

Confectionner et poser des panneaux de chantier

Labéliser le micro projet.

Garantie de 'ouvrage pour une durée de 12 mois.

AU D D B S |

A B

Article 10- Délais d’exécution de la présente lettre-commande
10.1. Le délai maximum d'exécution prévu par le Maitre d'Ouvrage pour la réajj Avaulx
trois (03) mois. Eﬂ-\ﬁ; N f .
10.2. Ce délai court & compter de la date de notification de {'ordre de service d _%:‘;g@ ‘\ @@ X.
SN it 2 o
Article 11- Obligations du Maitre d’Ouvrage W“?ﬁ?‘?&‘f/
11.1. Le Maitre d'ouvrage est responsable de l'acquisition et de la mise & disposition dMque son
accés, de la possession, de |'utilisation et de I'accés a toutes les autres zones raisonnablement nécessaires
a4 la bonne exécution de la lettre-commande, !l doit fournir au Cocontractant les facilités pour I'accés aux
sites des projets. Pour les sites éloignés du siége du Maitre d'Ouvrage, les frais de transports pour leur
accés sont a la charge du Coconiractant.
11.2. Le Maitre d’ouvrage devra obtenir 4 ses frais les permis, autorisations, agréments et licences auprés
des autorités locales, régionales ou nationales ou des services publics compétents, nécessaires a
l'exécution de la lettre-commande, et qui relévent de ses obligations.
11.3. Si le cocontraciant de I'administration en fait la demande, le Maitre d'ouvrage fera tout son possible
pour l'aider & obtenir a temps et avec toute la diligence requise auprés des administrations ou services
publics locaux, régionaux, nationaux, les permis, autorisations et licences nécessaires a I'exécution de la
lettre-commande requis par ces organismes pour le cocontractant, ses sous-traitants ou le personnel du
cocontractant ou de ses sous-traitants selon les cas.
11.4 Le Maitre d'Ouvrage assure au cocontractant la protection contre ies menaces. outrages, violences.
voies de fait, injures ou diffamations dont il peut étre victime en raison ou a 'occasion de I'exercice de sa
mission.
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Article 12- Ordres de service

Les différents ordres de service seront établis et notifiés dans les conditions suivantes :

12.1. Dés notification de la lettre-commande au titulaire, le Maitre d'Ouvrage dispose d'un delai de quinze
(15) jours calendaires pour signer I'ordre de service de démarrage des travaux. Cet Ordre de service est
notifié¢ au cocontractant par le Chef Service du Marché dans un délai de sept (7) jours calendaires Une
copie dudit ordre de service est transmise au Ministére chargé des Marchés Publics ou son démembrement
déconcentré compétent, a I'Organisme chargé de la Régulation, au Chef Service du Marché, a l'ingénieur
du Marché, a I'Organisme Payeur le cas échéant.

12.2 Les ordres de services ayant une incidence sur le montant et/ou sur le délai de la lettre-commande,
sont signés par le Maitre d'Ouvrage dans les conditions suivantes :

a) lorsqu'un ordre de service est susceptible d'entrainer le dépassement du montant de la lettre-
commande, sa signature est subordonnée aux justificatifs du financement par le Maitre d'Ouvrage |
b) les ordres de service pour prestations supplémentaires peuvent étre signés par le Maitre d'Ouvrage

et régularisés plus tard par voie d'avenant, tant que leur incidence financiére est inférieure a dix pour cent
(10) du montant TTC de la lettre-commande.

Une copie des ordres de service susvisés sera adressée au Chef Service du Marché, & I'ingénieur du
Marché, a I'Organisme Payeur.

a. Le visa préalable de I'Organisme Payeur sera éventuellement requis avant ia signature de ceux
ayant une incidence sur le montant.
b. En tout état de cause, toute modification touchant aux spécifications technigues ou clauses

techniques particuliéres doit faire I'objet d’une étude préalable sur 'étendue. le colt et les délais iettre-
commande.

12.3. Les ordres de service a caractére technique liés au déroulement normal du chantier seront
directement signés par le Chef de service du Marchés et notifiés au Cocontractant par l'ingénieur du marché
avec copie au Ministre en charge des Marchés Publics, a 'Organisme chargé de la Reégulation.

12. 4. Les ordres de service valant mise en demeure seront signés par le Maitre d Quvrage. et notifiés au
Cocontractant par le Chef de service, avec copie au Ministre en charge des Marc ubhcs al'Organisme
chargé de la Régulation, & I'lngénieur du marche. ' >

12. 5. Les ordres de service de suspension et de reprise des travaux,
cas de force majeure, seront signés par le Maitre d'Ouvrage et notifi¢

cocontractant, avec copie au Ministére chargé des Marchés Publics
compétent, a I'Organisme chargé de fa Régulation, a I'lngénieur du m

{Jef’claef Serv_;ce Marche au
'n:de{r@semlqr
';'g': v = / )

12. 6. Les ordres de service prescrivant les travaux necessaires pourr
pas d'une utilisation normale qui apparaitraient dans les ouvrages penda
signés par le Chef Service du Marché, sur proposition de I'lngénieur du marcheé et riotifiés au Cocontractant
par I'Ingénieur du Marché.

12.7  Le Cocontractant dispose d'un délai de quinze (15) jours pour émettre des réserves sur tout ordre
de service recu. Le fait d'émettre des réserves ne dispense pas le Cocontractant d’'exécuter les ordres de
service regus.

12.8  En cas de groupement d'entreprises. les ordres de service sont adressés au mandataire, gui a seule
qualité pour présenter des réserves au nom du groupement qu'il représente.

12.9 Le marché peut comporter des tranches conditionnelles dont I'exécution est subordonnee, pour
chacune dentre elles, 2 la levée éventuelle de la clause de dénonciation et a la notification au
Cocontractant, par ordre de service, de la décision du Maitre d'Ouvrage de poursuivre I'exécution desdites
tranches. Si cet ordre de service n'a pas été notifié au Cocontractant dans le délai imparti défini a l'article
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14 de la présente lettre-commande, le Maitre d'Ouvrage et le Cocontractant sont, a I'expiration de ce délai,
déliés de cette obligation pour cette tranche conditionnelle. NON APPLICABLE.

12.10 L'ordre de service de démarrage des travaux de la tranche conditionnelle ne peut étre notifie
qu'aprés achévement et réception provisoire de la tranche précédente. Toutefois, au cas ou la condition
suspensive de I'exécution de la tranche conditionnelle tient a la disponibilite de financement, la notification
de F'ordre de service de démarrage est donnée dés lors que la preuve de disponibilité de financement est
établie.

Article 13-Rdles et responsabilités du cocontractant de I'administration
13.1  Le cocontractant a pour mission d'assurer I'exécution des travaux sous le controle de I'ingénieur et
de remplir ses obligations de fagon diligente, efficace et économique, tels que décrits dans les
Spécifications techniques ou les clauses techniques, sous le contrdle de I'lngénieur et ce conformement au
présent marché aux régles et normes en vigueur au Cameroun et aux techniques et pratiques généralement
acceptées dans le domaine d'activité concerné par le marché. Il est tenu notamment d'effectuer (s'il y a
lieu) les calculs, essais et analyses, de déterminer, de choisir, d'acheter, et approvisionner tous les
outillages, matériaux et fournitures nécessaires pour I'exécution des travaux. Il est tenu d'engager tout le
personnel utile spécialisé ou non.

13.2-Le cocontractant est responsable vis-a-vis du Maitre d'Ouvrage de la qualité des matériaux et des
fournitures utilisées, de leur parfaite adaptation aux besoins du chantier, de la bonne exécution des travaux.
des prestations et interventions effectuées par les sous-traitants agréés. Il a I'obligation de se conformer a
la législation en vigueur au Cameroun concernant le respect de Fenvironnement. Il devra exécuter tous les
travaux spécifiés dans le CCTP et aux textes et directives mentionnés dans ladite piece. |l aura notamment
I'obligation de produire une plague de chantier conformément a la réglementation et d'afficher un reglement
intérieur & l'entreprise en prenant en compte les problemes environnementaux et sociaux.

13.3 Pendant la durée de la letire-commande, le cocontractant ne s'engage pas directement ou
indirectement, dans des activités professionnelles ou contractuelles susceptibles de compromettre son
indépendance par rapport aux missions qui jui sont dévolues.

13.4 En cas de conflit d'intérét du fait d'un membre de I'équipe de la mission. le cocontractant doit ie
signaler par écrit au Maitre d'Ouvrage et doit remplacer I'expert en question. impliqué dans le projet ou le
marché.

Le conflit d'intérét s'entend de toute situation dans laguelle le cocontractant pougrait-ticef des profits directs
ou indirects d'un marché passé par le Maitre d'Ouvrage auprés de Iaque[l%@t@bﬂrj’gﬂm 4 toute situation
dans laguelle il a des intéréts personnels ou financiers suffisants pour o:rﬁpﬁoﬁ{'et’gr’gé‘o?{fm rtialité dans
laccomplissement de ses fonctions ou de nature & affecter défavorablditeRiion jugement s \
13.5 Le cocontractant est tenu au secret professionnel vis-a-vi

[\
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A ce titre, les documents établis par le cocontractant au cours de f'exe t’itign
peuvent étre publiés ou communiqués qu'avec I'accord écrit du Maitre d'Ou
Le cocontractant est tenu lors du dépét du rapport final, de restituer tous les documents empruntés au
Maitre d'Ouvrage.

13.6 Le cocontractant ainsi que ses associés ou ses sous-traitants s'interdisent pendant la duree de la
lettre-commande, et a son issue pendant six (6) mois, de fournir des biens. prestations ou services destinés
au Maitre d'Ouvrage découlant des prestations ou ayant un rapport étroit avec elles (& I'exception de
I'exécution des prestations ou de leur continuation).

Le cocontractant doit prendre en charge des frais professionnels et de la couverture de tous risques de
maladie et d'accident dans le cadre de sa mission.

Le cocontractant ne peut pas modifier la composition de I'équipe proposée dans son ofire technique sans
I'accord écrit au Maitre d'Cuvrage.

. - . . - - RS Y P
renseignements et documents recueillis ou pories a sa connaissanc %_‘;\;'@tc’c su@fﬁ'deai? __b‘(,_é‘ tion lettre-
commande. J:’;“:;’ e S
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Pour les entreprises étrangéres et a défaut de résider, le Cocontractant aura & maintenir en République du
Cameroun pendant la période d’exécution du contrat, un représentant permanent dument mandate

Article 14 Marchés a tranches conditionnelles

14.1. [Préciser si le marché comporte une ou plusieurs tranches et les conditions de notification de
chacune des tranches). NON APPLICABLE

A la fin d’'une tranche, le Maitre d'Ouvrage procédera & la réception des prestations de la tranche considéree
et délivrera une attestation de bonne exécution au Cocontractant a I'année d'exécution du contrat. Cette
réception conditionnera le début de la tranche conditionnelle suivante. NON APPLICABLE

14.2. Le délai 4 compter de la date de réception provisoire de la tranche précédente pour la signature et
la notification par le Maitre d'Ouvrage de l'ordre de service de commencer une tranche conditionnelle est
de : {[nombre de jours a préciser le cas échéant]. NON APPLICABLE

14.3. Le déiai de notification de cet ordre de service par le Chef Service du Marché est de quinze (15)
jours maximums. Ce délai est le méme que celui de la tranche ferme. NON APPLICABLE

Article 15- Personnel et Matériel du cocontractant
15.1. Personnel de I'entreprise
L'entreprise est tenue d'utiliser le personnel proposé dans l'offre, dont I'equipe se compose comme suit
[A préciser]
Personnel clé pour I'exécution des travaux :

Conducteur des travaux .. ...[indiguer le nom]........... Chef de chantier e [indiquer le
nomj........... Expert en energie renouvelable:.......... [indiquer fes noms]...........
Un Expert en énergie électrique ..........[indiquer les noms}...........

Indiquer par ailleurs le personnel & recruter dans le cas de I'approche HIMO le cas écheant, ainsi que le
mode de leur rémunération.

15.2. Remplacement du personnel clé

Toute modification, méme partielle, apportée aux propositions de I'offre technique n'interviendra qu'apres
agrément écrit du Maitre d'Ouvrage ou du Chef de service du marché. En cas de modification. le
cocontractant le fera remplacer par un personnel de compétence (qualifications et experience) au moins
égale ou par un matériel de performance similaire et en bon état de marche.

En tout état de cause, les listes du personnel d'encadrement a metire eyta’ﬁmq préalablement
soumises a l'agrément écrit de l'ingénieur le cas échéant dans les 10 jou bqﬁl suwenﬂ raangtlﬁcatlon de
l'ordre de service de commencer les travaux. Passé ce délai, les hs ebecseront constdepees comme
approuvées. Vi I Sl N W
L'ingénieur du marché disposera de six (08) jours pour notifier par éc {soh é\ns. au Ghef de“s}ervice du
marché. Le Maitre d'Quvrage se réserve la possibilité de refuser son ag er&éni' A ufie’ personne/proposée
par le cocontractant dont la qualification serait insuffisante. \l\n*:?(,, " .-;a.,bﬁf'i’

Toute modification unitatérale apportée aux propositions en personnel d'encg gg:fﬁ“em" 5‘,?4 technigue,
avant et pendant les travaux constitue un motif de résiliation de la lettre-commni d;e_%él.q e visé a l'article
41 ci-dessous ou d'application de pénalités 2%.

Toute modification apportée sera notifiée au Maitre d’'Ouvrage pour apprabation préalable.

15.3. Retrait du personnel {le cas écheéant)

Aprés agrément écrit du Maitre d'Ouvrage, le Chef Service du Marche, peut sur proposition de V'lngénieur
du marché. demander au cocontractant, aprés mise en demeure, de retirer un personne! faisant partie de
ses effectifs pour faute grave dament constatée ou pour incompétence. en donnant les motifs de sa requéte,
le cocontractant veillera & ce que cette personne quitte le Site dans les quinze (15) jours et qu'elle n'ait plus
aucun rapport avec le travail dans le cadre lettre-commande. Dans ce cas, son remplacement est effectug
conformément aux dispositions de l'article 13.2 ci-dessus.

15.4 Représentant du cocontractant

Dés notification de la lettre-commande, le cocontractant désigne une personne physigue qui le represente
vis-a-vis de ['Administration pour tout ce qui concerne I'exécution du projet.
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Cette personne chargée de la conduite des travaux, doit disposer de pouvoirs suffisants pour prendre sans
délai les décisions nécessaires a la bonne marche du projet.

15.5. Législation du travail

Le Cocontractant devra se conformer a !a législation du travail en vigueur au Cameroun incluant la
législation relative a I'embauche, la santé, la sécurité, la protection sociale, a 'HIMO, au quota de
ressources locales a mobiliser.

Le cocontractant devra fournir le logement, I'assistance médicale, la nourriture et les installations sanitaires
au personnel vivant dans les bases vie du cocontractant, en se conformant aux exigences des
Spécifications se rapportant aux Conditions sociales et sanitaires de la main d'ceuvre.

Dans les relations avec son personnel et le personnel de ses sous-traitants, qui seront employés ou
participeront a I'exécution de la lettre-commande, le cocontractant devra respecter les fétes nationales,
jours fériés légaux, fétes religieuses ou autres coutumes, ainsi que toutes les lois et toutes les
réglementations locales applicables en matiére de droit du travail.

Sauf disposition contraire de la letire-commande, si le cocontractant estime nécessaire d'effectuer des
travaux de nuit ou pendant les jours fériés afin de respecter les Niveaux de service et le Délai d'achevement
contractuel, et s'il demande son consentement au Maitre d'ouvrage a cet effet (si un tel consentement est
requis). le Maitre d'ouvrage ne devra pas lui refuser ce consentement sans motif valable.

Le cocontractant aura la responsabilité d'obtenir tous les permis et/ou visas nécessaires de la part des
autorités compétentes, afin que toute 1a main-d'ceuvre et tout le personnel devant étre employés sur le Site
puissent entrer et séjourner en situation réguliére au Cameroun.

Le cocontractant devra fournir & ses propres frais les moyens nécessaires afin de rapatrier tous les
membres de son personnel et du personnel de ses sous-traitants travaillant sur le Site, dans les pays ou
ils ont été respectivement recrutés pour I'exécution letire-commande ; il devra également pourvoir, a ses
propres frais. a leur séjour temporaire sur place, entre fa date a laquelle ils cesseront d'étre employés a
I'exécution lettre-commande et la date programmée pour leur rapatriement.

15.6. Matériel propose dans |'offre

Le cocontractant utilisera le matériel approprié de niveau comparable aux prescriptions du DAO. dans le
projet d'exécution pour la bonne exécution des prestations selon les régles de Vart.

Toute modification apportée sera natifiée au Maitre d'Ouvrage pour approb 'on.gngalable

Il"

Article 16- Piéces a fournir par le cocontractant

[Préciser les délais de transmission des documents ainsi que cey:

désigner] :

16.1. Programme des travaux. Plan d'assurance qualité et autres A precaser}‘ RS

a) Dans un délai maximum de quinze {15) jours & compter de ‘issbtlfcatlon dei,o?
u 3

personnes a

de service de

commencer les travaux, Le cocontractant de l'administration so tira:- en exemplaires, a
I'approbation du Chef Service du Marché préalablement valide par I Ing%nel{redfé thé le programme
d'exécution des travaux, son calendrier d'approvisionnement, son projet de P Ssurance Qualité (PAQ)
et son Plan de Gestion Environnementale, |le cas écheant.

Ce programme sera exclusivement présenté selon les modeles fournis et comprenant notamment.

- Le PV de définition des taches a exécuter, le cas echéant

- La liste des travaux a sous-traiter ;

La description des modalités de maintien de la circulation [e cas échéant

- Etc.

Deux (2) exemplaires de ces piéces lui seront retournés dans un délai de 7 jours a partir de leur réception
avec :

- Soit la mention d'approbation * BON POUR EXECUTION"

- Soit la mention de leur rejet accompagnée des motifs dudit rejet.
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Le cocontractant de I'administration disposera alors de 7 jours pour présenter un nouveau projet. Le Chef
Service du Marché disposera alors d’un délai de 7 jours pour donner son approbation ou faire d'éventuelles
remarques. Les délais d'approbation du projet d'exécution sont suspensifs du délai d'execution.
L'approbation donnée par le Chef de Service n‘atténuera en rien la responsabilité du cocontractant.
Cependant les travaux exécutés avant 'approbation du programme ne seront ni constatés ni rémunérés
sauf s'ils ont été expressément ordonnés. Le planning actualisé et approuvé deviendra le planning
coniractuel.

Le cocontractant de I'administration tiendra constamment & jour, sur le chantier, un planning des travaux
qui tiendra compte de l'avancement réel du chantier. Des modifications importantes ne pourront étre
apportées au programme contractuel qu'aprés avoir regu ['accord du Chef Service du Marcheé. Aprés
approbation du programme d'exécution par le Chef Service du Marché, celui-ci le transmettra dans un délai
de 7 jours au Maitre d'Ouvrage, sans effet suspensif de son exécution. Toutefois, s'il est constaté des
modifications importantes dénaturant 'objectif de |a lettre-commande ou la consistance des travaux, le
Maitre d'Quvrage retournera le programme d'exécution accompagne des réserves a lever dans un délai de
quinze (15) jours & compter de sa date de réception.

b. Le Plan de Gestion Environnemental et Social fera ressortir notamment les conditions de choix des sites
techniques et de base vie, les conditions d’'emprunt de sites d'extraction et les conditions de remise en état
des sites de travaux et d'installation.

c. Le cocontractant indiquera dans ce programme les matériels et méthodes qu'il compte utiliser ainsi que
les effectifs du personnel qu'il compte employer.

16.2. Projet d'exécution

a. dans un délai maximum de 10 jours, & compter de la date de notification de l'ordre de service de
commencer les travaux, le Cocontractant soumettra & l'approbation de I'Ingénieur du marché, un projet
d’exécution en 05 exemplaires comprenant notamment :

- le procés-verbal de définition des taches a executer ;

- le releye dgs_‘. c!eg'radatlons- Ie: cas échéant ; o e

- le schéma itinéraire ou le linéaire des travaux & exécuter, le cas égheant; ; :"if"‘?c‘\

B

- la description des procédés et des méthodes d'exécution des tr,a} ?@’);f%‘]‘EVISBgE\S\;&V
d'emploi du personnel, du matériel et des matériaux ; A

les plans d'exécution des ouvrages et les notes de calcul y a eqa\eﬂfgg, ;
- les plans d'approvisionnement. 2\ V0
le planning graphique des travaux ; \ S R
. ia liste des travaux que le cocontractant fera le cas échéant, exSgifer pardEsE8usraitants.
Le planning actualisé et approuvé deviendra le planning contractuel. |

les prévisions

TR E

al

"

6 i Spparaitre les taches
critiques. Le cocontractant tiendra constamment & jour sur le chantier, un plan g actualisé des travaux
qui tiendra compte de 'avancement réel du chantier.

En cas d'inobservation des délais d'approbation des documents ci -dessus par I'Administration, Ceux-ci
sont réputés approuves.

Article 17- Mise a disposition des documents et du site

Le Maitre d'Ouvrage mettra le site des travaux et ses voies d'accés a la disposition du Cocontractant en
temps utile et au fur et & mesure de avancement des travaux, conformément au programme d'exécution.
L'exemplaire reproductible des plans figurant dans le Dossier d'Appel d'Offres sera remis par : [le Chef de
service du marché]

Article 18- transport, Assurances des ouvrages et responsabilités civiles

18.1. Emballage pour le transport des équipements et matériaux

Le fournisseur dait prendre toutes les dispositions nécessaires pour que les équipements ou les materiaux
soient protégées par un emballage soigné et approprié au transport maritime, aérien, ferroviaire ou routier.

/L
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Le fournisseur doit faire toute diligence pour réparer tous les dégats éventuellement occasionnes pendant
le transport jusqu’au lieu de livraison.

18.2. Assurances

a) Le titulaire d'une lettre-commande est tenu de souscrire auprés d'une ou plusieurs sociétés
d’'assurances agréées, et dés notification de la lettre-commande, une police d'assurance couvrant les
risques liés & I'exécution des prestations, objets de son marche.

b) Les polices d'assurances suivantes sont requises au titre de la présente lettre-commande pour les
montants minima, les franchises et les autres conditions minimales dans un délai de quinze (15) jours a
compter de fa notification de |a lettre-commande (A preciser selon la liste ci-aprés) :

- Assurance responsabilité civile vis-a-vis des tiers couvrant les risques de dommages corporels
causés a des tiers ou des risques de décés de tiers (y compris le personnel du Maitre d'ouvrage), les
risques de perte ou des dommages survenant dans le cadre de I'exécution des travaux a des biens pendant
la fourniture ou le montage ou les installations ; le cas échéant ;

- Assurance “Tous risques chantier couvrant la perte ou les dommages causés aux Installations sur
le site, survenant avant 'achévement des Installations, avec une extension de garantie couvrant la
responsabilité du cocontractant au titre de la perte ou des dommages survenant pendant la période de
garantie, aussi longtemps que le cocontractant restera sur le site pour exécuter ses obligations pendant la
période de garantie.

- Assurance couvrant la resporisabilité décennale, le cas échéant.

- Autres assurances Toutes autres assurances qui pourront étre spécifiguement convenues entre les
parties au marché.

c) En tout état de cause, Ia police doit couvrir tous les dommages corporels, matériels et immatériels
causeés aux tiers ou aux ouvrages du lendemain de sa souscriptian, a la réception definitive des prestations
ou décennale, le cas échéant.

d) Si le cocontractant s'abstient de contracter et /ou de maintenir les assurances visées ci-dessus, le
Maitre d'ouvrage pourra contracter ces assurances et les maintenir en vigueur, et déduire de temps a
autres, de toute somme due au cocontractant en vertu de la lettre-commande, toute prime que le maitre
d'ouvrage aura payée a Fassureur, ou recouvrer autrement le montant de la prime ainsi payee sera
considéré comme si ¢'était une dette due par le cocontractant.

e) Le cocontractant devra veiller a ce que son ou ses sous-traitants souscrivent\t maintiennent en

vigueur, dans toute la mesure nécessaire, des polices d'assurance appr prlees cauffi’ eur personnel,
leurs véhicules et les prestations exécutées par eux en vertu de la Iettre ue ces sous-

traitants ne soient couverts par les polices contractées par le cocontra

Article 19- Sous-traitance

travaux par des sous-traltants suivant les modalités fuxees par le lesOgt
Administratives Générales applicable aux travaux aprés autorisation préala it w@af "Ouvrage.
Nonobstant tout recours a une sous-commande, I'entreprise principale demeure responsable de I'exécution
de toutes les obligations résultant de Ia lettre-commande. Le contrat de sous-traitance doit étre conforme
aux engagements de 'entreprise principale. lls exécuteront leur partie des travaux sous la seule et pleine
responsabilité du cocontractant.

Le mantant des travaux pouvant étre sous-traités est limité a trente pour cent (30%) du montant de la lettre-
commande et de ses avenants, le cas échéant.

Les prestations objet de la lettre-commande doivent prioritairement étre accordées aux Petites et Moyennes
entreprises nationales dont cinguante-un (51%) au moins du capital est détenu par les nationaux, et en cas
d'insuffisance ou de carence, aux PME et Grandes entreprises dont trente-trois pourcent {(33%) au moins
du capital est détenu par les nationaux.

Le paiement du sous-traitant peut étre effectué par le Maitre d'Ouvrage lorsque le montant de la prestation
sous-traitée par une seule entreprise est supérieur ou égal a dix pour cent (10%) du montant total de la

60 /A



lettre-commande et ses éventuels avenants ou lorsqu'il est établi que 'entreprise principale se livre a des
manceuvres dolosives vis-a-vis du sous-traitant. Lorsque le sous-traitant doit élre payé directement,
I'entreprise principale est tenue lors de la demande d'autorisation, d'etablir que la cession ou le
nantissement de créances résultant de la lettre-commande ne fait pas obstacle au paiement direct du sous-
traitant.

Article 20- Laboratoire de chantier et essais

Le cocontractant est tenu d’avoir sur le chantier son propre laboratoire permettant d’'exécuter tous les essais
d'identification et/ou d'étude des matériaux définis dans le CCTP. Le personnel et le materiel de ce
laboratoire doivent recevoir I'agrément de I'lngénieur dans un délai de 10 jours

20.1. Les essais le cas échéant, prévus dans le cadre de la présente letire-commande comprennent :
études géotechniques, études géophysiques et le test de béeton.

20.2. Les équipements et matériels de laboratoire nécessaires sont . confere CCTP

20.3. Les modalités de mise en ceuvre de ces essais sont : confere CCTP

Les frais inhérents & ces essais et controles sont a [a charge du Cocontractant.

Article 21- Journal et Réunions de chantier

21.1. Journal de chantier.

Le cocontractant est tenu d'ouvrir avant tout démarrage des travaux, un journal de chantier. C'est un
document contradictoire unique. Ses pages sont numérotées et visées. Aucune page ne doit étre enlevee.
Les parties raturées ou annulées sont signalées en marge pour validation Y sont consignés chaque jour :
- Les opérations administratives, relatives a Fexécution et au réglement de la lettre-commande
(notification, résultats d'essais, attachement) ,

- Les conditions atmosphériques ;

- Les réceptions de matériaux et agréments de toutes sortes ;

- Les incidents ou détails de toutes natures présentant quelques intéréts du paint de vue de la tenue
uitérieure des ouvrages ou de la durée réelle des travaux ;

- Etc.

Le cocontractant pourra y consigner les incidents ou observations susceptibles de_donner lieu a une
réclamation de sa part. 7, £ CAMgs

Ce journal sera signé contradictoirement par I'ingénieur du Marche ef le rep?eaeuian!;tj ‘e tractant a

chaque visite de chantier. e, ’jé,t
Pour toute réclamation éventuelle du cocontractant, il ne pourra étre fait etaT e,bfre les;. ut.re iREERS lettre-
commande, que des événements ou documents mentionnés en temps utl!é aq journa] de eh é’ :
21.2. Réunions de chantier \\" \‘;" b S
Outre les réunions réguliéres de chantier a V'initiative de l'ingénieur du mak h;—:' des neun ?’/rlodiques
devront étre tenues en présence du Chef Service du Marche et de I'n ew éfnec:e ou leur
représentant. [Préciser la fréquence). ===

Les réunions de chantier feront 'objet d'un procés-verbal signé par tous les participants.

Article 22- Utilisation des explosifs
L'utilisation des explosifs dans le chantier est strictement interdite dans le cadre de la présente lettre-
commande

CHAPITRE Ill. DE LA RECEPTION

Article 23 : Documents a fournir avant la réception technique

Le cocontractant devra dans un délai de dix (10) jours au moins avant la réception provisoire lettre-
commande subséquent transmettre au Maitre d'Ouvrage les documents suivants : Copie de {a facture ou
du décompte décrivant les travaux indiquant leurs quantités, leur prix et le montant total ;

1. Notification de la réception ;

2. Copie Cautionnement définitif
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3. Copie assurance le cas écheant.
4. Autre a préciser

Article 24- Réception provisoire

24.1. Opérations préalables a Ia reception

Avant la réception provisoire, le cocontractant demande par écrit au Maitre d'Ouvrage, avec copie a

I'ingénieur du Marché, I'organisation d'une visite technique préalable a la réception.

Cette visite comprend entre autres opérations

a) La commission de réception ou un technicien désigné a cet effet, procéde aux vérifications en

qualité et en quantités, (& préciser pour les marchés avec les équipements inclus le cas échéant, soit dans

les usines de fabrication et les modalités, ateliers d'essais, magasins ou lieux d'exécution des prestations

du cocontractant, ateliers d'essais des structures publics de I'Etat, soit dans les sites des Maitre d'Ouvrage).

Ces opérations font l'objet d'un procés-verbal dressé sur le champ et signé par l'lngénieur et le

Cocontractant.

b) Lorsque ces opérations sont effectuées par un technicien, celui-ci établit un proces-verbal portant

proposition d'acceptation, de mise a réparer, a bonifier ou de rejet, qui est transmis a la commission pour

décision.

c) La commission de réception technique ou le technicien commis & cette tache, doit vérifier la

conformité qualitative, technique et quantitative des travaux.

En matiére de réception technique, la commission prend une des décisions suivantes concernant tout ou

partie de la prestation :

- Elle accepte en qualité et en quantité les travaux et, dans ce cas, sa décision est immediatement

exécutoire ;

- Elle constate que les travaux ne sont pas conformes et en prononce le rejet. Toutefois, dans cette

hypothése, elle peut admettre soit que la prestation soit mise en conformité, soit qu'elle fasse ['objet d'une

réfaction. Le rejet de la prestation est notifi&€ au Cocontractant par lettre recommandée ou simple lettre

contre décharge s'il n'a pas signé le procés-verbal concluant a cetie décision.

24.2. Réception Provisoire

Le cocontractant est tenu de faire connaitre au Chef de service letire-commande au plus tard 10 jours

avant I'expiration du délai contractuel, 1a date & laquelle it souhaite que soit réceptionnés les travaux.

La réception provisoire sera prononcée aussitdt & la fin de I'exécution des travaux objet de la présente

lettre-commande et apres les Opérations préalables & la réception. La Commission apres visite du chantier

examine le procés- verbal des opérations préalables & la réception et procéde a ]z S rovisoire des

travaux s'il y a lieu. /{'“ ot '““"Tm"’%

Pour les marchés comportant plusieurs tranches, le Maitre d'Ouvrage pro det:a,a Ta! r;Eép“t\l o) rovisoire
i

des travaux de ia tranche considérée. Cette réception conditionnera le d put de J‘a trapcﬁg ‘oanditionnelie

WAL
i

suivante. NON APPLICABLE = N E
La visite de réception est sanctionnée par la signature, séance tenantq pa)'\’toysﬁes’ part‘le_ff
procés- verbal de réception mentionnant si elie est prononcée ou non et eoés eche,an_t?}l,'eé_,__:
lever, assorties de délais, avant de prononcer ladite réception. Au cas ou la Qaptmnjmst@é‘ prononcée
le procés-verbal de réception précise les réserves a lever assorties des delal\‘a@f
ladite réception.
Pour &tre valable, le procés-verbal de réception doit étre signé par les deux tiers (2/3) au moins des
membres dont le Président.
24.3. Composition de la commission de réception
La Commission de réception sera composee des membres suivants

o Président : Le Maitre d’Ouvrage ou son représentant ,

= Rapporteur : L'Ingénieur du marche ;

o Membres :

v Le Chef Service du marché ou son représentant ;
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Le comptable-matiéres du Cabinet-MINEE ;

Le chef de service des Marchés Publics ou son représentant |

Observateur : Le représentant du MINMAP ;

Invité : Le Cocontractant ;

Les membres de la commission de réception sont convoqués au moins dix (10) jours avant la date de
réception. Le cocontractant ou le prestataire est convoqué & la réception par courrier au moins dix (10)
jours avant la date de a réception. Il est tenu d'y assister (ou de s'y faire représenter). Son absence équivaut
a I'acceptation sans réserve des conclusions de la Commission de réception.

24.4. Réceptions techniques/provisoire. NON APPLICABLE

e cocontractant pourra, selon que la nature des prestations f'exige ou pour cas de force majeure,
demander des réceptions partielles. Dans ce cas, la commission chargée des réceptions partielles sera la
méme que celle devant effectuer la réception provisoire. Un procés-verbal de réception partielle sera rédige
et signé par toutes les parties.

24.5. Début de la période de garantie. NON APPLICABLE

24.6. Prise de possession des ouvrages

Toute prise de possession des ouvrages doit étre précédée d'une réception partielle ou provisoire.
Toutefois, s'il y a urgence, la prise de possession peut intervenir antérieurement a la réception, sous-
réserve de I'établissement d'un état des lieux contradictoire.

24.7 : Rejet

Lorsque la Commission juge que les travaux appellent les réserves telles qu'il ne lui apparait possible d'en
prononcer ni la réception technique ni la réception avec réfaction, le Chef Service du Marché notifie une
décision motivée de rejet.

Le Cocontractant dispose de quinze (15) jours pour présenter ses observations ; Passé ce délai, il est
réputé avoir accepté la décision du Chef Service du Marche. Si le Cocontractant formule des observations,
le Chef Service du Marché dispose ensuite de quinze (15) jours pour notifier une nouvelle décision, apres
avis de la Commission de réception, le cas échéant ; a défaut d'une telle notification, le Chef Service du
Marché est réputé avoir accepte les observations du Cocontractant.

En cas de rejet, le Cocontractant est tenu de rembourser les avances et acomptes déja percus

NSNS

Article 25- Documents a fournir aprés exécution
Le Cocontractant remettra a Ilngemeur du marche dans les trente ]OUFS

Article 26- Garantie contractuelle / Entretien pendant fa période de garapfie’,

26.1. Délai de garantie &" S
La durée de garantie est de 12 mois & compter de la date de réception provisolt&/des jiais
Le Cocontractant garantit que les équipements livrés en exécution de la leftre-com FraRdes
les travaux sont exécutés dans les régles de {'art et les normes requises.

.26.2. Entretien pendant la période de garantie

Pendant le délai de garantie, le cocontractant exécutera a ses frais et en temps utile, tous les travaux et
réparations nécessaires pour maintenir en bon état I'ouvrage c'est-a-dire assurer dans les dix (10) jours de
la notification du défaut par I'Administration et sur le lieu d'emploi, la remise en état de l'ouvrage pour tous
les défauts ou réparations consécutifs pour remédier a tous les désordres du fait de malfagons qui
apparaitraient dans les ouvrages et les équipements le cas écheant, et signalées par le Chef Service du
Marche .

Si aprés réception proviscire, le cocontractant ne s'est pas conformé dans un délai de quinze (15) jours
aux prescriptions d'un ordre de service concernant les réparations ou réfections éventuelles, le Chef
Service du Marché sera en droit de les faire exécuter par ses propres ouvriers ou par un autre entreprengur
et d'en recouvrer le montant aux dépens du cocontractant par déduction sur toutes sommes dues ou
garanties émises dans le cadre de la lettre-commande.
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Article 27- Réception définitive

27.1. La réception définitive s'effectuera dans un délai maximal de quinze (15) jours & compter de
I'expiration du délai de garantie.

27.2. L'Ingénieur du marché est rapporteur de la commission.

27.3. La composition et la procédure de réception définitive sont la méme que celles de la réception
provisoire.

27.4. Le marché est cloturé définitivement dans les conditions fixées a. l'article 38 alinéa 4 du present
CCAP concernant le Décompte général et définitif.

Article 28- Garantie legale

Le cocontractant est responsable de plein droit pendant dix (10) ans envers le Maitre d'ouvrage, a compter
de ta réception provisoire, des dommages qui compromettent la solidité de 'ouvrage ou qui I'affectent dans
I'un de ses éléments constitutifs ou l'un de ses éléments d'équipement le rendant impropre & sa destination.
NON APPLICABLE.

A cette fin, il devra recruter un Bureau de Contrdle Technique (BCT) agréeé chargé de I'expertise des travaux
en vue d'une assurance décennale. NON APPLICABLE.

CHAPITRE IV. CLAUSES FINANCIERES

Article 29- Montant de la lettre-commande
Le montant de la présente lettre-commande, tel qu'il ressort du [détail ou devis estimatif] est de :
(en chiffres)

(en lettres) francs CFA Toutes Taxes Comprises (TTC) ; soit:

- Montant HTVA : ¢ ) francs CFA ;

- Montantde la TVA ;. ( ) francs CFA

- Montant de [AIR: ) francs CFA

- Net & percevair = Montant net déduit de tous les impdts et taxes : ( ) francs CFA.

Article 30- Lieu et mode de paiement
Tout réglement relatif & un marché public intervient par transfert sur un compte domicilie dans un
établissement de crédit de droit camerounais de premier rang agréé par le Ministre chargé des finances.
conformément au texte en vigueur ou par crédit documentaire.

Le Maitre d'Ouvrage se libérera des sommes dues par virement bancgi du cocontractant de la
maniére suivanie :
[La domiciliation bancaire devra étre ia méme que celle du cautior) =
a) Pour les réglements en francs CFA, soit (montantnetam
au compte n° ouvert au nom du co-contractant a la banque

Article 31 Garanties et cautions
l.e cocontractant devra fournir les garanties émanant des banques
Ministre chargé des finances ou ayant un correspondant local agréé.
Les garanties décrites ci-aprés en faveur du Maitre d'Ouvrage sont exigées dans les délais, pour le
montant, selon la maniére et sous la forme indiquée ci-aprés :

31.1. Cautionnement définitif

a) Il est constitué par le titulaire de la letire-commande et transmis au Chef Service du Marché dans
un délai maximum de vingt (20) jours calendaires a compter de ia date de notification de la letire-commande
et en tout cas avant le premier paiement assorti du récépissé de consignation CDEC.

b) Son montant est fixé a 2 % du montant TTC de la lettre-commande augmenter le cas échéant du
montant des avenants

)



c) La garantie sera libellée dans |a ou les monnaie(s) de la lettre-commande, ou dans une monnaie
librement convertible satisfaisant le Maitre d'ouvrage, et devra suivre I'un des modéles fournis dans le
Dossier d'appel d'offres, comme indiqué par ie Maitre d'ouvrage dans [e CCAP, ou tout autre document
satisfaisant le Maitre d'ouvrage.

d) Les modes de substitution du cautionnement sont prévus a l'article 140 du code des marchés
publics.
e) Le cautionnement définitif sera restitue consécutivement par le Maitre d'Ouvrage dans un delai d'un

mois suivant la date de réception proviscire des travaux, & la suite d'une mainlevée délivrée par le Maitre
d'Ouvrage aprés demande du cocontractant.

31.2. Cautionnement d'avance de démarrage assorti du récépissé de consignation CDEC

Le taux de 20% maximum du montant TTC de |a lettre-commande cautionné & 100% par un établissement
bancaire de droit camerounais ou un organisme financier agrée de premier rang conformément a fa
réglementation en vigueur et les modalités de restitution de la caution.

31.3. Cautionnement de bonne exécution (en remplacement de la retenue de garantie)

Lorsque e marché est assorti d'une période de garantie ou d'entretien, la retenue de garantie assortie du
récépissé de consignation CDEC est fixée a 10% maximum du montant TTC de la lettre-commande
augmenté le cas échéant du montant des avenants.

La restitution de la retenue de garantie ou du cautionnement de bonne exécution sera effectuée a compter
de la réception définitive des travaux sur mainlevée délivrée par le Maitre d'Ouvrage aprés expiration du
délai de garantie.

A l'expiration d'un délai de 30 jours calendaires, les cautionnements cessent d'avoir effet ; 'organisme
compétent est tenu de restituer ces cautionnements ou de libérer la retenue de garantie ou le
cautionnement de bonne exécution sur simple demande du cocontractant de {'administration ; sauf si le
Maitre d'Ouvrage a diment signifié a la caution du cocentractant qu'il n'a pas honoré toutes ses obligations.
Dans ce cas, il ne peut étre mis fin a 'engagement de la caution que par main levée délivrée par le Maitre
d'Ouvrage.

Article 32 Variation des prix

32.1. Les prix sont fermes et non révisables
Les acomptes payés au cocontractant au titre des avances ne sont pas revisables.
32.2. Modalités d'actualisation des prix

Les modalités d'actualisation ou de révision des prix sont celles prévues da
La révision de prix ou leur actualisation en application des clauses ¢
conclusion d'un avenant]. NON APPLICABLE

Artlcle 33 Formulies de rewsmn des prix

Précédent celui du dépouillement des plis. Non révisables.

Article 34 Formules d’actualisation des prix. NON APPLICABLE
Les prix du bordereau des prix unitaires sont actualisables par application de la formule suivante : [Insérer,
le cas échéant, la formule et définir les paramétres et indices a appliquer le cas echéant].

Les indices sont, le cas échéant, ceux définis pour les formules de révision des prix. NON APPLICABLE.

Article 35 Travaux en régie

35.1. Le cocontractant sera tenu de mettre a la disposition du Maitre d'Cuvrage, la main d'ceuvre, les
matériaux, ainsi que ['outillage et tous les moyens nécessaires qu'il pourra étre amene a lui demander pour
exécuter en régie certains travaux. a condition que la demande Iui en soit faite au moins huit (8) jours a
'avance et qu’elle soit en rapport avec l'objet letire-commande.

l.e montant des travaux en régie visés a l'alinéa 1 ci-dessus ne peut étre supérieur a deux pour cent (2%)
du montant toutes taxes comprises (TTC) de la lettre-commande.
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35.2. En cas de défaillance diment constatée du co-contractant de I'Administration, le Maitre d'Ouvrage
peut, & défaut de prononcer la résiliation de la lettre-commande, et aprés l'autorisation expresse de
I'Autorité chargée des marchés publics, prescrire une régie totale ou partielle aux frais et risques dudit co-
contractant. [Se référer au texte particulier de I'Autorité chargée des marchés publics définissant les
conditions d'exercice des travaux en regie]

35.3 Les travaux en régie ainsi exécutés seront rémunérés sur la base des prix unitaires de régie prévus
par le marché, ou, a défaut, des salaires, indemnités, charges sociales, sommes dépensees pour les
fournitures et le matériel, majorés dans les conditions fixées par le texte particulier de I'Autorité chargée
des marchés publics définissant les conditions d'exercice des travaux en régie pour couvrir les frais
générauy, impots, taxes et bénéfices.

Article 36 Valorisation des approvisionnements

36.1. Des acomptes pour approvisionnement peuvent &tre accordés en raison des dépenses engagees
en vue de I'exécution des travaux, fournitures ou services qui font I'objet d’'un marché. Les modaiités de
paiement desdites avances sont fixées dans le code des marchés publics.

36.2. |l n'est pas demandé de caution pour les acomptes sur approvisionnements.

36.3 Dans tous les cas, le cocontractant de I'administration est responsable du gardiennage des matériaux
ayant donnés lieu & une avance pour approvisionnement jusqu'a la réception des travaux.

Article 37 Avances
37.1. Le Maitre d'Ouvrage peut accorder une avance de démarrage n'excédant pas 20% du montant TTC
de la leitre-commande

37.2 L'avance de démarrage peut étre obtenue par le co-contractant de I'administration sur simple
demande adressée au Maitre d’'ouvrage sans justificatif. Cette avance commence & étre remboursee par
déduction d’un pourcentage : 20 % sur chaque décompte dés lors que le cumul des travaux atteint 40% du
montant de 1a lettre-commande. Le versement de l'avance de démarrage intervient postérieurement a la
mise en place des cautions exigibles, conformément aux dispositions du code des marchés publics.

37.3 La totalité de l'avance doit &tre remboursée au plus tard dés le moment ol la valeur en prix de base
des prestations réalisées atteint quatre-vingt pour cent (80%) du montant de la lettre- commande.

374 Au fur et 2 mesure du remboursement des avances. le Maitre d'Ouvrage donnera la mainlevée de
la partie de la caution correspondante, sur demande expresse du cocontractant de I'administration.

37.5 Le cocontractant de ladministration utilisera exclusiverment l'avance de démarrage pour les
acquisitions de Matériels, d'équipements, de matériaux et les dépenses de mobilisation spécialement
nécessaires pour les besocins de I'exécution letire-commande spécifies d

Articie 38 Réglement des travaux

Avant la fin de chague mois, le cocontractant de I'administration el'«l lh‘gemeu i MalEhe, établissent un
attachement contradictoire qui récapitule et fixe les quantités reahs?és\gt dons’(atées“pa‘w haque poste du
bordereau au cours du mois et pouvant donner droit au paiement. \\ e

38.2. Décomptes provisoires & ';c-‘a;;-&;,,%d
Les décomptes provisoires doivent étre établis en sept exemplaires a u &q_gg “de comprise entre un
(01) et trois (3) mois.

L'ingénieur du marché dispose d'un délai de sept (7) jours ouvrables maxi pour transmetire au Chef Service
du Marché, le projet de décompte qu'il a approuve.

Le Maitre d'Ouvrage quant & iui dispose d’un délai de vingt-un (21) jours ouvrables maxi pour procéder a
la liquidation et sa transmission au comptable chargé du paiement avec copie a l'organisme chargé du
controle externe.

Les copies des décomptes provisoires doivent étre transmises au Ministére en charge des marchés publics
et a I'organisme chargé de la régulation des marches publics.
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Le délai maximum accordé au comptable assignataire pour le réglement des acomptes est fixé a quatre-
vingt- dix (90) jours & compter de la date de réception des décomptes transmis par le Maitre d'Ouvrage.
Le montant HTVA de 'acompte a payer au cocontractant de I'administration sera mandaté comme suit
- HTVA - AIR versé directement au compte du cocontractant de ['administration ;
- TVA au taux en vigueur ;
- AIR versé au Trésor public au titre de I'AIR di par le cocontractant |
38.3. Décompte final
Le cocontractant de I'administration dispose d'un délai de 1 mois maxi pour transmettre le decompte final
aprés la date de réception provisoire des travaux.
Aprés achévement des travaux et dans un délai maximum de 15 jours aprés la date de réception provisoire,
le cocontractant établira a partir des constats contradictoires, le projet de décompte final des travaux
effectivement réalisés qui récapitule le montant total des sommes auxquelles il peut prétendre du fait de
I'exécution de |a lettre-commande dans son ensemble.
Ce projet de décompte final, une fois rectifié par l'ingénieur et accepté par le Chef Service du Marché
devient final.

Il sert & l'établissement de 'acompte pour solde lettre-commande, établi dans les mémes conditions que
celles définies pour I'établissement des décomptes mensuels.
38.3.2. le Chef Service du Marché dispose d'un délai de 1 mois maximum pour rectifier et accepter le projet
du cocontraciant.
38.3.4. Le cocontractant de I'administration doit dans un délai maximal d'un mois suivant la date de cette
notification, renvoyer le décompte final revétu de sa signature sans ou avec réserves, ou faire connaitre les
raisons pour lesquelles il refuse de signer.
Dans le cas ol le cocontractant signe avec réserve ou ne signe pas le décompte final, les motifs de ce
refus ou de ces réserves doivent étre exposés par le cocontractant dans un mémoire recapitulatif de toutes
les réclamations dont il revendique le paiement. accompagné des justificatifs nécessaires, et transmis au
Chef Service du Marché dans le méme délai que ci-dessus, sous peine de forclusion.
Le réglement du différend intervient alors selon les dispositions du code des W
du CCAG applicable.
38.4. Décompte général et définitif
38.4.1. Le cocontractant aprés la réception définitive dispose de 1 mo s‘ﬁyaﬂmum#pbﬂf“tq% eitre les

décomptes définitifs revétu de sa signature. !L.' b —1,5,‘

A la fin de |la période de garantie qui donne lieu a la réception déFmtn)%vdE$ ,t?a‘vaux le; C g? e service

dresse le décompte général et définitif de la lettre-commande qu'il fait\sfgnec” con;trad}ta“lcﬁ ent par le

cocontractant et le Maitre d’'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégue. Ce Be\mptemorgp ;

- Le décompte final, SR

- Le solde,

- La récapitulation des acomptes mensuels.

La signature du décompte général et définitif sans réserve par le cocontractant, lie définitivement les parties
et met fin au marché, et libére le cocontractant et le maitre d'ouvrage de toutes leurs obligations, sauf en

ce qui concemne les intéréts moratoires.

38.4.2. le délai dont dispose le cocontractant pour renvoyer le décompte général et definitif revétu de sa

signature est d'un (1) mois maximum).

La transmission du décompte général et définitif & 'Organisme payeur en vue du paiement est subordonnée

au visa préalable du MINMAP. Pour celfa, une copie de |'attachement correspondant et tous les décomptes

provisoires devront lui étre antérieurement transmis ou remis & son représentant sur le site le cas echéant

Les délais et les modalités de signature ainsi que de gestion des désaccords sont ies mémes que ceux du

décompte final.

'cs en vigueur et

L
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Article 39 Intéréts moratoires

Les intéréts moratoires éventuels sont payés par état des sommes dues et calculés conformement aux
dispositions des articles 166 et 167 du décret n° 2018/366 du 20Juin 2018 portant Code des Marchés
Publics et par application de |a formule

L = M x (n/360) x (i} dans laquelle :

M = Montant TTC des sommes dues au titulaire ; N = Nombre de jours calendaires de retard ;

i = Taux débiteurs des entreprises & la BEAC maijoré d'un {01) point ou taux d'escompte pratique par la
Banque d'émission de la monnaie considérée majoré au plus d'un (01) point, selon le cas.

Article 40 Pénalités

A. Pénalités de retard

40.1 En cas de dépassement du délai contractuel imputable au titulaire de la lettre-commande, il lui est
appliqué aprés mise en demeure préalable, une pénalité de retard, dont le montant est fixé comme suit :

a. Un deux milliéme (1/2000éme) du montant TTC de la lettre-commande de base par jour calendaire
de retard du premier au trentiéme jour au-deld du délai contractuel fixé par le marche ;
b. Un milliéme (1/1000éme) du montant TTC de la lettre-commande de base par jour calendaire de

retard au-dela du trentiéme jour.
40.2- Pour les marchés a tranche conditionnelle, les délais et montants & prendre en compte sont ceux
de la tranche considérée.

B. Pénalités particuliéres [montant et mode de calcul a préciser]

40.3 Indépendamment des pénalités pour dépassement du délai contractuel. le cocontractant est passible
des pénalités particuliéres suivantes pour inobservation des dispositions du contrat, notamment :

- Remise tardive du cautionnement définitif (Un deux miliiéme (1/2000éme) du montant TTC de ia
lettre-commande de base) ;

- Remise tardive des assurances (Un deux milliéme (1/2000éme) du montant TTC de la lettre-
commande de base) ;

- Remise tardive du projet d'exécution pour autant que le retard soit du fait du cocontractant de
I'administration (Un deux miliéme (1/2000éme) du montant TTC de la lettre-commande de base)

- Autres a préciser par le Maitre d'ouvrage (montant ou modalités a definie).~7 7>,

40.4. En tout état de cause, le montant cumulé des pénalités ne saurait exceder dix pou‘F‘qent (10%) du
montant TTC de la lettre-commande de base et de ses avenants le cas cheant s0US peme de résiliation.
Toute remise de pénalités ne peut intervenir qu'aprés avis de l'organisme charge de !a regulatlon des
marchés publics requis par le Maitre d'Ouvrage. { RS
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Article 41 Réglement en cas de groupement d’entreprises et de sous—fraltance L
41.1. En cas de groupement solidaire d'entreprises les paiements sont effectues,dans Ie compte indiqué
dans la soumission soit au nom du groupement. e
41.2. Tout paiement d'acompte pour des prestations réalisées par des sous-traltants est subordonné a
I'exécution des prestations prévues dans le marché, et réceptionnés sous réserve de la preuve de leur
paiement par le co-contractant de I'Administration aux sous-traitants.

Article 42 Régime fiscal et douanier

La lettre-commande est soumise au régime fiscal et douanier en vigueur en République du Cameroun. Le
marché est conclu tout taxes comprises, conformément La loi N° 2025/012 du 17 décembre 2025 portant
loi de finances de la République du Cameroun pour I'exercice 2026.

:La fiscalité applicable au présent marché comporte notamment :

- Des impbts et taxes relatifs aux bénéfices industriels et commerciaux, y compris I'AIR gui constitue
un précompte sur 'impdt des societes ;

- Des droits d'enregistrement calculés conformément aux stipulations du code des impdts |

- Des droits et taxes attachés a 1a réalisation des prestations prévues par le marché :

. Des droits et taxes d’entrée sur le territoire camerounais {droits de douanes.
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TVA, taxe informatigue);

. Des droits et taxes communaux,

. Des droits et taxes relatifs aux prélévements des matériaux et d'eau.

Ces éléments doivent étre intégrés dans les charges que le cocontractant impute sur ses colts
d'intervention et constituer I'un des éléments des sous-détails des prix hors taxes.

Le prix TTC s'entend TVA incluse.

Sauf mention spécifique contraire figurant au Marché, le cocontractant devra supporier et payer tous droits,
taxes, impots et charges lui incombant ainsi qu'a ses sous-traitants.

Article 43 Timbres et enregistrement des marchés
Sept (07) exemplaires originaux de la lettre-commande seront timbres et enregistrés par les soins et aux
frais du co-contractant de I'administration, conformément a la reglementation en vigueur.

CHAPITRE V. DISPOSITIONS DIVERSES

Article 44-Résiliation de la lettre-commande

441 La lettre-commande est résiliée de plein droit dans {'un des cas suivants :

a) Décés du titulaire de la lettre-commande. Dans ce cas, le Maitre d'Ouvrage peut, s'il y a lieu,
autoriser que soient acceptées les propositions présentées par les ayant droits pour la continuation des
prestations ;

b) Faillite du titulaire de la lettre-commande. Dans ce cas, le Maitre d'Ouvrage peut accepter s'il y a
lieu, des propositions qui peuvent étre présentées par les créanciers pour la continuation des prestations ;
c) Liquidation judiciaire, si le co-contractant de I'Administration n'est pas autorisé par fe tribunal a
continuer I'exploitation de son entreprise ;

d) En cas de sous-traitance, de co-traitance ou de sous-commande sans autorisation préalable du
Maitre d'Ouvrage ;

e) Défaillance du cocontractant de 'Administration dment notifiée a ce dernier par le Maitre d’Ouvrage
par ordre de service valant mise en demeure et aprés évaluation et constat de la carence :

f) Non-respect de la iégislation ou de |a réglementation du travail ;

a) Variation importante des prix dans les conditions définies par le cahier des clauses administratives
générales, suite a la modification des conditions économiques ou des quantités initiales lettre-commande ;
h) Manczuvres frauduleuses et corruption diment constatées. o

442 Le marché peut également étre résilié dans les conditions stipulées .g" '.u ; tamment dans
I'un des cas suivants : Ay

- Retard dans les travaux entrainant des pénalités au-dela de 10f/ dL,I mahtantci&-f‘
TTC; .
- Ajournement ou interruption prolongée décidée par le Maitre d‘@uvrage Bt

- Non-paiement persistant des prestations. -

- Refus de la reprise des travaux mal executés ; & T
443 Le marché peut également étre résilié sans tort des titulaires, notammenE_

- Force majeure et aprés avis de I'Autorité chargée des marchés publics en {'absence de toute
responsabilité du cocontractant de I'administration sans préjudice des indemnités auxquels ce dernier peut
prétendre ;

- Non-paiement persistant des prestations.

- Motif d'intérét général.

Article 45 Cas de force majeure

Le titulaire de la lettre-commande ne sera pas tenu responsable des retards imputables & un cas de force
majeure. Dans un tel cas, le titulaire lettre-commande avertira ie Maitre d'ouvrage par ecrit, dans les
[préciser nombre de jours] suivant I'apparition du cas de force majeure et il donnera une estimation des
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retards en résultant. Chaque fois qu'un cas de force majeure provoquera un retard, le titulaire lettre-
commande aura droit, si le Maitre d’ouvrage le juge réel, a une prorogation des délais

Aux fins de la présente lettre-commande, ia « force majeure » désigne [Préciser les dispositions du CCAG
et certaines situations particuliéres le cas échéant].

Les cas de force majeure seront constatés conformément aux dispositions du CCAG. Il appartient au Maitre
d'Quvrage d'apprécier le caractére de force majeure et les justificatifs fournis.

Dans le cas oU le cocontractant invoquerait le cas de force majeure relevant des conditions
météarologigues, les seuils en deca desquels aucune réclamation ne sera admise sont :

- Piuie : 200 millimétres en 24 heures;

- Vent : 40 métres par seconde;

- Crue : la crue de fréquence décennale.

Article 46- Différends et litiges

Les différends ou litiges nés de I'exécution de la présente lettre-commande peuvent faire l'objet d'un
reglement a 'amiable.

Lorsqu'aucune solution amiable ne peut étre apportée au différend, celui-ci est porté devant la juridiction
camerounaise compétente.

Article 47- Edition et diffusion de la présente lettre-commande
La rédaction ou la mise en forme des documents constitutifs de la leftre-commande sont assurées par le
Maitre d'Ouvrage. La reproduction de quinze (15) exemplaires de la présente letire-commande a faire
souscrire par le cocontractant est a {a charge du Maitre d'Ouvrage.

Article 48- et dernier : Validité et entrée en vigueur de la présente lettre-commande
La présente lettre-commande ne deviendra definitif qu'aprés sa signature par te Maitre d'Ouvrage. Il entrera
en vigueur dés sa notification au cocontractant de Fadministration.

O R A

N E:‘I;}_Fuﬁ J:f‘o 0%
L'EaU =

70



PIECE N° 5 : CAHIER DES CLAUSES TECHNIQUES PARTICULIERES (CCTF}
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CHAPITRE | : GENERALITES

Article 1 - Objet

Le présent Cahier des Clauses Techniques Particuliéres (CCTP) est relatif aux travaux de construction
d'une MIN! adduction d'Eau Potable avec Pompe & Energie solaire (PES) dans le village LOKAT lieu-dit
NGUI HOU, Arrondissement de MASSOK SONGLOULOU, Département de la SANAGA MARITIME,
Région du LITTORAL {en procédure d'urgence).

Article 2 - Choix techniques
Compte tenu du contexte, la réhabilitation des forages et des AEP nécessiteront l'utilisation d'un

compresseur pour le nettoyage et le développement du forage

Les superstructures pour les forages équipés de PMH seront de type classique, dalle Iégérement inclinée,
canal et puits perdu pour I'évacuation des eaux muret de protection et anti-bourbier a la périphérie. Les
forages seront équipés de pompes & motricité humaine. Les corps de pompe et les dispositifs d'exhaure
devront &tre constitués de matériaux résistants a l'eau agressive et inoxydable.

Pour ce qui est des pompes & motricité humaine, Les pompes admises dans le cadre du présent Appel
d'Offres devront étre robustes et d’origine reconnue. Les corps de pompe et les dispositifs d'exhaure
devront &tre constitués de matériaux résistants a 'eau agressive et inoxydable. Leur instaliation ne sera
possible qu'aprés réception par la commission technique compétente et aprés présentation du certificat de

provenance délivré par le fabriquant ou toute autre structure agréée.

CHAPITRE 1i : DESCRIPTION DES TACHES DU COCONTRACTANT

La totalité des prestations nécessaires a la réalisation des prestations ser.

retenue a fissue de la presente consultatlon Celui-ci devra, apres identif catLqm des fqrage’s \'uatt ver les

Géé }Zractant
etépe qw constt eJ tranche

étre formés pour les forages équipés de pompes manuelies).

Article 3 - Calendrier d'exécution

Le programme doit &tre réalisé au bout de quatre-vingt-dix (90} jours dés la date de signature du contrat,
qui vaut ‘ordre de service' de commencer les prestations.

Il est convenu qu'un état d'avancement sera dressé aprés une dizaine (10) jours environ d'activite. S'il
apparait que les retards évenfuels cumulés enregisirés a cette date ne sont pas susceptibles d'étre
rattrapés avec le matériel et le personnel engagés, |'Entreprise aura obligation de renforcer ses moyens
pour terminer les prestations dans les délais contractuels.

Par ailleurs le Maitre d'Ouvrage se réserve le droit d'augmenter ou de diminuer la cadence de realisation

au cours des prestations.
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Chapitre Ill : REHABILITATION DES FORAGES ET DES AEPS
Article 4 - Exécution des travaux

Ce projet connaitra les étapes ci-aprés :
La consistance des travaux se décline ainsi qu'il suit :
Capter les eaux souterraines a travers un forage d'eau de 2,62m*h ou autre forage de débit approprie ;
Installer la pompe immergée solaire dans le forage ,
Réaliser un chateau de 10m?;
Construction du réseau d'adduction de 200 ml ;
Construction d'un réseau de distribution de 900 ml ,
Construction d’'un champ solaire de 3kWc pour alimenter la pompe immergée ;
Réaliser trois (03) bornes fontaines & deux robinets chacun et la pose d'un (01) branchement particulier ;
Nettoyer et faire des essais de pression et désinfecter les conduites ;
Reéaliser des analyses physico-chimiques et bactériologiques de 'eau ;
Confectionner et poser des panneaux de chantier
Labéliser le micro projet ;

TV T Y Y T OY Y Y Y Y

1. Installation du site
Il s'agit de 'aménagement général du site ainsi que la réalisation des études géophysiques,

hydrogéologiques et géotechniques nécessaires a l'implantation du forage et du chateau.

2. Construction d'un forage

2.1. Mode d’exécution des forages

Le choix des méthodes et des matériels & mettre en ceuvre ainsi que celui des diamétres exacts de
forage resteront a l'initiative du Cocontractant et sous sa seule responsabilité.

Les spécifications ci-dessous sont avancees a titre indicatif. Toutefois il précise que :

o Sauf dérogation exceptionnelle, ia foration du marteau fond-de-trou dans le socle ne pourra pas
s'effectuer sans la pose d’un tubage provisoire en PVC ou en acier, au droit des formations
d’altération ;

o La traversée des niveaux non consolidés dans les altérations du socle pourra nécessiter une
injection de mousse ou 'emploi de boue. Les produits utilisés seront d'une composition propre a ne
pas colmater les couches productives et devront étre biodégradables. Toutefois, dans le cas de
perte de circulation dans les zones stériles de surface. et seulement dans ces zones, le
Cocontractant pourra utiliser des boues bentonites,

o Le choix des méthodes et des matériels & mettre en ceuvre ainsi que celui des diamétres exacts de
forage seront conformes a 'offre du cocontractant.

5.4.2 Prise d’échantillons

Au cours de la foration, les cuttings seront prélevés a chaque changement de tefraln dti ﬁt |

les meatres. N > : e

Les échantillons seront gardés au chantier dans des sacs en plastiques nurﬁexg ies, a & d

représentant de I'Administration, qui décidera de leur conservation ou non. e

5.4.3 Caractéristiques des ouvrages {5-3__'

Les principales caractéristiques des ouvrages sont résumées ci-apres : 7w

Forage dans le socle :

o Foration des altérites au rotary en 9"5/8 minimum jusqu’au toit du socle ; " ;.. .

» Mise en place d'une colonne de travail provisoire en PVC 178/195 ou en aCIET"*-\:- P

o Poursuite du forage dans le socle au marteau fond-de-trou. en 165mm de diamétre, jusqu'a une

profondeur totale maximale du forage de 100 métres ;
Mise en place d'une colonne de captage en PVC de 110/125mm ;
Mise en place d'un massif de gravier ;

75 /A

Mise en place d'un bouchon d'argile ;
Extraction de la colonne de travail,
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o Cimentation en téte sur 5 m minimum.
Forage dans [es formations sédimentaires
o Foration au rotary & la boue en 9"5/8 (éventuellement 12"1/4) ,
o Colonne de captage de 110/125mm, crépiné au droit des niveaux les plus productifs, sur une
hauteur totale de 12 a 24 m (moyenne 20m), sabot de pied de 1m a la-bas ;
o Mise en place d’'un massif de gravier jusqu'a 3m au-dessus du sommet des crépines |
¢ Mise en place d'un bouchon d'argile,
Cimentation en téte sur 5 m minimum
5.5 Equ1pement du forage
Le forage jugé exploitable sera équipé aussitot aprés la foration ;
o Dans tous les cas, le forage productif sera équipé sur toute la hauteur d'une colonne de captage en
PVC de diamétre 110/125mm, dont les caractéristiques sont spécifiees plus loin ;
o La colonne sera crépinée au droit des venues d'eau par des éléments de 3 a 6 métres ; la base de
la colonne sera obturée par un sabot de pied,
o L'espace annulaire entre terrain et colonne sera gravillonné sur la hauteur des crépines plus 3
métres. Le gravier sera désinfecté avant son introduction dans I'espace annulaire des forages.
La granulométrie du gravier sera de 1-3 mm. Le gravier sera constitué par un matériau quartzeux propre,
roulé. Au sommet du filtre de gravier, un joint d'argile de 1 métre d'épaisseur sera mis en place, il aura pour
but d'éviter la contamination du forage.
Au-dessus du joint d'argile, le forage sera comblé par du tout-venant, dans la mesure ol celui-ci
constitue un matériau de remplissage adéquat, et enfin cimenté sur 5 métres en téte.
Le tubage dépassera de 0,50m la surface du socle. Il sera momentanément fermé par un bouchon
visse.
5.6 Développement
Le développement se fera a | » air lift double tube, par I'atelier de forage ou par l'unité independante.
Le débit obtenu du développement ne devra pas étre inférieur de plus de 10% au debit obtenu en
fin de foration.
Le développement sera poursuivi jusqu'a obtention d'eau claire. sans particule sableuse ou
argileuse. Le Cocontractant devra contréler fa teneur en sable. par la méthode.de-la tache de sable
observée dans le seau de 10 litres et dont le diamétre ne devra pas excéder 1 eloppement.

La durée moyenne du développement sera de 4 heures mais poy @@Qe dejé?ﬁ'g_;\ pour les
forages dans les Régions du Nord et de 'Extréme-nord. Y \?f—l

Si les défauts d'exécution apparaissent lors de la réalisati [( d::v farage : dant le
développement, la poursuite des opérations de developpement au —delajdbs fhéqres serd 4 !a.b arge du
cocontractant et, si elles ne peuvent aboutir a Fobtention d'eau claire, I'o v.:ag’e ne §efa pa‘;./ ptionné.

Dans le cas d'un développement par unité indépendante, le retour de tehér de, foraga» {pﬁ r reprise
partielle ou totale de I'ouvrage, restera a la charge du Cocontractant, au mé e:tlt{e gue le&b érations de
reprise. \*:5.1;.3;/
Le débit sera mesuré toutes les 15 minutes. Le niveau d'eau et la profondeur de l'ouvrage seront
mesurés avant et aprés developpement.
La précision exigée pour toutes les mesures (y compris lors des essais de pompage) sera de :
10% pour les débits ;
- 1 cm pour les niveaux d'eau,
- 5 ¢m pour les mesures de profondeur.
5.7 Essais de débit-superstructures-désinfection et analyse d'eau
5.7.1 Essais de débit
3 Ces essais seront exécutés a Faide d'une pompe immergée, d'une capacité minimale de
10m3/h a une profondeur de 30m ou a 6 m3/h & 80 métres. 'essai de pompage (type CIEH)
aura une durée de 4 heures (3 paliers a débit croissant | premier palier de 2 heures et 2 paliers
de 1 heure chacun). La remontée du niveau de l'eau aprés pompage sera suivie pendant une
heure. Les mesures de profondeur du niveau d'eau seront effectuées a la sonde électrique, les
mesures de débit seront faites au fat de 200 litres, toutes les mesures seront notées sur une
fiche agréée par 'Administration
78 )



4. Analyses d'eau
Avant 'équipement du forage, le Cocontractant effectuera sur le site les mesures suivantes :
PH, conductivité, température.
A la fin du développement, le Cocontractant procédera a la désinfection du forage par injection
d’hypochlorite de calcium (ou équivalent).
A la fin de l'essai de débit, le cocontractant effectuera des prélévements d'echantillons d'eau
pour analyses physico-chimiques et bactériclogiques qu'il fera analyser dans les laboratoires
agréés par I'Administration.

5. Réhabilitation du réservoir d’eau

l e chaieau d'eau sera réhabilité entierement, notamment:
- Les travaux d'étanchéité a l'intérieur du chéateau ;

- La Peinture alimentaire sur toutes les parois internes du chateau ;
- toutes les parties externes du chateau la peinture de type PANTEX 1300 et autres sujétions.

a) Réseau de refoulement

Il s'agit :

- exécution d'une fouillle en franchée
La profondeur minimum de la fouille est de 0,80m et la largeur est de 0,70m.
Le fond de la fouille est soigneusement débarrassé de tous corps durs et regle a ia nivelette.
Les canalisations sont posées sur un lit de sable de 0,10m d'épaisseur et réglé a la nivelette. Elles sont
maintenues en place par des cavaliers de sable laissant les joints apparents, la pose est realisce
conformément aux instructions particuliéres éventuelles données par le fabricant outre les précautions
quant aux sujétions d'ensoleillement et de dilatation.
Aprés essai, un remblai de sable est disposé jusqu'a 0,15m au-dessus de la géneratrice supérieure et
soigneusement damé : aprés pose d'un grillage identificateur, le reste de la tranchée est remblayé avec du
matériau tout-venant, provenant de la fouille elle-mé&me, bien compacté par couches successives de 0,20m
environ. Les différentes piéces ou raccords donnant lieu & des changements de direction sont calés par
des butés en béton maigre dose a 250kg/m3.
Pour Ja traversée des chemins ruraux, des lits de marigots, la conduite est introduite dans un fourreau de
protection, soit en PVC, soit en acier, soit constitué de petites buses en morlisrceRin

e

- Fourniture et pose des tuyauteries d'alimentation avec grillage 2} Ftlsge;u
- aménagement téte de forage en béton arme avec dalle | /,-;:_-,e S v
o fara®
b) La construction du réseau de distribution ":i;'/f:"-"" ;
Le réseau de distribution sera effectué sur une linaire de 2500 ml. La canalfsa{lon a 'aide des
tuyaux PEHD de diamétre @ 63-45-. L'ensemble des conduites d\e‘\ta ctlstnbutlon ;iélt‘e fe réalisé en
tuyau PEHD-PN 10 de qualité alimentaire destiné a résister a une ﬁressmn-nﬂmma 5 dé 10 bars .Les
raccordements entre conduites précédentes et bornes fontaines se fé\res@—‘d }ug@ux PVC rigides
de diamétre approprié.
La profondeur des fouilles sera entre 80 4100cm de profondeur

les travaux comprennent :
- Fourniture et pose des tuyauteries distribution (@ : 63/40/32mm) |

- Fourniture et pose des tuyauteries de trop-plein combiné a la vidange (#63mm) :

- Fourniture et pose des tuyauteries vannes d'arrét ;

. pose de compteur volumétrique en acier galva dans le local technique ;
La borne fontaine a deux robinets comprendra:
Une aire assainie d'environs 2.5x2.5 m, construite en béton armée de 0.15 m d'épaisseur, posé un
it de sable compressé et entouré d'une para fouille de 0.50 m de profondeur et de 0.30 m

d'épaisseur. Une aire absorbante de 1.50 m de large autour de l'aire assainie constituée par un
dallage en pierres séches ;Un puits perdu pour canaliser les eaux usées. Des pentes en forme de
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toit de 2% seront données a laire assainie pour permettre 'évacuation des eaux vers l'aire
absorbante ou le puits perdu
- Et toutes autres sujétions.

Un grillage avertisseur serra posé tout le long de la canalisation. Servant & ['alimentation des Bornes

fontaines

a) Prescriptions communes

Les conduites et raccords doivent étre de qualités alimentaires et conformes aux normes applicables

ou a la norme AFNOR.

lIs doivent satisfaire & toutes les conditions ou sujétions normales d'emploi, notamment en ce qui concerne

la pression intérieure, les charges extérieures, les surcharges roulantes et la réaction du sol ou des

supports.

Toutes les fournitures telles que les tuyaux, vannes, accessoires et autres pieces importantes doivent porter

les indications suivantes de maniére & déterminer si la fourniture correspond aux prescriptions requises :

- marque de l'usine ;

- tampons ou plaques permettant lidentification du matériel et la pression nominale autorisée ; -

diametre nominal ; - qualité des matériaux.

Les conduites ainsi que les moyens d'assemblage, accessoires, robinetterie, équipements, etc., doivent

étre protégés intérieurement et exiérieurement contre fa corrosion. D'une fagon générale, les

protections intérieures et extérieures doivent étre dans un état impeccable avant la pose des tuyaux.

En ce qui concerne les assemblages et les piéces de raccord, les tuyaux comportent & une

extrémité un emboitement préparé en usine et un bout lisse a |'autre. L'emboitement est équipe d'un joint

en caoutchouc; il doit donner les mémes garanties que les tuyaux eux-mémes.

La jonction avec des éléments de conduite d'une autre matiére ou avec des piéces de robinetterie doit étre

constituée par des brides a emboitement. Il est nécessaire de prévoir des manchons coulissants pour

prendre en compte les dilatations de la conduite.

Les coudes & grand rayon et les manchons doubles sont en PVC. Les piéces spéciales (tés, cones de

réduction, brides unies, brides a emboitement) sont en fonte & emboitement ; leurs jonctions avec les

tuyaux étant réalisées par emboitement a joint en caoutchouc.

b) Stockage des tuyaux en PEHD

Les tuyaux en PEHD sont stockés sur une aire plane, débarrassée de fout corps durs. Au-dessus de l'aire

de stockage est construit un portique recouvert de téles ou de paille, afin de proteger les tuyaux de

l'ensoleillement.

L’Administration se réserve le droit de refuser tout tuyau abimé, déforme owdefecquﬁ)\
c) Pose des conduites enterrées Pl

La profondeur minimum de la fouille est de 0,80 m et la largeur de 0,70, m, et \

Le fond de la fouille est songneusement débarrassé de tous corps durs ‘et regle ala mvele .

Les canalisations sont posées sur un lit de sable de 0,10 m d‘epalsseutet' reglé ala, mvei it

Eilles sont maintenues en place par des cavaliers de sable laissant les icﬂnts apparenis & mrs est réalisée

conformément aux instructions particuliéres éventuelles données pakle fabrlcant oulre"{f;s précautions

quant aux sujétions d'ensoleillement et de dilatation. \

Aprés essai, un remblai de sable est disposé jusqua 0,15 m au-desst,{s*de _,Ia B nératrice

supérieure et soigneusement damé ; Aprés pose d'un grillage identificatetr-1e” Teste de latranchée

est remblayé avec du matériau tout-venant, provenant de la fouille elle-méme, bien compacte par couches

successives de 0,20 m environ. Les différentes piéces ou raccords donnant lieu a des changements

de direction sont calés par des butées en béton maigre dosé a 250 kg/m?®.

Pour la traversée de chemins ruraux, des lits de marigots, la conduite est introduite dans un fourreau de

protection, soit en PVC, soit en acier, soit constitué de petites buses en mortier centrifuge vibre.

d) Pose des conduites en élévation

Les conduites non enterrées sont en acier galvanisé.

La pose des tuyaux, raccords et robinets en élévation le long des parois en magonnerie ou beton est

effectuée au moyen de colliers munis de pattes qui seront scellées dans Ia paroi.

Les colliers doivent permettre 'enlévement de la piéce qu'ils maintiennent sans qu'on ait un descellement

a effectuer.
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Lorsque les conduites sont placées sur un plancher ou au-dessus du terrain, celles-ci reposent sur de petits
tasseaux de maconnerie qui les maintiennent surélevées du sol.

Robinetterie

a) Prescriptions communes

Les piéces de robinetterie doivent étre conformes aux normes applicables ou & la norme AFNOR.
La manceuvre de fermeture s'effectue dans le sens des aiguilles d'une montre. Ce sens sera indiqué
sur le volant ou sur la téte de la piéce par "O" et “F" avec des fleches.

La manceuvre des organes de fermeture doit étre aussi facile que possible, tant pour Fouverture que pour
la fermeture. Toutes les piéces de robinetterie sont & brides.

Les robinets installés devront pouvoir é&tre remplaces par des robinets se trouvant sur le marche
camerounais.

b) Robinets et colliers pour branchements

Les robinets sont en bronze ou en fonte et bronze. lls sont équipés généralement d'une bouche a clé avec
tabernacle. La pression d'essai est de 16 bars en position ouverture et de 10 bars en position fermee.

Les colliers de prise en charge sont a lunette ou a bossage en acier, en fonte, en PVC suivant la qualite du
tuyau. Les colliers de prises doivent étre munis de leurs boulons d'assemblage et des joints d'étanchéité .
ils doivent étre protégés contre la corrosion. Les colliers avec robinets d'arrét seront équipés de
pieces de raccord correspondant & la nature de la conduite de branchement.

c) Compteurs

Chaque borne fontaine doit &tre équipée d'un compteur de 1 1/2" qui n'occasionnera pas de pertes de
charges supérieures a 0,5 m pour un débit de 5 m3/h.

d) Réducteurs de pression

Un réducteur de pression sera placé avant chaque compteur, aprés le té de branchement sur la canalisation
principale, dans les cas de bornes fontaines situées en trop forte pression.

Tests

A la demande de I'Administration, il est procédé & des tests d'épreuve avant le remblaiement des tranchées
afin de déceler les fuites et de repérer, éventuellement, les jonctions mal exécutees. Ces tests sont
effectués sur des troncons variant de 10 & 300 m, la pression d'essai étant de 50% superieure & la pression
maximale de service (P.M.S.).

La conduite est remplie fentement et complétement purgée de I'air avant la montée en pression avec la
pompe d'épreuve fournie par le Cocontractant.

[l pourra également étre demandé & I'entrepreneur la prise d'échantillons de béton (ou de béton arme) qui

seront soumis & des tests de résistance de matériaux par un laboratoire agréé par 'Administration. Ces
tests seront a la charge de I'entrepreneur.

Qualité des ciments

Le ciment est de type CPA (PN) pour les travaux de bétonnage ordinaire et CXP, éﬁﬁgtaﬁn@v
du béton armé. Pour ce qui est des linteaux, poutres et poteaux, un ciment C ,g;;;.;;‘,‘f.;;?u;_,.;._,, 2o
o €7 o L WarEn,

- ! . .
& Q‘/‘{'- e A

(PDR) est exigé. Fef et g
It doit étre livré en sac de 50 kg a I'exclusion de tout autre emballage. Tout Iéacj’" r§§§ﬁt§§t‘.d__e§1§g.\ eaux
ou une couleur non gris uniforme est refusé. Les récupérations de poussiére He'cimentsant lnﬁef@' S.

L'eau de gachage des bétons et mortiers est obligatoirement celle des sourcé'\éfg?éfﬁelleri"i’eﬁt e expjpitation
sur les divers sites. NGRSy

Qualité des sables Ngg Rt

Les sables utilisés pour les bétons et les mortiers doivent étre exempts

granulométrie ne doit pas excéder 5 mm et ne pas contenir de fines (< 80 pym). Les grains ne doivent pas
étre friables.

Qualité des pierres et graviers

Les pierres et graviers doivent étre homogenes et a grain fin, offrir une surface un peu rude pour que le
mortier et le ciment y adhérent facilement, résister a 'écrasement et au choc.

Qualité des fers a béton

Les fers a béton & mettre en ceuvre pour les ferraillages doivent étre conformes au plan de
ferraillage des notes de calcul et exempts de traces exagérées de rouille. En cas de doute, un martelage
est demandé a l'entrepreneur afin de débarrasser les fers des particules oxydées superficielles.
Dosage des agglomérés utilisés pour les magonneries
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Les parpaings (ou agglomérés) doivent respecter le dosage moyen suivant
- 50 kg de ciment ;
- 1201 de gravilions ;
- 90 | de sable.
lL.a charge admissible au ¢m? se situe entre 2,5 et 5 kg.
Stérilisation des ouvrages avant leur mise en service et analyses bactériologiques
Les réservoirs ainsi que 'ensemble du réseau de distribution seront traités avec un produit a base de chlore,
type hypochlorite de calcium ou hypochlorite de sodium ou eau de Javel, ou une solution de permanganate
de potassium. La durée de contact de la solution est de 24 heures environ dans les différentes parties a
stériliser.
Une vidange générale du réseau est effectuée a partir des organes prévus & cet effet. Un nettoyage
a 'eau claire est mis en csuvre.
L'entrepreneur effectuera lors de la réception provisoire de I'ouvrage un prélévement pour une analyse
bactériologique de I'eau du réservoir et de chaque borne fontaine. Cette analyse sera faite par
Fentrepreneur dans un laboratoire agréé par le Maitre d'ouvrage
cahier des charges des formations
a) Formation des comités de gestion

La formation devra se fait sous la conduite de la commune territorialement compétente et le comite
devra étre formé en concordance avec [‘'organisation interne de la commune.

Pour ce qui est de la formation des membres du comité les modules de formations aborderont les
thematiques suivantes :

- Role de chaque membre ;

- Fonctionnement du comité ,

- Réglement du service ;

- Llaprise en main du réseau ;

- Rapports avec les usagers ;

- Rapports avec l'artisan reparateur :

- Rapport avec la commune ;

- Dispositions de santé publique ;

- Production d'eau : Quantité — qualité — pression ;

- Lerationnement ;

- Gestion des consommables ;

- Sécurité de 'AEP.

b) Formation de I'artisan réparateur

- Entretien et réparation ;

- Renouvellement ;

- Rapports avec I'exploitant ;

- Rapport avec la commune ;

- Connaissance du réseau ;

- La connaissance des modes de defaillances ;

- Désinfection des équipements.

Article 6 : Conditions de réception provisoire des ouvrages

Les réceptions provisoires seront prononcées par tranches (Tranche ferme et tranche conditionnelle) en
méme temps que les réceptions des pompes, au vu des résultats des essais de pompage, lesquels devront
corroborer les observations et estimations de débit de développement (sauf réserve faite par le
Cocontractant dans le cahier de chantier lors de fa décision d'équipement de I'ouvrage).

Les réceptions provisoires seront notifiées au Cocontractant par le représentant du Maitre d'Ouvrage

chargé du contrdle et feront 'objet d'un procés-verbal. Les réceptions provisoires seront precedes des

80 /A



réceptions techniques.

Article 7 : Conditions de réceptions définitives
Les réceptions définitives seront prononcées & l'expiration du délai de garantie, d'un an apres installation
des pompes, sauf pour les ouvrages non productifs dont les prestations seront réceptionnées définitivement
dés leur achévement. Il ne sera pas procédé & des essais de pompage particuliers pour la reception
deéfinitive, mais a un test de I'équipement d'exploitation en place et & une enquéte auprés de ia population
pour s'assurer du bon fonctionnement de I'ouvrage au cours de 'année écoulée.

Si des conditions inférieures & celles de la réception provisoire étaient constatées du fait d'une malfagon
dans 'équipement, le Cocontractant serait dans I'obligation de rétablir les caractéristiques initiales a ses
frais quelle gue soit 1a durée des prestations nécessaires.

Article 8 : Garantie des prestations

Le Cocontractant s'engage & exécuter avec le matériel qu'il propose, tous les prestations dans les regles
de l'art.

En cas d'accident entrainant I'abandon du forage, le Cocontractant pourra, sauf conditions géologiques
anormales, étre astreint 8 recommencer un second forage au voisinage du premier et n'aura droit a aucune
rémunération pour le forage abandonné.

il pourra également étre relevé de cette garantie dans le cas suivant . accident di a des opérations
spéciales, exécutées sur la demande du MINEE, et pour lesquelles le Cocontractant aurait fait par écrit
toutes les réserves avant exécution.

Article 9 : Exécution des ouvrages

Les ouvrages seront a réaliser sur la base des avant-projets établis par I'Ingénieur dans la phase
préparatoire du programme. Le Cocontractant aura & réaliser lui-méme les plans d'exécution et calculs
associés des ouvrages qu'ils proposent de réaliser. Ces documents seront soumis a l'approbation du
Comité Technique avant le démarrage des prestations.
9.1. Dispositions générales

a) Moyens mis en czsuvre

/ CWE "U

Le Cocontractant a & sa charge. et doit fournir tout le personnel, matériel /acees,sel,res"'uéf \nt moyens

de transport du matériel et du personnel. moyens de liaison, etc.. nec?SSa)res:a cution des
prestations et dans les délais prescrits. i;E : -.f_ '-_.-.
A cet effet, le soumissionnaire remettra avec son offre les curriculum wt% ;‘3 pose ainsi
que le chronogramme correspondant aux différentes activités. '
Il s'engage & assurer, pendant toute la durée de la campagne de réalisat infrastructures et
diinstallation des équipements, la présence permanente et continue de techniciens qualifiés.

b) Rendez-vous de chantier et réunions de coordination

Le Cocontractant est tenu d'assister a tous les rendez-vous de chantier fixés par le Maitre d'ceuvre. Il aura

la faculté de se faire représenter par un agent ayant tous les pouvoirs pour donner les instructions sur le

P
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chantier et pour prendre toutes décisions d'ordre administratif ou financier.

Une réunion de coordination sera tenue avec la participation obligatoire du Cocontractant, Lors de la
réunion de coordination le programme d'avancement des activités de la période écoulée sera examiné et
celui de la prochaine phase sera arréte.

Un procés-verbal est établi & I'issue de chaque réunion, visé par tous les participants.

c) Conformité aux normes et prescriptions

Les normes et réglements techniques dont il est fait état dans les présents documents sont donneés a titre
indicatif dans le but de préciser la qualité et les régles usuelles de résistance désiree. Pour les tuyaux et
les conduites, il peut étre fait application des normes ou références du pays de fabrication si le
Cocontractant fournit la preuve que la qualité et la résistance obtenues sont au moins équivalentes a celles
prescrites.

Dans ce cas, ie Cocontractant fournit au Comité Technique, dans les dix (10) jours qui suivront fa notification
lettre-commande, des exemplaires des normes appliquées et leur traduction en frangais certifiée conforme.
A défaut de normes, le Cocontractant propose a 'agrément du Maitre d'Ouvrage ses propres albums et
catalogues, ou, a défaut, ceux de ses fournisseurs.

Les provenances, les qualités, les caractéristiques, les types, dimensions et poids, les modalites d'essais,
de marquage, de contrdle et de réception des conduites, pieces spéciales et produits fabriqués doivent en
tout étre conformes aux normes en vigueur au Cameroun ou de qualité equivalente.

d) Essais, calcuis et plans

Le Cocontractant est tenu de justifier la stabilité des ouvrages en appliquant un mode de calculs et en

respectant les prescriptions valables au Cameroun et [a resistance admnssnbl ,;ies-ma ériaux. Les essais

|U

J; c
el
)

de sol (s'ils sont jugés nécessaires) sont a la charge du Cocontractant.
Les calculs doivent faire ressortir dans chaque cas les fatigues unitajie
outre, lorsqu'un matériau présente des caractéristiques spéciales, L '
d'éléments de caractéristiques variées, le Cocontractant peut étre tenu\d
complémentaire au comité technigque.
Le caleul et I'exécution du béton armé doivent répondre aux normes 1SO, NF
Les plans d'exécution doivent définir avec exactitude et précision toutes les formes géométriques des
&léments constitutifs de la construction et tous les détails du ferraillage. lis doivent indiquer le tracé de
toutes les surfaces de reprise, de tous les trous de scellement. de toutes les ouvertures, etc.

Tous les plans concernant les réservoirs, les essais de sol et les notes de calculs doivent recevoir
l'agrément du comité technique.

¢) Brevets d'invention

Le Cocontractant doit s'entendre, s'il y a lieu, avec les propriétaires ou les possesseurs de licence de
brevets d'invention dont il voudrait appliquer ou aurait appliqué les procédés. Il paye les redevances

nécessaires, et garantit le Maitre d'Ouvrage contre toute réclamation ou poursuite de leur part.

}

82



f) Contréle, surveillance des prestations
La surveillance des prestations est assurée par le Bureau d'études et I'lngénieur assistant au projet. Le
Cocontractant ou son représentant tient un carnet de chantier sur lequel sont notées toutes les décisions
de l'agent chargé du contrdle, les réserves éventuelles du Cocontractant et toutes les observations
nécessaires, y compris le rendement par jour et toutes les opérations effectuées. Ce carnet a une valeur
officielle qui lui sera donnée par ordre de service émis avant le début du chantier.
Pour les opérations et décisions particuliérement importantes (arét des prestations, modification de
programme, etc.), le Chef de Service établit un ordre de service.
En particulier, le Cocontractant doit, préalablement & tout commencement d'exécution, faire connaitre a la
coordination du projet qu'il se propose d'adopter pour la mise en place du béton. Ce programme est établi
avec le souci de réduire au maximum les reprises de bétonnage et de les disposer de maniere satisfaisante,
tant au point de vue de I'aspect que de |a tenue mécanique de 'ouvrage.
g) Renseignements a fournir au MINEE
Le Cocontractant consigne dans le carnet de chantier tous les détails techniques des prestations
- appellation du chantier,
- date du début des prestations,
- nature des terrains rencontrés,
- incidents divers,

- composition des bétons mis en place,

- profondeurs des fouilles,

e
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sur 'évolution

- profondeurs d'en fouillage des tuyaux,

- résultats des essais de mise en pression,
et d'une facon générale. tous les détails techniques pouvant renseigner le comité
des prestations.

En fin de contrat, le Cocontractant remet un rapport général récapitulant 'ensemble de prestations réalisées
sur chaque site avec les plans et coupes de tous les ouvrages.

9.2. Organisation des chantiers

a) Horaires de travail

Les conditions générales de travail fixées par la réglementation camerounaise sont applicables au
personnel du chantier de 'Entreprise. L'emploi des enfants est interdit. Le travaii de nuit est proscrit, sauf
dérogation contraire et exceptionneile.

b) Matériel d'exécution

Le choix des matériels reléve de la responsabilité du Cocontractant. La conception générale de l'ensemble
du matériel devra étre adaptée aux conditions locales d'utilisation, & 'état des pistes et des acces, au rythme
d'exécution défini précédemment.

Une visite de conformité des matériels sera faite contradictoirement au début des prestations, dans le but
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de verifier :

la conformité avec les matériels proposes dans |'offre,

la compatibilité entre les capacités de ce matériel, les prescriptions du CCTP et les délats d'execution.

La prononciation de cette conformité par procés-verbal ne libére en rien fe Cocontractant de ses
engagements.

Article 10 : Provenance, qualité des matériaux et du matériel

Le Cocontractant soumettra & I'autorisation du Maitre d’Ouvrage les matériaux et matériels qu'il compte
employer avec indication de leur nature et de leur provenance.

Tous les matériaux ou matériels reconnus défectueux devront &tre évacués par le Cocontractant a ses frais.
Le Cocontractant s'engage a exécuter avec le matériel et les matériaux qu'il propose tous ies prestations
dans les régles de l'art, quelles que soient les conditions et la nature des sols de fondation.

Le Cocontractant assure sous sa propre responsabilité 'approvisionnement régulier des matériaux pour ia
bonne marche des chantiers.

Nonobstant 'agrément du Maitre d'Ouvrage  pour la qualité des matériaux et le lieu d'emprunt, le
Cocontractant reste responsable de la qualité des matériaux mis en ceuvre.

atériauxonecessaires a une

it lui appartient de faire effectuer & ses frais toutes analyses ou essais de m
f 2y

bonne exécution des ouvrages.

CHAPITRE V : FOURNITURE ET INSTALLATION DES POMPES
Article 11 - Fourniture - installation des pompes
Caractéristiques des pompes a motricité humaine :
Le choix des pompes devra tenir compte de la politique gouverne . e\isle Wafdafdisation des
équipements hydrauliques en milieu rural. ' :
11.1 .Diameétre

Les forages seront équipés de tubes PVC dont le diamétre intérieur utilisable sera 110 mm au minimum.
11.2 Débit

Les niveaux dynamiques dans la zone du projet seront situés en moyenne a une vingtaine de métres de
profondeur, toutefois le modéle de pompe proposé devra pouvoir fonctionner sans demander de gros efforts
pour des profondeurs d'installation de l'ordre de 50 m et des niveaux dynamiques de profondeur
équivalente.

Le débit en rythme normal d'exploitation pour les pompes a motricité humaine devra étre au minimum de
0,7 m3/h.

11.3 Résistance a la corrosion

L'ensemble des éléments constitutifs des pompes devra résister a la corrosion de feau et de Yair (on
demande a ce sujet que le Cocontractant fournisse une documentation sur les tests de contrdle effectués
en usine sur le matériel fourni ou équivalent & celui qui sera fourni). Le Cocontractant joindra & sa

soumission ia liste des piéces en contact avec l'eau et précisera le matériel constitutif et le procéde
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anticarrosion de ces pieces.

11.4 Embase

La fourniture des pompes a motricité humaine devra inclure aussi :

la fourniture des embases de fixation de la pompe sur le socle : treillis métallique soudé avec des boulons,
goujons, écrous et rondeiles de fixation ;

la fourniture de joints d'etanchéité.

Les embases fournies doivent comporter des plaques de fermeture qui seront mises en place en attendant
la pose de |a pompe.

11.5 Entretien courant

Le fournisseur remplira un tableau décrivant la nature des opérations d'entretien courant avec comme
renseignements pour chacune d'elles :

la périodicité

les piéces concernées

le cotit des pieces vendues dans le pays

i'outillage nécessaire

11.6 Reparation

A

Le fournisseur précisera pour quelle panne I'extraction de la pompe du fora _éés_t'n
différents poids unitaires, notamment : ﬁ
fontaine compléie.

métre lingaire du tube d'exhaure (avec la tige) vide et plein d'eau,

corps de pompe.

11.7 Accessoires

Pour les pompes dont la mise en place et le démontage necessitent un moyen de levage, les
soumissionnaires proposerant, en option, la fourniture d’un dispositif de levage adéquat, chévre ou
portique, destiné & étre installé a demeure sur chaque ouvrage. Ces dispositifs devront &tre congus pour
permetire des manceuvres aisées lors des montages et démontages des colonnes de pompage par les
réparateurs villageois.

Le soumissionnaire devra proposer en outre pour chaque pompe la ou les clés nécessaires pour assurer
le montage, le démontage et le remplacement des piéces d'usure courante.

11.8 Piéces détachees

Les piéces détachées devront, dés le début de la campagne de prestations, étre disponibles dans les
différents points de vente ainsi que cela est défini dans le présent CCTP.

11.9 Brochures techniques et pédagogiques

Le soumissionnaire doit prévoir la fourniture de brochures techniques et pédagogigues sur le montage, le

bon fonctionnement, I'entretien et les réparations de la pompe.
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Ces brochures comporteront simultanément trois niveaux d'information.

a) Un niveau exclusivement illustré sur les thémes suivants :

- comment pomper correctement (illustrations avec photos ou dessins).

- comment déceler une anomalie dans le fonctionnement.

- comment effectuer les petites reparations.

b) Une notice compléte de montage dutilisation et d'entretien. Tous les types de pannes pouvant se
produire doivent y étre mentionnés ainsi que les moyens d'y remédier.

¢) Un niveau documentaire complet portant sur tous les aspects de [a pompe : fabrication, piéces
constitutives, matériaux utilisés, montage, entretien courant, réparations importantes, liste des pieces
détachées et leur durée de vie approximative, etc.

Ces brochures accompagneront la livraison de chaque pompe, des exemplaires supplémentaires de
réserve seront conservés chez les représentants du fournisseur.

11.10 Mise en place du dispositif de maintenance

Les pompes & motricité humaine seront incorporées dans le réseau de maintenance existant dans la région
concernée.

Les pompes seront installées aprés interprétation des essais de pompage et détermination de la

P N

cote d’installation de la pompe aprés intégration de la baisse saisonniére et-du ﬁiygalag dynamique
maximum. AN S \

Article 12 : Transport, livraison et pose des pompes ;_' L - L

Le Cocontractant assurera l'acheminement du matériel jusgu'au Cameroun ou |I sera stocke en entrepot
sous sa responsabilité, les détériorations et le remplacement des éléments detenores etant a’'sa charge.
Le Cocontractant est censé avoir compris dans ses prix tous les frais grevan”t\[es fourmtures notamment
les frais de transport et d'assurance. les frais d'emballage. de transhordement. de d’et‘:hargement de transit,
de déballage, et de mise en place au lieu de livraison.

Chaque livraison doit &tre accompagnée d'un état dressé par le fournisseur, comportant notamment : date
de livraison, référence lettre-commande, identification du Cocontractant, identification des fournitures
livrées et leur répartition par colis.

Le Cocontractant devra également assurer le transport et linstallation des pompes sur chaque site.
L'équipe de forage aura la responsabilité d'assurer la construction des socles et de fixer les embases
nécessaires a la fixation des pompes. Les embases fournies devront comporter des plagques de fermeture.
Dans sa soumission, le Cocontractant fournira les plans cotés des embases.

a pose des pompes interviendra, pour chague forage immédiatement aprés la réception provisoire de
celui-ci.

Rapport technique

A la fin de chaque forage, il sera éfabli un rapport technigue informatisé par le contractant. Le dossier

technique complet de forage comporte :
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- les coordonnées géo-référencées du forage

- Le rapport des essais de pompage indiquant la cote de pose de la pompe et la qualité de l'eau:
caractéristiques physico-chimiques et bactériologiques relevees.

- la fiche d’analyse de la qualité de I'eau dans un laboratoire agréé par le MINEE.: caractéristiques physico-
chimiques et bactériologiques relevées,

Article 13 : Réception qualitative provisoire

Le matériel mis en ceuvre donnera lieu & une réception qualitative provisoire qui aura lieu en deux étapes.
Une réception qualitative dans les entrepdts du Cocontractant au Cameroun, qui portera sur [a reception
du procédé de fabrication et des matériaux utilisés (piéces administratives et techniques justifiant que fa
qualité des matériaux utilisés est conforme a la proposition).

La réception mentionnée ci-dessus sera suivie d'une réception technique qui aura lieu sur le chantier lors
de l'installation de la premiére pompe et au vu des résultats constatés sur le terrain.

Le prononcé de cette réception ne libére en rien le Cocontractant de ses engagements aussi bien par
rapport aux délais que par rapport aux prescriptions techniques.

Le Chef de Service ou son représentant pourra a tout moment inspecter les fournitures afin de verifier leur
conformité avec les présentes spécifications.

Les matériaux éventuellement reconnus défectueux ou en non-conformité selon la description ci-dessus
devront étre évacués par le Cocontractant et a ses frais.

Tout changement du matériel proposé dans I'offre (type, caractéristique, origine, etc.) avant ou aprés [a
visite de conformité et pendant la réalisation des prestations est formellement interdit sauf accord écrit du

Maitre d'Ouvrage aprés demande du Cocontractant.

Si les fournitures ne sont pas en conformité avec les spécifications. le Maitre d /a/v es rejeter et
G -a
\_\
qr}’s

entalre

demander leur remplacement ou les modifications qui seraient nécessaires. s
A / »° .

pour celui-ci.
La réception technigue sera faite sur l'initiative de l'ingénieur du Marche:

Article 14 : Conditions de réception provisoire des ouvrages

(% ~ ]

Les réceptions provisoires seront prononcées au vu des eléments du rapport tec@mqug“-de’s_,‘esu ats des

Laizay wh =

essais de pompage, des analyses physico chimiques et bacteriologiques de 'eau &‘da:ﬁcn onnement de
I'ouvrage. Seuls les forages dont les résultats des analyses physico chimigues et bactériologique de l'eau
confirment la qualité saine de 'eau du forage pour fa consommation humaine seront réceptionnés.

Les réceptions provisoires seront notifiées au contractant et feront objet d'un procés-verbal.

Article 15 : Conditions de réceptions définitives

Les réceptions définitives seront prononcées a l'expiration du délai de garantie, d'un an apres installation
des pompes. |l ne sera pas procédé a des essais de pompage particuliers pour la réception définitive, mais
a un test de I'équipement d'exploitation en place et a une enquéte auprés de la population pour s'assurer

du bon fonctionnement de la pompe au cours de l'année écoulée.
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BORDEREAU DES PRIX UNITAIRE

Travaux de construction d’une MINI adduction d’Eau Potable avec Pompe a Energie solaire (PES)
dans le village LOKAT lieu-dit NGUI HOU, Arrondissement de MASSOK SONGL.OULOU,

Département de la SANAGA NARITIME, Région du LITTORAL

° P.UEN
N DESIGNATION UNITE CHIFFRE P.UENLETTRE
Lot 100 TRAVAUX PRELIMINAIRES
101 quilisatign géneéral du chantier et travaux #
préparatoires
102 Etudes géophysiques, prospection, panneau de #
chantier et implantation des ouvrages
104 | Balisage du chantier ff
Lot 200 TRAVAUX DE FORATION ET EQUIPEMENT-DEVELOPPEMENT
201 Foration des terrains d'altération en diamétre u
12"5/14
202 | Foration du socle au marteau de trou ml
203 Po§e et arrahage de tubage provisoire en PVC ml
plein de diamétre 178 - 195 mm
204 | Fourniture et pose tube PVC plein 110 - 125mm ml
205 Fourniture et pose tube PVC crepine 110 - ml
125mm
206 Four'niture.et mise en place massif filtrant en ml
gravier calibré (1-3 mm)
207 | Mise en place d'un bouchon d'argile U
208 Eettoyage. développement a I'air et désinfection heure 5
u nouveau forage |
209 | Essai de pompage par paliiers type CIEH heure
210 | Cimentation de la téte de forage u |
Lot 300 OUVRAGE DE STOCKAGE + ACCESSOIRES
Fourniture et pose d'un cubitainer de 5 m® en
polyéthyléne compact avec assise en béton |
- Tuyauterie du réservoir et accessoires de
plomberie ; - Echelle pour
301 accés au rc_—'zservoir en acier galvanisé avec ceinture ans
de protection ; - Construction d'un local
technique sous le réservoir y compris toute
sujetions ; -Assainissement autour de
l'ouvrage ; - et autres accessoires du
systéme
Lot 400 - RESEAU DE RE FOULEMENT
Ouverture et fermetrure des tranchées de 0,5x 0,70 m i
401 . . . mi {
+ grillage avertisseur et lit de sable E
402 Fourniture et pose d'une conduite de refoulement en ml |
tuyaux PVC PANAFLEX p50 y compris toutes sujétions ;
403 Vannes et accessoires de raccordement ff i
Lot 500 RESEAU DE DISTRIBUTION
Quverture et fermetrure des tranchées de 0,5x 0,70 m
501 , . . ml
+ grillage avertisseur et lit de sable
502 F + P des tuyaux PVC panaflex de 40 ml
504 F + P des tuyaux PVC panaflex de 40 pour vidange ml
505 Accessoire de tuyauterie et plomberie tf
507 Essai et contrdle de fuite sur l'installation ff
508 Construction robinet temoin au pied du chateau u
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509 | filtre d'eau potable | u | I
Lot 600 CONSTRUCTION DES BORNES FONTAINES
601 Construction de borne fontaine compléte u
602 Construction et équipement des regards de visite pour "
compteur + pose compteur volumétrique d'eau
603 Accessoires de plomberie ff
Construction des puisards pour eaux perdues avec
604 . . u
canal d'evacuation
605 bBranchement particulier u
Lot 700 SYSTEME PHOT OVOLTAIQUE
E+P chissis de fixation sol pour panneaux solaires en
701 L ff
acier inoxydable
Fouriture et installation d'un KIT d'une pompe solaire
immergé ( débit : 2,62 m3/h, HMT : 85 mCE, P : 1,4 kW)
ou toute autre pompe solaire appropriée ;
-un champ solaire de puissance créte Pc = 3 kWc ou
702 équivalent & la pompe installéé + cléture de sécurité ; ens
- un capteur de niveau pour réguler le niveau le
fonctionnement de la pompe par rapport au chateau
d'eau de stockage ; - un controleur ;
- et autres accessoires.
703 Résine pour connexion cable immergé u
704 | Corde de soutien de [a pompe en PFTE DN 12 mm ml i |
705 | Parafoudre u | |
206 Tableau de commande avec un inverseur de source u i
semi-automatique |
Accessoires (protection terre, barette de coupure, 02 !
707 ) - . ff l
piquets de terre, cable cuivre, etc) £ !
Fourniture et pose d'une colonne d'exhaure en PVC [ !
708 ml i i
panaflex 940 i g
Lot 800 ; ANALYSE ET TRAITEMENT DE L'EAUY -2 |
Analyse physico-chimique et bactériologigue \:« E
201 (prélévement au niveau du forage et d'une borne u \ 1
fontaine) _
902 Traitement de deésinfestion du forage y compris toutes U |
sujétions [ |
Lot 900 ANIMATION - FORMATION - PLAN DE RECOLLEMENT |
Animation et sensibilisation des bénéficiaires et : |
801 , . . ff < ;
formation du comité de gestion : B
802 | Formation des agents de maintenance |
803 Fourniture d'une caisse a outils contenant toutes les . : r
clés et accessoires de maintenance : i
806 | élaboration d'un plan de recollement du réseau f ! f
807 | F + P plaque signalétique de I'ouvrage u I l
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CADRE DU DEVIS QUANTITATIF ET ESTIMATIF

TRAVAUX DE CONSTRUCTION D'UNE MINI ADDUCTION D’EAU POTABLE AVEC

POMPE A ENERGIE SOLAIRE (PES) DANS LE VILLAGE LOKAT LIEU-DIT NGUI HOU,

ARRONDISSEMENT DE MASSOK SONGLOULOU, DEPARTEMENT DE LA SANAGA

MARITIME, REGION DU LITTORAL

P - .y » LT ! Pl"ix -
[+]
N Désignation Unité | Quantité unitaire Prix total
LOT
100 TRAVAUX PRE LIMINAIRES
Mobilisation général du chantier et
101 . . ff 1
travaux préparatoires
Etudes géophysiques, prospection,
102 | panneau de chantier et implantation ff 1
des ouvrages
104 | Balisage du chantier ff 1
Sous total 100
LOT
200 TRAVAUX DE FORATION ET EQUIPEMENT-DEVELOPPEMENT
- - T
Foration des terrains d'altération en
i 201 diametre 12"5/14 u 25 !
! 202 | Foration du socle au marteau de trou mi ;35 }
| Pose et arrahage de tubage ; |
203 | provisoire en PVC plein de diamétre m! 25 ‘ 3
178 - 195 mm | g
{ Fourniture et pose tube PVC plein I | |
204 440 - 125mm mopo4 |
| Fourniture et pose tube PVC crepine | |
205 1 410 - 125mm Loy '
| Fourniture et mise en place massif ’
208 l filtrant en gravier calibré (1-3 mm) ! ml 25 |
207 | Mise en place d'un bouchon d'argile U 1 }
208 | Ngtt_oyagg. développement & |'air et heure 5 i
| désinfection du nouveau forage 1 : B
509 | Essai de pompage par paliiers type |, _ e ! 5 | { 5
210 | Cimentation de la téte de forage u 1 |
Sous total 200 POUR 01 FORAGE i
| LOT | 1
| 300 | QUVRAGE DE STOCKAGE +
| ACCESSOIRES
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!
Forniture et pose d'un cubitainer de 5
m?* en polyéthyléne compact avec
assise en béton ;
- Tuyauterie du réservoir et
accessoires de plompberie ;
301 |- Echelle pour accés au réservoir en ens 1
acier galvanisé avec ceinture de ,
protection ; - Construction d'un |
local technique sous le reservoir y
compris toute sujétions ; -
Assainissement autour de l'ouvrage ;
- et autres accessoires du systeme |
Sous total 300
LOT
400 RESEAU DE RE FOULEMENT
Quverture et fermetrure des
401 | tranchées de 0,5 x 0,70 m + griliage ml 200
avertisseur et lit de sable
Fourniture et pose d'une conduite de
refoulement en tuyaux PVC
402 PANAFLEX @50 y compris toutes mi 200
sujétions
Vannes et accessoires de
403 | raccordement i !
; t  Sous total 400 POUR RESEAU DE REFOULEMENT FORAGE
| LOT ! i
' 500 RESEAU DE DISTRIBUTION 1
E Ouverture et fermetrure des ! n
i 501 | tranchées de 0,5 x 0,70 m + grillage m . 900
! | avertisseur et lit de sable : :
| ! 5 '
. 502 ‘ F + P des tuyaux PVC panaflex de m | 900 |
: 240 ; |
: TF+pPd ! !
| es tuyaux PVC panaflex de ‘ !
i 504 1 540 pour vidange J i i 15 t
— | i
' 505 + Accessoire de tuyauterie et o 1 l ,
3 plomberie l
T i - . |
. 507 | I§553| et pontrole de fuite sur ” 1 | |
:, linstallation { —
i R . . . i |
. 508 | Const[uctlon robinet temoin au pied u ’ | |
| . du chéateau _ 1 ! !
. 509 ' filtre d'eau potable w1 | B
:‘ Sous total 500 POUR RESEAU DE DISTRIBUTION DU MINI AEP |
. LOT . i
! 600 CONSTRUCTION DES BORNES | :
| FONTAINES | |
i s01 | Construction de borne fontaine | J 3 | |
. | compléte ;
1‘ | Construction et équipement des I
| 602 ! regards de visite pour compteur + Poou 3 j
{ pose compteur volumétrique d'eau o
| 803 | Accessoires de plomberie ff 1 |

93



Construction des puisards pour eaux
604 v . u 3
perdues avec canal d'évacuation
605 | bBranchement particulier u 1
Sous total 600
LOT
700 SYSTEME PHOT OVOLTAIQUE
F+P chassis de fixation sol pour !
701 | panneaux solaires en acier ff 1
inoxydable
Fouriture et installation d'un KIT
d'une pompe solaire immergé ( débit
2,62 m¥%h, HMT : 85 mCE, P : 1,4
KW) ou toute autre pompe solaire
appropriée ; -un
champ solaire de puissance créte Pc
702 | = 3 kWc ou équivalent & la pompe ens 1
installéé + cloture de sécurité ;
- un capteur de niveau pour réguler
le niveau le fonctionnement de |a
pompe par rapport au chateau d'eau
de stockage ; - un coniroleur ;
- ef autres accessoires.
203 Résine pour connexion cahle u 1
immergé
Corde de soutien de la pompe en
704 | PFTE DN 12mm mop 80 .
» 705 | Parafoudre u 1 A
; | Tableau de commande avec un x
., 706 | inverseur de source semi- u o 1 ﬂ TS
i | automatique i ,‘5,/‘ :
. | ! H21: ;
! . Accessoires (protection terre, barette | “‘; Ao
: 707 | de coupure, 02 piquets de terre, P 1 ‘\€€ N
1 cable cuivre, etc) ‘ : <>‘ N
r Fourniture et pose d'une colonne !
' 708 | yexhaure en PVC panaflex 940 1- m 80
| Sous total 700 POUR 02 CHAMPS SOLAIRE S DE Pc =3 kWc
CHACUN
LOT ,
800 | ANALYSE ET TRAITEMENT DE L'EAU
i !
; Analyse physico-chimique et | | i ‘{ %
: goq | bactériologique (prélévement au L 2 !
g niveau du forage et d'une borne | | !
; fontaine) | 1 | :
Traitement de désinfestion du forage ‘ I | |
802 . e ;U 1 } ;
y compris toutes sujetions 1 ! | B
L ‘ sous total 800 E
LOT
300 ANIMATION - FORMATION - PLAN

: DE RECOLLEMENT
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Animation et sensibilisation des

I'ouvrage

801 | bénéficiaires et formation du comité ff
de gestion
Formation des agents de

802 maintenance U
Fourniture d'une caisse a outils

803 | contenant toutes les clés et ff
accessoires de maintenance

808 e[abpratlon d'un plan de recollement 5
du réseau

807 F + P plaque signalétique de y

Sous total 800

TOTAL HT TAXABLE (SOUS TOTAUX
(100+200+300+400+500+600+800) + N°701 + N°708)

TOTAL NON TAXABLE {N°702 + N°703 + N°704 + N°705 + N°706

+ N°707)

TOTAL HT (TOTAL HT TAXABLE + TOTAL HT NON TAXABLE)

TVA (19,25%)

TOTAL TTC

Arrété le présent devis a la somme TTCde ___

FCFA
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PIECE N°8

CADRE DU SOUS-DETAIL DES PRIX
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MODELE DE SOUS-DETAIL DES PRIX

CADRE DU SOUS-DETAIL DES PRIX

DESIGNATION Remblai des fouilfes
N° prix | Rendement journalier Quantité totale Unité Durée activité (jours)
1.5 m3 1,0
CATEGORIE Salaire journalier| jours facturés Montant
o
=
o
o
(o]
=
=
=
TOTAL A
TYPE Taux journalier | Jours facturés Montant
d 2
AT
E &
= o
TOTALB
TYPE Prix unitaire | Consommation
2%
>0
=
o
[T
=
=
TOTALC
D |TOTAL COUTS DIRECTS A+B+C
E Frais généraux de chantier (X%*D)
F Frais généraux de siege {Y%*D)
G Colit de revient D+E+F
H Risque + Bénéfice (2%*G)
I PRIX DE VENTE TOTAL HORS TAXES G+H
J PRIX DE VENTE UNITAIRE HORS TAXES I/Qté
g7



PIECE N°9

MODELE DE MARCHE

o8



REPUBLIQUEDUCAMEROUN REPUBLICOFCAMEROON

Paix -Travail - Patrie Peace - Work - Fatherland

[Indiguer’ le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d Ouvrage Délégué] [indicate the Contracting Authority]

MARCHE ou LETTRE-COMMANDE N° /M/MINEE/CIPM/2026 du relatif a
I'Appel d’Offres National Ouvert N° {AONO/MINEE/CIPM/2026 DU

POUR LES travaux de construction d‘une MINI adduction d'Eau Potable avec
Pompe a Energie solaire (PES) dans le village LOKAT lieu-dit NGUI HOU, Arrondissement de
MASSOK SONGLOULOU, Département de [a SANAGA MARITIME, Région du LITTORAL.

TITULAIRE : [indiquer le titulaire et son adresse compléte]
B.P: el Fax: N°
R.C: N° Contribuable: RIB :
OBIET . EXOCULION (5 HAVUX «evevvvsvsssrresversnesssnseeresmrnessstssssssonssrermnssnsnnsarsase ;
Lot n® ; Réseau
LIEU L REGION..cvurcversiiermerarecasasmsss s bbbt snsssssssnssse e s snsse st st e aisns
DELAID'EXECUTION e st r st aa T } mois
MONTANT ENFCFA
TTC T
HTVA
TVA - N
AR
Net a mandater
FINANCEMENT . [Indiguer source de financement] E TR S
IMPUTATION : [A compléter] R
SOUSCRIT, LE
SIGNE, LE
NOTIFIE, LE
ENREGISTRE, LE
g9



Entre:

{/administration camerounaise, représentée par .....

Dénommée ci-aprés

D'une part,

Et

La SOCIBE ..o eene e

B.P: Tel

N°R.C: NeContribuable:

Représenté par Monsieur / Madame

LY Ty

« le Cocontractant »

D'autre part,

Il a été convenu et arrété ce qui suit :

VSINY Tl

T e

i

NS YL i

'p‘or "_\:“:,-"" .y ‘__“,_:_r;- /-:.:v Byt
O S JE.:._-.f/‘:”-,\l Q}‘

, son Directeur Général ou son représentant, Ci-



Titre I

11
Titre IV

SOMMAIRE

: Cahier des Clauses Administratives Particuliéres (CCAP) Titre II
: Cahier des Clauses Techniques Particuliéres (CCTP) Titre

: Bordereau des Prix Unitaires(BPU)
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Page...curercerireniiens et Derniére lettre-commande ou Lettre commande N° ™M ou
LC///MO/CPM.......... Passé aprés Appel d'Offres [preciser références Appel dOffres]

Avec , POUR LES travaux de construction d'une MINI adduction d'Eau Potable avec Pompe a Energie solaire (PES) dans le
village LOKAT lieu-dit NGUI HOU, Arondissement de MASSOK SONGLOULOU, Département de la SANAGA MARITIME, Région du
LITTORAL

PoUr FOXOCUHON GBS FAYAUX.vrersrrssreesserassestsssssessssesesensisstssssssssnsassssssssresssiosansassssssssnsssans
Lot n® ; Réseatt

Ne trongon .~ N° route Itinéraire " Longueur (km)
DELAID'EXECUTION L reiirererirreranessrterensiaasaarsesretenrrnssnen (vrerennnirnnns )} mois

Montant lettre-commande ou Lettre commande en FCFA @

TTC

HTVA

TVA

AIR

Net @ mandater

Lu et accepté par le prestataire
[Lfeu], PR PP PP

Signature

Signé par

Signature

Enregistrement

[UEU], O PP PO P TP P P T LI
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PIECE N°10

MODELES OU FORMULAIRES TYPES A UTILISER PAR LES SOUMISSIONNAIRES
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Note relative aux modéles des piéces a utiliser

Le soumissionnaire devra compléter et présenter dans son offre le Modéle de soumission en conformite avec les dispositions

contenues dans le Dossier d'Appel d'Offres.

11 doit fournir une caution de soumission en utilisant le modéle présenté dans cette piéce. Le projet de marché doit inclure
toutes les carrections ou les modifications apportées & 'offre retenue résultant des corrections des erreurs, conformément
3 I'Article 30.2 du RGAQ, de l'actualisation du prix en application, le cas échéant, de I'Article 14 du RGAO du fait de
la durée de I'évatuation des offres, du choix d'une offre alternative, de l'acceptation de variations jugées acceptables
ou tout autre modification mutuellement acceptable et permise par le Dossier d’Appel d'Offres, tef qu'un changement dans

le personnel-clé, de sous-traitant, du programme d'exécution des travaux, etc.

Les modéles de Cautionnement définitif et de caution d'avance de démarrage ne doivent pas étre remplis
ay moment de la préparation des offres. Seul le Soumissionnaire retenu sera invité a fournir le
Cautionnement définitif et fa caution d'avance de démarra ge, le cas échéant, en conformité avec le
modéle présenté dans cette piéce. Tout manquement par I'Entrepreneur a ses obligations au titre de
la présente lettre-commande, est constitutif d’une cause de saisie du cautionnement définitif sous
réserve que ledit manquement ait été établi par le Maitre d'Cuvre/Maitre d'Ouvrage. Dés I'appel

dudit cautionnement, le garant est tenu de s'exécuter sans aucune forme de procédure.

- y
) : .
K Q"/;_Qu Wi N2 7, ‘:"\
3— 2t !Jarc'? "'{4,\-.:’5 &
v 7. v

e
A
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ANNEXE N° 11 MODELE DE  DECLARATION D'INTENTION DE
SQUMISSIONNER

A insérer en annexe 3 I3

Je soussigné, Nationalité :
Domicile :

Fonction ;

En vertu de mes pouvoirs de Directeur Général, aprés avoir pris connaissance du Dossier d'Appel d'Offres

National n®findiquer fa nature de la prestation].

Déclare par la présente, lintention de soumissionner pour cet Appel d'Offres.

Fait & le

Signature, nom et cachet du soumissionnaire
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ANNEXE N° 2 : MODELE DE SOUMISSION

J&, SOUSSIGNE 1eviuvvrereerirnnerareesessasseemenstississisisnssiossnsisssnnssnssssasnssassans {Indiquer le nom et la qualité du
signataire] représentant la sociéte, I'entreprise ou le groupement (8) ....cccvvivieeiininniinnineiencnnneenens Deont fe
sitge  social  BSt @ Inscrite au  registre du  commerce  de
................................................... SOUS 18 NY oo vsrscarsnsts s

Aprés avoir pris connaissance de toutes les piéces figurant ou mentionnées au dossier d'Appel d'Offres y
compris les additifs,
ORIt [Rappeler I'objet de I'appel doffres)

- Me soumets et m'engage a livrer les fournitures ou & exécuter les prestations canformément au dossier d'Appel d'Offres,
moyennant les prix que j'ai établi moi-méme sur la base des bordereaux de prix et quantités, lesquels prix font ressortir le

montant de I'offre pour le ot N A

oy OO OTUPHPI OV [En chiffres et en

............................................................................................. Francs CFA Toutes Taxes Comprises.
{En chiffres et en lettres]

- M'engage a exécuter les prestations dans un délai de.......ovveevineeiiiniineenne Mois TR

- M'engage en outre & maintenir mon offre dans le délai.......oovviviirininrannans Jours [indiqugp;f@fdti de validité, en
principe 90 jours] a compter de la date limite de remise des offres. BT :

Roic e

- Adhére entidérement a la charte d'intégrité et & la déclaration d'engagement environn

. B

présents DAO.

Les rabais offerts et les modalités d'application desdits rabais sont les suivants :

.............................................................................................................

.....................................................................................................................................................................

ou le Maitre d'Ouvrage Délégué
Se libérera des sommes dues par elfe au titre de la présente lettre-commande en faisant donner crédit au compte n°
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................................. OUVETT BU NOM G8.v1eveererrersnserressrenssrrscssssnsnnnreersessareerensess AUDIES d€ [@ DaNque
.............................................................. AGENCE B ..o st

Avant signature lettre-commande, la présente soumission acceptée par vous vaudra engagement entre nous.

Faita ... iivsseisressesssasssisssntesssstsssnninns LB croiiiisibesesisestsssessepssan s sesren s tbt e
Signature de

EN QUAKEE dB.ereereerereerrreecniiienecens s ...D{ment autorisé a signer les soumissions pour et au nom de

{8) Supprimer la mention inutile

(9) Annexer la lettre de pouvoirs
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ANNEXE N°® 3 : MODELE DE CAUTIONNEMENT DE SOUMISSION

Organisme financier :

Référence de 12 CaUtioN : N° .oeressesreerssessessesssse s sessssrnres

Adressée & [indiquer fe Maitre dOuvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué et son adresse] Cameroun, ci-dessous désigné
« le Maitre d'Ouvrage »

Attendu que le Prestataire ..u.v e vivrinieiiniiniinn , ci-dessous désignée « le soumissionnaire », a soumis son offre en
A dU. i Pour [rappeler fobjet de fappel doffres], ci-dessous désignée

« L'offre », et pour laquelle il doit joindre un cautionnement provisoire équivalant & [indiguer le moniant]

Francs CFA,

NOUS ..o eveereeves e ssesesssareesassssaneransssiassnseces et [Nom et adresse de forganisme financier], représentée par
................................................... [Noms des signataires], ci-dessous désignée « Forganisme financier », déclarons

garantir le paiement au Maitre d'Quvrage ou au Maitre dOuvrage Défégue de la somme maximale de (indiquer le montant]

Délégué, s'obligeant elle-méme, ses successeurs et assignataires.
Les conditions de cette obligation sont les suivanfes :

Si le soumissionnaire retire son offre pendant Ia période de validité prévue dans le dossier d'a
Ou

Si le soumissionnaire, s'étant vu notifié I'attribution lettre-commande par le Maftre d'Ouvrage ov e Maitre dOuvrage
Délégué pendant la période de validite :

- omet de signer ou refuse de signer le marche, alors qu'il est requis de le faire ;

. omet ou refuse de fournir le cautionnement définitif lettre-commande (cautionnement définitif), comme prévu dans
celui-ci. Nous nous engageons a payer au Maitre d'Ouvrage ou fe Maitre d Ouvrage Deleguéd’ un montant allant
jusqu‘au maximum de |a somme stipulée ci-dessus, des réception de sa premiére demande écrite, sans que le

Maitre
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d‘Quvrage ou fe Maitre d'Ouvrage Delégué soit tenu de justifier sa demande, étant entendu toutefois que dans sa
demande le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d' Ouvrage Déléguénotera que le montant quiil réclame lui est dil parce
que I'une ou l'autre des conditions ci-dessus, ou toutes les deux, sont remplies, et qu'il spécifiera quelle(s)

condition(s) a {ont) joué.

La présente caution entre en vigueur dés sa signature et dés la date limite fixée par le Maitre d'Ouvrage ou /e Maitre
d'Ouvrage Délégué pour 1a remise des offres. Elle demeurera valable jusqu'au trentiéme jour inclus suivant (a fin du délai
de validité des offres. Toute demande du Maitre d'Quvrage o g Maitre d'Ouvrage Délegue tendant a la faire jouer devra

parvenir i la banque, par lettre recommandgée avec accusé de réception, avant la fin de cette période de validité.

Le présent cautionnement est soumis pour son interprétation et son exécution au droit camerounais. Les tribunaux du

Cameroun seront seuls compétents pour statuer sur fout ce qui concerne le présent engagement et ses

suites.
Signé et authentifie par

forganisme financier

QNI

Q
N,

S
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ANNEXE N° 4 : MODELE DE CAUTIONNEMENT DEFINITIF

Organisme financier :

Référence de 13 CAUON : N® ..o e s s s et see

Adressée a [ indiguer le Maitre d'Ouvrage ou fe Maitre d' Ouvrage Délegue et son adresse] Cameroun, ci-dessous désigné
« le Maitre d'Ouvrage »

ATERAL QUE .eeeniiee it er e e e [Nom et adresse du fournisseur ou
du prestataire], ci-dessous désigné « le

Fournisseur ov d prestataire », S'est engagé, en exécution lettre-commande désigné « le marché », a réaliser

{indiquer I3 nature des fournitures et services connexes]

Attendu qu'il est stipulé dans le marché que le Fournisseur remettra au Maitre d'Ouvrage ou au Maitre d'Ouvrage Délégué
un cautionnement définitif, d'un montant égal a [indiquer le pourcentage compris entre 2 et 5 %] du montant de la
tranche lettre-commande correspondant, comme garantie de l'exécution de ses obligations de bonne fin conformément

aux conditions lettre-commande,

Attendu que nous avons convenu de donner au Fournisseur ce cautionnement,

Nous,

e vevessreaeaaa. [nom ef adresse de banque], représentée par .\\q.\ B
.................................................................................................................... {roms d&s
signataires],

ci-dessous désignée « Forganisme financier », nous engageons a payer au Maitre d'Ouvrage ou au Maitre
d'Ouvrage Délégug, dans un délai maximum de huit (08) semaines, sur simple demande écrite de celui-ci déclarant
que le Fournisseur ou le prestataire n'a pas satisfait @ ses engagements contractuels au titre lettre-commande, sans
pouvair différer le paiement ni soulever de contestation pour quelque motif que ce soit, toute somme jusqu'a
concurrence de la somme de....ovieniiieiine. [en chifires et en lettres].

Nous convenons qu‘aucun changement ou additif ou aucune autre modification au marché ne nous libérera d'une
obligation quelcongue nous incombant en vertu du présent cautionnement définitif et nous dérogeons par Ia

présente a la notification de toute modification, additif ou changement.
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Le présent cautionnement définitif prend effet @ compter de s a signature et dés notificationdu marché. La

caution sera libérée dans un délai (indiquer le délai} a compter de Ia date de réception provisoire des fournitures.

Aprés le délai susvisé, la caution devient sans objet et doit nous étre automatiquement retournée sans aucune
forme de procédure,

Toute demande de paiement formulée par le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué au titre de la présente
garantie doit étre faite par letire recommandée avec accusé de réception, parvenue a la bangue pendant la

période de validité du présent engagement.

Le présent cautionnement définitif est soumis pour son interprétation et son exécution au droit camerounais. Les
tribunaux camerounais seront seuls compétents pour statuer sur tout ce qui concerne le présent engagement et ses

suites.

Signé et authentifié par Organisme financier
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ANNEXE N° 5 : MODELE DE CAUTIONNEMENT D'AVANCE DE DEMARRAGE

Organisme fINANCIEN & ..o

Référence du Cautionnement : NO ...........ccvevveeerermenerosensenccsncesenessennenns AATESSER
findiguer le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Défégue] [Adresse du

Maitre d'Ouvrage ou du Maitre d'Ouvrage Délégué/
ci-dessous désigné « le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délegué »

Nous soussignés (organisme financier, adresse), déclarons par la présente garantir, pour le compte de
.......................................................... [fe titulaire], au profit de
Maitre d'Ouvrage ou Maitre d'Ouvrage Déléqué [Adresse du Maitre d'Ouvrage ou du Maitre d’()uvfégébéfégué] (<l

benéficigire »)

Le paiement, sans contestation et dés réception de la premiére demande écrite du bénéficiaire, déclarant que

..................................... [le titulaire] ne s'est pas acquitté de ses obligations, relatives au remboursement de

lavance de démarrage selon les  conditions du  mMarchE.........iiiiinin du
........................................... relatif aux fournitures et services connexes [indiguer fobjet et les références de
tappel d offres et fe lot. éventuellement], de la somme totale maximum correspondant a l'avance /[quarante 947% et
trente 30% (respectivement pour les marches de fournitures et de services connexes) | du montant Toutes Taxes
Comprises lettre-commande 1° ..o , payable des |2 notification de l'ordre de service

correspondant, soit ...... francs CFA

La présente garantie entrera en vigueur et prendra effet dés réception des parts respectives de celte avance sur les
COMPLES dB ..ot [le titulaire] ouverts auprés de (3 banque.........cveeeeeieiinnnneenee sous le
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Elle restera en vigueur jusqu‘au remboursement de I'avance conformément a la procédure fixée par le CCAP.

Toutefois, le montant du cautionnement sera réduit proportionnellement au remboursement de I'avance au fur et a
mesure de son remboursement.

La loi et la juridiction applicables a la garantie sont celles de la République du Cameroun.

Signé et authentifié par l'organisme financier

- S ORTRY - SR OUN

[signature de f'organisme financier]

b -

-
-1 U{
“v ¥

ma——

o

T
ro
it
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Annexe n°6 : Modéle de cautionnement de bonne exécution enremplacement de LARETE
NUE DE RETENUE DF GARANTIE

Organisme financier @ .......cccooverevevernnerserseens

Référence du Cautionnement & N° ... vecrenieninsssronmenrceneenenener.. Adr@ssée
[indiquer le Maitre d Ouvrage ou le Maitre d Ouvrage Delegué] [Adresse du
Maitre d'Ouvrage ou du Maitre d'Ouvrage Délégué/

ci-dessous désigné « le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué »

ALEENOU QUE 1 veerrreree e cr e er e e ra s nom et adresse du fournisseur ou du prestataire],
ci-dessous désigné « le Fournisseur», s'est engagé, en exécution lettre-commande, livrer les fournitures de {indiquer l'objet

des prestations)

Attendu qu'il est stipulé dans le marché que la retenue de garantie fixée a [pourcentage inférieur @ 10% & préciser]

du montant TTC lettre-commande peut étre remplacée par une caution sofidaire,

Attendu que nous avons convenu de donner au Fournisseur ce cautionnement,

NOUS, ©.veverrarnermserescsnanens adresse organisme financier], représentée Par.........eeeveeeeen.. noms des signatairesj, et
ci-dessous designée « organisme financier », ' \
. ', ‘\_'

Dés lors, nous affirmons par les présentes que nous nous portons garants et responsables a 'égard du Maitre
d'Quvrage ov du Maitre d'Ouvrage Délégue, au nom du Fournisseur ou du prestataire, pour un montant maxlmum.lt'l

............................ [en chiffres et en lettres], correspondant & [pourcentage inférieur @ 10% a préciser] du montant

lettre-commandef10) L

Et nous nous engageons a payer au Maitre d‘Ouvrage ou au Maitre d'Ouvrage Délégué , dans un délai maximum
de huit (08) semaines, sur simple demande écrite de celui-ci déclarant que le Fournisseur n'a pas satisfait a ses
engagements contractuels ou quiil se trouve débiteur du Maftre d'Ouvrage ou du Maitre d'Ouvrage Délégué au titre
lettre-commande modifié le cas échéant par ses avenants, sans pouvoir différer le paiement ni soulever de contestation
pour quelque motif que ce soit, toute (s} somme (s) dans les limites du montant égal a (pourcentage inferieur a
10% & préciser] du montant cumulé des travaux figurant dans le décompte définitif, sans que le Maitre d'Ouvrage
ou le Maftre d'Ouvrage Délégué ait & prouver ou a donner les raisons ni le motif de sa demande du montant

de la somme indiquée ci-dessus.
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Nous convenons qu‘aucun changement ou additif ou aucune autre modification au marché ne nous libérera d'une
obligation quelconque nous incombant en vertu de la présente garantie et nous dérogeons par la présente a la

notification de toute modification, additif ou changement,

La présente garantie entre en vigueur dés sa signature. Elle sera libérée dans un délai de trente (30) jours a compter
de la date de réception définitive des travaux, et sur mainlevée délivrée par le Maitre d'Ouvrage ou au Maitre d'Ouvrage
Délégue.

Toute demande de paiement formulée par le Maitre d'Quvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué au titre de fa
présente garantie devra &tre faite par lettre recommandée avec accusé de réception, parvenue a la banque pendant

la période de validité du présent engagement.

La présente caution est soumise pour son interprétation et son exécution au droit camerounais. Les tribunaux

camerounais seront seuls compétents pour statuer sur tout ce qui concerne le présent engagement et ses suites.

leftre-commande.
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ANNEXEN®7 : LETTRE DE SOUMISSION DE LA PROPOSITION TECHNIQUE

[Lieu, date]

A : [Nom et adresse du maitre douvrage

Madame/Monsieur,

Nous, soussignés, [titre & préciser], avons I'honneur, conformément & votre DAO N° ...du....refatifa  , de

vous soumettre ci-joint, notre proposition technique pour la fourniture abjet dudit DAO.

Au cas ol cette proposition retiendrait votre attention, nous sommes entiérement disposés, sur la base du personnel

proposé a entamer des négociations pour la meilleure conduite du projet.
Aussi, prenons-nous un ferme engagement pour le respect scrupuleux du contenu de ladite proposition technique,

sous réserve des modifications éventuelles qui résulteraient des negociations du contrat.

Veuillez agréer, Madame/Monsieur... .........ccvvveee , Vexpression de notre parfaite considération./-

Signature du représentant habilité

: Nom et titre du signataire *

Nom du Candidat : Adresse
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ANNEXE N° 8 : MODELE DE CADRE DU PLANNING

Note sur la présentation des plannings

Les quantités, les rendements journaliers, la durée d'exécution des travaux et les ralentissements voire, les

interruptions, devront ressortir clairement des plannings.

e planning financier qui découle du planning des travaux devra indiquer mois par mois, les et montants prévisionnels
des décomptes de travaux par poste et cumulés, en tenant compte de lincidence des saisons de pluies, pour la solution

de base et éventuellement la solution variante.

[Les cadres des plannings & préparer et insérer dans le Dossier dAppel d'Offres par le Maitre dOuvrage]

CALENDRIER DES ACTIVITES (PROGRAMME DE TRAVAIL)

A. Préciser la nature de I'activité

[Mois ou semaines & compter du début de fa mission]
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B. Achévement et soumission des rapports

Rapports

Date

1. Rapport initial

2. Rapports d'avancement a.
Premier rapport

d’avancement

b. Deuxiéme rapport

3. Projet de rapport final

4. Rapport final
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CALENDRIER DU PERSONNEL SPECIALISE

Total
Personnel (sous forme de graphique a barres)2 .
N personnel/mois
. | Nom | Rapports
a fournir .
Siég | Terr
1 2 4 6|7 (819 (10|11]12 .| Total
e | ain
3
Personnel
[Siege]
| S T N
[Terr.]
2
n || e e
Rapports a fournir :

Durée des activités :

2 |es mois sont comptés a partir du début de la mission. Par chaque agent indiquer
séparément affectation au siége ou sur le terrain.

fNom :

Titre :

Adresse :

> Travail sur le terrain signifie travail exécuté en dehors du siege du consultant
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ANNEXEN®9 : MODELE DE LISTE DU PERSONNEL A MOBILISER

el. Personnel technique clé /de gestion

Nom Fonction  |Qualification | - Années |Années d'Expérience; poste ou
C L DR Specifique . :
proposee minimale D'experienc En ) fonction
- e Termede ° o
» projets | Occupé  (e)-
Générale similaires Lo
réalises | POUr Chaque
" projet
1. Personnel d'appui (siége et local} o
Ll
| Nom Spécialisation Poste Année Attributions
| d'Expérience
|
! : i !
| | %
N , I
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ANNEXEN®10 : MODELE FICHE DE PRESTATIONS SUSCEPTIBLES
D'ETRE SOUS-TRAITEES COMMANDEES

Ne Désignation des Fournitures Quantité (Nombre d'unités)
[Insérer fa désignation des Fournitures] [insérer la quantité des articles a fournir]
N° Service
Désignation du Service Unité de mesure
[insérer fe numéro du [insérer la designation du service] [unité de mesure]
Service]




ANNEXEN®11 : MODELE DE CURRICULUM VITAE (CV) DU PERSONNELSPECIALISE PROPOSE

121\ £ A
......................................................... Nom du Candidat ;. ...........
................... NOM de P BmMPIOYE & o v ettt e e
.................................................................. Profession ;. .........
.............................. 0314 11
D e B MISSAMCE & v v e vttt e ettt s e a et e taa st e ter e e s
.................................................................................. Nombre d'années d'emploi par le Candidat
eerrreerseesseneeseeenreeas Nationalitd & . .ot et o e e Affiliation a des

Principales qualifications :

[En une demi-page environ, donner un apergu des aspects de la formation et de lexperience de femployé

les plus uliles

4 ses altributions dans e cadre de la mission. Indiquer le niveau des responsabilités exercées par luifelle lors de missions

antérieures, en en précisant 13 date et le lisu.]

.......................................................................................

b



Formation :

[En un quart de page environ, résumer les études universitaires et autres études spécialisées de 'employé, en indiquant
les noms et adresses des écoles ou universités fréquentées, avec les dates de fréquentation, ainsi que les diplomes

obtenus.]

Piécas Annexes :

- Copie certifiée conforme du diplome le plus élevé et éventuellement une attestation de I'ordre du corps

de métier

- Attestation de disponibilité

......................................................................................

----------------------------------------------------

Expérience professionnelle :

[En deux pages environ, dresser la fiste des emplois exercés par femployé depuis la fin de ses études par ordre
chronologique inverse, en commengcant par son poste actuel. Pour chacun, indiquer les dates, nom de f'employeur, titre du
poste occupé et lieu de travail. Pour les dix derniéres années, préciser en outre le fype d'activité exercée et, le cas

échéant, le nom de clients susceptibles de fournir des références.]

..........................................................

....................................................

Connaissances informatiques :

[indiguer, le niveau de connaissance]

....................................................

Langues :

[Indiguer, pour chacune, le niveau de connaissance . médiocre/moyen/ bon/excellent, en ce qui concerne 2

f

—
1J
N



langue lue/écrite/ pariée.]

....................................................

Attestation :

Je, soussigné, certifie, en toute conscience, que les renseignements ci-dessus rendent fidélement compte de ma

situation, de mes qualifications et de mon expérience.

-------------------------------------

oA

............................

TILE

ot
)_¢.
RY

sy

g
o
s o

:‘f""'iowi‘f X
Py
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ANNEXEN®12:. REFERENCES DU CANDIDAT

Services rendus pendant les [indiquer le nombre de 1 a 5] derniéres années qui illustrent le mieux vos
qualifications

A faide du formulaire ci-dessous, indiquez les renseignements demandés pour chaque mission pertinente que votre
saciété/organisme a obtenue par contrat, soit en tant que seule société, soit comme I'un des principaux partenaires
d'un groupement.

‘Nom de la Mission : Pays :

Personnel spécialisé fourni par votre

Liew : gsociétélorganisme (profils)

ﬂNombre d'employés ayant participé a la Mission

Nom du Client:
Adresse : Nombre de mois de travail ; durée
de la Mission .
Date de démarrage : Date d'achévement : Valeur approximative des services
Nom des prestataires associés/partenaires eventuels : Nombre de mois de travail de spécialistes fournis

par les prestataires associés :

Descriptif du projet :

Description des services effectivement rendus par votre personnel :

Nom du candidat :

127 /J



ANNEXEN®13, DESCRIPTIF DE LA METHODOLOGIE ET DU PLAN DETRAVAIL PROPOSES POUR AC
COMPLIR LA MISSION

La conception technique, fa méthodologie et fe plan de travail sont les éléments essentiels de la proposition technigue.
Il est suggere de présenter la proposition technigue (10 pages maximum, y compris les tableaux et graphiques) divisée en
trois chapitres :

a) Conception technigue et méthodologie,
b) Plan de travail, et

¢) Organisation et personnef

a) Conception technique et méthodologie. Dans ce chapitre, if vous est suggéré d'expliquer la maniére dont vous
envisagez les objectifs de f3 mission, 13 conception des prestations, la méthodologie pour executer les activités et obtenir
les résuftats attendus et le détail de ceux-ci, Vous devrez meltre en relief les problémes & résoudre et leur importance
et expliquer I3 conception technigue que vous adopterez pour ce faire. Vous devrez en outre expliquer la méthodologie

gue vous avez lintention dadopter et sa compatibilite avec fa conception proposée.

b) Plan de travail, Dans ce chapitre, vous proposerez les principales activites que comprend fa mission, feur nature et
durée, échelonnement et interrelations, les jalons (y compris les approbations intermédiatres de fautorité contractante) et
fes dates de présentation des rapports. Le plan de travadl propose doit éire compatible avec fa conception technique ef fa
méthodologie, montrer que les termes de référence ont été compris et peuvent étre traduits en un plan de travail
pratique. Une liste des documents finaux, y compris fes rapports, croquis et tableaux qui constituent-le produit final
doivent étre indlus dans ce chapitre. Le calendrier du personnel (4G) doit étre compatible avéc le programme aie\?’ra vail

() R =

i

d) Organisation et personnel, Dans ce chapitre, vous proposerez la structure et la compasition de vof_re;é”duipe.

Vous donnerez Ia liste des principales disciplines représentees, le nom de fexpert responsable gt e fiste du

personnel ¢l et d appui propose.
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ANNEXEN®14 MODELE DE FICHE D'INFORMATION RELATIVE AU
MATERIEL ESSENTIEL, LE CAS ECHEANT

Age |Nombre minimal, Nombre l Année Justificatif
Désignationet | / Requis disponible . d’obtention
E ) - Propriétairef
N° ' caractéristiques du Etat | (colonne 3
.. location

materiel remplir par le

MO/MOD)
1
2
N

[Insérer dans le tableau ci-dessus : (i) la liste des materiels et outils requis pour I réafisation des prestations

(ii) le nombre minimal requis de chaque type de matériel (iii) il peut étre envisage, la mise & disposition de ces matériels

par I focation, auquel cas il faudrait présenter un engagement de location de matériel signé et légalisé aupres des

administrations competentes. ]
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ANNEXEN®15 MODELE DE DECLARATION SUR L'HONNEUR DE VISITE DUSITE

Je soussigné M,

Représentant {‘Entreprise

Reconnais avoir visité ce jour le du mois de de l'année

En compagnie de M.

Agissant en lieu et place de l'utilisateur, le site du Projet de

Pour lequel mon entreprise veuf soumissionner.

M'étant rendu sur les lieux, les observations suivantes ont été relevées .

Le soumissionnaire

{Nom, prénom, signature et cachet)



PIECE N°11

CHARTE D'INTEGRITE
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Note relative a la charte d'intégrité

Le soumissionnaire s'engage a respecter, la charte d'intégrité. En cas de groupement, tous les membres du

groupement sont engagés la charte devra étre souscrite par tous ses membres.




CHARTE D'INTEGRITE

INTITULE DE L'APPEL D'OFFRES :

[ a préciser lors du montage du DAOJ

LE « 11100 SOUMISSIONNAIRE...... » s'engage a respecter les termes de la présente charte d'intégrité

A
MONSIEUR LE « MAITRE D'OUVRAGE »

1. Nous reconnaissons et attestons que nous ne sommes pas, et qu‘aucun des membres de notre

groupement et de nos sous-traitants n‘est, dans f'un des cas suivants :

1.1)  étre en état ou avoir fait Vobjet d'une procédure de faillite, de liquidation, de réglement judiciaire, de
cessation d'activité ou étre dans toute situation analogue résultant d'une procédure de méme nature ;

15)  figurer sur les listes de sanctions financiéres adoptées par les Nations Unies et tout autre
Partenaire Technique et Financier, le cadre de la passation ou de V'exécution d'un marché ;

1.8)  avoir produit de fausses informations ou fourni de faux documents exigés dans le ca/d‘rggygfggghsente
consultation. ; TR

,f f;
2. Nous attestons que nous ne sommes pas, et qu'aucun des membres de notre grou 'pé

nos sous-traitants n'est, dans l'une des situations de conflit d'intérét suivantes \\ . R

2.1} actionnaire controlant le Maitre d'Ouvrage ou filiale contrdlées par le Maitre dOuvrage,a moms que 16
conflit en découlant ait été porté & la connaissance de I'Autorité chargé des marchés pubhcs &t résoly
a sa satisfaction ;

22)  avoir des relations d'affaires ou familiales avec un membre des services du Maitre d'Ouvrage impliqué dans
le processus de passation ou de contrdle lettre-commande en résultant, a moins que le conflit en
découlant ait 6t porté & la connaissance de FAutorité chargé des marchés publics et résolu a sa
satisfaction ;

2.3)  contrbler ou étre contrdlé par un autre soumissionnaire, tre placé sous le contrdle de la méme entreprise

qu’un autre spumissionnaire, recevoir d'un autre soumissiennaire ou attribuer a un autre soumissionnaire
directement ou indirectement des subventions, avoir le méme représentant légal qu'un autre
soumissionnaire, entretenir directement ou indirectement des contacts avec un autre soumissionnaire
nous permettant d'avoir et de donner acces aux

(¥
1)




informations contenues dans nos offres respectives, de les influencer, ou d'influencer les décisions
du Maitre d'Quvrage ;

2.4)  étre engagé pour une mission de conseil qui, par sa nature, risque de s'avérer incompatible avec nos
obligations vis a vis du Maitre d'Ouvrage ;

2.5) dans le cas d'une procédure ayant pour objet la passation d'un marché de travaux ou de

fournitures .

i) avoir préparé nous-mémes ou avoir été associés & un consultant qui a préparé des
spécifications, plan, calculs et autres documents utilisés dans le cadre du processus de
mise en cancurrence considérée ;

ii) étre nous-mémes ou I'une des firmes auxquelles nous sommes affiliées, recrutés,

ou devant I'gtre, par le Maitre d'Ouvrage pour effectuer la supervision ol le contrble

des travaux dans le cadre lettre-commande.

Si nous sommes un établissement public ou une entreprise publique, nous attestons que nous jouissons d'une
autonomie juridique et financiére et que nous sommes gérés selon les régles de [a comptabilité privée, que nous
ne sont pas sous la tutelle du Maitre d'Ouvrage concerné, sauf autorisation expresse de I'Autorité chargée des
Marchés Publics.

chargé des Marchés Publics, tout changement de situation au regard des points 13 3 qui pégg{

Dans le cadre de la passation et de l'exécution lettre-commande :

51)  Nous n‘avons pas commis et nous ne commettrons pas de manceuvres déloyales (actions GUMGRIESION)
destinde a tromper délibérément autrui, a lui dissimuler intentionnellement des éléments, a
surprendre ou vicier son consentement ou a lui faire contourner des obligations légales ou
réglementaires etfou violer ses régles internes afin d'obtenir un bénéfice liégitime.

5.2)  Nous n'avons pas commis et nous ne commettrons pas de manceuvres déloyales (actions ou omission)
contraires & nos obligations 1égales ou réglementaires etfou violer ses regles internes afin d'obtenir un
bénéfice illégitime.

53)  Nous n‘avons pas promis, offert ou accordé et nous ne promettrons, offrirons ou accorderons pas
directement ou indirectement, a (i)foute personne détenant un mandat Yégislatif, executif, administratif ou
judiciaire au sein de I'Etat, qu'elle ait été nommée ou élue, 3 titre permanent ou non, qu'elle soit
rémunérée ou non et quel que soit son niveau hiérarchique, (if) toute autre personne qui exerce
une fonction publique, y compris pour un organisme public ou une entreprise publique, ou qui
fournit un service public, ou (i) toute autre personne définie comme



5.4)

9.9)

5.6)

5.7)

agent public dans |'Etat, un avantage indu de toute nature, pour lui-mé&me ou pour une autre personne
ou entité, afin quil accomplisse ou s'abstienne d'accomplir un acte dans I'exercice de ses fonctions
officielles.

Nous n‘avons pas promis, offert ou accordé et nous ne promettrons, offrirons ou accorderons pas
directement ou indirectement, a toute personne qui dirige une entité du secteur privé ou travaille pour
une telle entité, en quelque qualité que ce soit, un avantage indu de toute nature, pour elle-méme ou pour
une autre personne ou entité, afin qu'elle accomplisse ou s'abstienne d'accomplir un acte de violation de
ses obligations légales contractuelles ou professionnelles.

Nous n'avons pas promis offert ou accordé et nous ne promettrons pas au Maitre d'Ouvrage, & ses
collaborateurs, aux Présidents aux Acteurs en charge du contrdle de V'exécution lettre-commande qui
résulterait de la consultation, un avantage indu de toute nature susceptible d'influencer leur objectivité.
Nous n‘avons pas promis, offert ou accordé et nous ne promettrons pas au Maitre d'ouvrage, a ses
collaborateurs, aux Présidents et membres de Commissions des marchés et de sous- commission
d'analyse, un avantage indu de toute nature susceptible d'influencer le processus de passation lettre-
commande.

Mous nous abstenons et nous promettons de sabstenir de toute action ou pratique collusoire et
anticoncurrentielle ayant pour objet ou pour effet d'empécher, de restreindre ou de fausser le jeu de la
concurrence, notamment en tendant & maintenir artificieliement les prix des offres a des niveaux ne
cormespondant pas & ceux qui résulteraient du jeu de la concurrence ou & limiter 1a€ces au Marché ou de

libre exercice de la concurrence par d'autres entreprises. R - o ,\

_‘I—'l. ‘l..‘-..*l

Nous-mémes, les membres de notre groupement et nos sous-traitants autonsons !e Maltre douwage ﬁ? |es

Commissions des Marchés a examiner les documents et piéces comptables refatifs a a [a gassatlon gt lexed{t:on

lettre-commande at 2 les soumettre pour vérification par I'ARMP ou par tout autre corps d'e, cqg_lrgle d’é I'Etat.
S s

Faute pour Nous, de nous conformer aux régles régissant la présente charte, nous reconnaissons que nous nous

xposons aux sanctions prévues par les lois et réglements en vigueur.

Nom

Signature

Diment habilité a signer 'offre pour et au nom de :
En date du

._.
[
i
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PIECE N°12

DECLARATION D'ENGAGEMENT AU RESPECT
DES CLAUSES SOCIALES ET
ENVIRONNEMENTALES
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Note relative a la déclaration d'engagement aux clauses sociales et

environnementales

Le soumissionnaire devra compléter et présenter dans son offre, la déclaration d'engagement social et
environnemental adressée au Maitre d'Ouvrage et signée par le ou les responsables habilités a 'engager. En cas de

groupement, la charte devra étre souscrite par tous ses membres.




DECLARATION D'ENGAGEMENT ENVIRONNEMENTAL ET SOCIAL

INTITULE DE L'APPEL D'OFFRES :

LE «

[ @ préciser fors du montage du DAO]

SOUMISSIONNAIRE...... » s'engage a respecter les termes de la présente Déclaration

d’engagement environnemental et social

2)

3)

MONSIEUR LE « Maitre d'Quvrage»

Dans le cadre de la passation et de l'exécution lettre-commande :

Nous nous engageons a respecter et a faire respecter par les membres de notre groupement, 'ensemble
de nos sous-traitants les normes sociales applicables au Cameroun y compris Ies conventions
internationales ratifiées, notamment(i)le respect du salaire minimum prévu par le code du travail et diverses
conventions collectives(ii)linterdiction d'employer les enfants agés de moins de 14 ans(iii)du respect de la nature
des travaux respectivement interdits aux femmes et aux femmes enceintes(iv) le repos hebdomadaire
obligatoire(v) le droit de jouissance des congés (vi) le respect des conditions du traval éﬁﬁm O\dItanS

d'hygiene et de sécurité sur le lieu du travail(viijle port obligatoire des §

individuelles.

environnementaux, dans la notice d'impact environnemental fournie le cas echean‘bp ?a;ﬁait’.r!e ra
En tout état de cause, nous nous engageons a respecter et a faire respecter par les membres de notre
groupement, 'ensemble de nos sous-traitants chaque fois que cela est possible, les directives recommandant

I'utilisation des appareils ayant un faible impact sur l'environnement.

Nous-mémes, les membres de notre groupement et nos sous-traitants autorisons, le Maitre d'ouvrage, les
Commissions des marchés & examiner les documents et piéces comptables relatifs a la passation et Y'exécution
lettre-commande et a les soumettre pour vérification par YARMP ou par tout autre corps de contrdle de
I'Etat.

—
LPE]
oo



Faute pour nous, un des membres de notre groupement et de nos sous-traitants, de nous conformer aux regles
régissant la présente charte, nous reconnaissons que nous exposens aux sanctions prévues par les lois et
reglement en vigueur.

Nom :_

Signature_

Diiment habilité a signer I'offre pour et au nom de :

En date du




PIECE N°13

VISA DE MATURITE OU JUSTIFICATIFS DESETUDES PREALABLES
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VISA DE MATURITE OU JUSTIFICATIF DES ETUDES PREALABLES
1. Etudes préalables : les études sont joints & ce projet de DAO ;
2. informations sur les études :
2.1. Date de la réalisation de I'étude : 24 MARS 2026
2.2. Responsable de la réalisation des études : KIMAKON UM EMILIE ET ONDOUA
AYIBODO DE LA DIRECTION DE LA MOBILISATION DES RESSOURCES EN EAU
2.3. Références lettre-commande, si maitrise d’ceuvre privée I'ayant realisé : les
études n'ont pas fait I'objet d'un Marché.
2.4. Description des études : Les études préalables sont jointes a ce
projet de DAQO. Les principales informations issues de ces etudes
préalables sont [es suivantes :
Les travaux, objet du présent Appel d'Offres, comprennent :

~ Capter les eaux souterraines a travers un forage d'eau de 2,62m?*h ou autre forage de débit

approprié ;

Installer la pompe immergée solaire dans le forage ,

Réaliser un chateau de 10m?;

Construction du réseau d'adduction de 200 ml ;

Construction d'un réseau de distribution de 900 ml ;

Construction d’'un champ solaire de 3kWc pour alimenter la pompe immergée ;

Réaliser trois {03) bornes fontaings a deux robinets chacun et la pose d'un (01) branchement

particulier ;

~ Nettoyer et faire des essais de pression et désinfecter les conduites :

~ Reéaliser des analyses physice-chimiques et bactériologiques de 'eau ;

~ Confectionner et poser des panneaux de chantier ;

~ Labéliser le micro projet ;

3. Caractéristiques des ouvrages eI

Les caractéristiques des ouvrages a réaliser dans le cadre de cet Appel d'Offr%Csfé;_iig"tc? s o

~ Capter les eaux souterraines a travers un forage d'eau de 2,62m3h ouféul}éi’fgfége
approprié {»"*‘* IR

Installer 1a pompe immergée solaire dans e forage ; !

Réaliser un chateau de 10m3;

Construction du réseau d'adduction de 200 ml ;

Construction g'un réseau de distribution de 900 mi ;

Construction d'un champ solaire de 3kWc pour alimenter la pompe immergee !

Realiser trois (03) bornes fontaines a deux robinets chacun et la pose d'un (01) branchement

particulier ;

Nettoyer et faire des essais de pression et désinfecter les conduites ;

Réaliser des analyses physico-chimiques et bacteriologiques de l'eau ;

Confectionner et poser des panneaux de chantier ;

Labéliser le micro projet ;

4. Spécifications techniques.

Les travaux, objet du présent Appel d'Offres, comprennent
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I.LOCALISATION
le village LOKAT lieu-dit NGUI HOU, Arrondissement de MASSOK SONGLOULOU.

Département de la SANAGA MARITIME, Région du LITTORAL.

5. Colits du projet

Le colit prévisionnel de I'opération a l'issue des études préalables est de !

Vingt-neuf millions neuf cent quatre-vingt-dix-neuf mille cent quatre (29 993 104) FCFA.
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PIECE N°14:

LISTE DES ORGANISMES HABILITES A
EMETTRE DES CAUTIONS DANS LE CADRE DESMARCHES PUBLICS
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LISTE DES ETABLISSEMENTS BANCAIRES ET COMPAGNIES D'ASSURANCES
HABILITES A EMETTRE DES CAUTIONS
La liste des établissements financiers ou compagnie d'assurance ci-dessous, agréés par le
Ministére chargé des Finances sont autorisés & émettre des cautions dans le cadre du présent
appel d'offres.

il. COMPAGNIES D’ASSURANCES

N° Designation de |'établissement

I BANQUES

1 Afriland First Bank

2 Banque Atlantique

3 Banque Internationale du Cameroun pour I'Epargne et le Crédit (BICEC)

4 CiTi Bank Cameroon {CBC)

5 Commercial Bank Cameroon {(CBC})

6 Ecobank Cameroon (ECOBANK) !
: 7 National Financial Credit Bank {NFC-Bank) '
' 8 Société Commerciale de Banque du Cameroun
5 9 | Société Générale de Banques du Cameroun
‘ 10 f Standard Chartered Bank Cameroon {SCBC) Jp——
11 Union Bank of Cameroun (UBC) : \
12 | United Bank for Africa (UBA) I
.13 | BGFIBANK

14 Banque Camerounaise des Petites et Moyennes Entreprises (BC- PME)
15 | BANGE BANK CAMEROUN (BANGE CMR) BP: 34 692 Yaoundé NTa? v),,. B
l 16 { Crédit Communautaire d’Afrique (CCA) \:\‘“‘:* s
T 17 , Access Bank Cameroun B.P.6000, Yaoundé ; :

18 Banco Nacional de Guinea Ecuatorial (BANGE), Yaoundé

19 | Activa Assurance, B.P: 12970, Douala i
20 . Assurance et Réassurance Africaine (AREA) S.A, B.P : 18404, Douala 3.
21 ' Chanas Assurance, B.P : 109, Douala j
22 | PRO ASSUR S.A, B.P: 6650, Douala !
23 Zenithe Insurance, B.P : 1130, Yaoundé /- ‘

.24 . Bénéficial Général Insurance S.A B.P: 2328 Douala
25 | CPAS.AB.P:54Douala :
[ 26 : NSIA Assurances S.A B.P: 2756 Douala J

27 - SAAR S.A B.P:1011 Douala |
28 i SANLAM Assurances S.A B.P: 11315 Douala E
29 | Atlantique Assurances S.A B.P: 2933 Douala ?
30 ; Royal ONYX Insurance Cie B.P : 12 230 Douala

y.
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PIECE N°15,

PROCEDURE DE PASSATION DES MARCHES EN LIGNE
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REPUBLIQUE DU REPUBL
_ CAMEROUN CAMERE)%?\IF
Paix -I[a_\_rill__—_ Patrie Peace — Work — Fatherland
PRESIDENCE DE LA RE- PRESID - THE RE-
PUBLIQUE EEL(J:;L?(]Z: THERE
MINISTEREDES @ MINISTRY OF PU
MARCHES I\C%ﬁESTRY OF PUBLIC
PUBLICS TRACTS

LA PROCEDURE DE SOUMISSION EN LIGNE

Pour soumissionner en ligne, le prestataire doit suivre les quatre étapes ci-aprés :

Etape 1 : Enregistrement de I'Entreprise dans la plateforme COLEPS

- Se connecter & COLEPS & partir de 'adresse https://www.marchespublics.cm ou
https.//www.publicscontratcs.cm ;

- Aller dans l'onglet « Enregistrement des soumissionnaires » et renseigner minutieusement le
formulaire de demande ;

- Imprimer le formulaire de demande renseigné et généré par le systéme ;

- Faire signer le formulaire de demande par le Chef de Structure et y apposer le cachet
de I’entreprise ;

suivantes : ,Zgoc‘i"/_‘\a‘._x_fﬂ;)-i_- e
wn2rg s A,

i) Photocopie d’une Attestation de Non Faillite (datant de moins de £ m“c?gl, )

ii) Photocopie du Registre de Commerce ; ;

ili) Photocopie de ia Domiciliation Bancaire ; SR
iv) Photocopie de I'Attestation de Conformité Fiscale (datant de mOInS\de 3 !TIUIS}

Etape 2 : Acquisition du Certificat Electronique

- Retirer le formulaire de Demande de Certificat disponible au MINMAP ou le télécharger
sur le site de FANTIC & I'adresse http://www.camgovca.cm dans la rubrique « Demande

de Certificats (Entreprise} » ,
- Remplir le formulaire et le déposer au MINMAP accompagné des pieces suivantes :
i) Recu de paiement des frais d'acquisition de Certificat Electronique d'un montant de
50.000 FCFA & verser dans le compte de I'ANTIC auprés de SCB Cameroun sous le
numéro 10002 00031 12493593150 94;

ii) Une Photocopie de la CNI du demandeur du certificat.
- S'enrdler auprés de 'opérateur MINMAP et récupérer le récépissé de demande de Certificat

- Se connecter & Vadresse http://www.camgovca.cm/fr/operations-certicats. html et
téléchar- ger dans un support amovible (vierge) le Certificat Electronique a partir des
informations (Numéro de référence et Code d'autorisation) contenues dans ie récépissé

(Bien conserver le mot de passe pour les connexions a COLEPS).
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Etape 3 : Enregistrement du Certificat Electronique dans COLEPS

- Se connecter a COLEPS a partir de l'adresse https://www.marchespublics.cm
ou https://www.publicscontratcs.cm ;
- Aller dans longlet « Fnregistrement des soumissionnaires», puis la  ru- brique
« Enregistrement nouveau / Certificat supplémentaire » ; identifier 'entreprise a partir du
numéro de Registre de Commerce, puis ajouter le Certificat aprés avoir minutieusement renseigné
fe formulaire.

Assistance technique

Pour obtenir une assistance technique, en cas de survenance d'un probleme lié a {'utilisation de
la plateforme bien vouloir appeler aux numéros (+237) 222 238 155 / 222 237 084/677 006 110
ou écrire a I'adresse email dsi@minmap.cm.
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